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BCTYII

Jlist akTHBi3aLii caMOCTIHHOT pOOOTH CTYAEHTIB MPOTPaMOIO 3 BHILO1
MaTeMaTUKu JUIsi BHUINMX arpapHux 3akinagiBs  oceity III-IV  piBHIB
aKpeauTalli, 3 ypaxyBaHHSAM KpPEIUTHO MOIYJIbHOI CHCTEMH HaBYaHHS Ta
PEUTHUHIOBOI OLIHKKM 3HaHb CTYACHTIB, 3alpONOHOBAHO BUKOHAHHS
pO3paxyHKOBUX poOiT. Po3paxyHkoBi poOOTH BMIIIYIOTh TEOPETHUYHI
NUTaHHS (3arajibHl JUIs BCiX) Ta 3ajadl (i1 KOXHOTO CTYJIEHTa KOXHOI
Ipynu 1HAWBIAyaldbHI 32 paxyHOK mapameTrpa f-Homepa rpynu: S = 1,23 1
Tak jgaii). TeopeTuyHl TMUTAHHS BHUBYAIOTHCS HaA JIEKIISAX Ta JCTAJIbHO
pO3IIIAIaI0ThCS HA MPAKTUYHUX 1 JabopaTopHUX 3aHATTX. Ilicns nporo, B
MIpy TOTO SIK TPOJOBXKYETHCS BUBUEHHS KypCy, CTYIEHTH CaMOCTIMHO
PO3B’S3yIOTh 3a/1a4l, a BUKJIaJa4 YacTUHAMHU iX niepeBipsie. KiHeBum etarnom
€ 3aXUCT POoOIT, HA KWW CTYAEHT NOJIAa€ BCl MEPEBIPEHI Ta 3apaxoOBaHi 3ajayli,
opopmiieHi Ha apkymax (popmary A4. Ilig yac 3axUCTy CTYJEHT NMOBUHEH
3HaTH  Ta TMPABWIBHO BIANOBIJaTH  HA TEOPETUYHI NHUTAHHS, BMITH
pPO3B’sI3yBaTH 3ajadl aHAJOTIYHOTO THIy Ta JaBaTH J0 HHUX HEOoOXimHi

INOSACHCHH:I.

3aBaaHHs A0 CaMOCTIHHOI POOOTH Haja PO3pPaXyHKOBMMH poOOTaMu
OXOIUTIOIOTH po3ainu: “EnemeHTH niHiitHOI anredpu”, “EneMeHTH BEKTOpPHOI
anredpu Ta aHaJIITUYHOI reomeTpii B mpoctopi”, “IloxinHa Ta audepeHuian

LI Y3 %3 oo LL Y3 LISS) . 99
byukuii” , “HeBuzHaunuil Ta BU3HAYHM iHTEerpan”, “Teopis iiMoBipHOCTEH”,
“EnemeHTH JHIAHOTO mnporpamyBaHHs’, “EneMeHTH  MaremMaTU4HOI
CTaTUCTUKK TiependayeHl MporpaMor0 3 BUIIOI MAaTEMATUKH ISl CTYJICHTIB
cnemiaiabHOCTl 6.130200 “TexHonoris BUpOOHUIITBA 1 TEPEPOOKU MPOAYKIIIT

TBapUHHUIITBA” Ta JUIs CTYACHTIB crerianbHocTi 6.051401 “biorexHomnoris™



Cucremu JIHINHUX aIreOpaivHuX PiBHAHb

Matpuner po3MipoM MxN HA3UBAIOTh MPSIMOKYTHY TaOJIMIIO €JIEMEHTIB

aj; (i=1..m, j=1..n) gesKoi MHOKHHH, IO MiCTHTh M PSAKIB Ta NCTOBOLLB.

Marpuiii 1mo3Ha4aroThCsi Ha MUChMI BEJIUKUMHM JITEPAMU JaTUHCHKOIO
andasity, Hanpukiana, A B,C ..., a iX eleMEHTH — MaJIEHbKUMU JIITEpaMU, 3

MMOJIBIMHOIO 1HIIEKCAIIIEIO: ajj, 1€ | - HOMEp psAKa, | - HOMEP CTOBIIIA.

Po3mip mMarpuiil MO3HAYaOTh COpaBa SIK HWXKHIN 1HAEKC, HAIPUKJIIAL;

a1 A2 13 A n
dpy dyy aApy3 don

Anxn=| @31 @z azz .. as (1)
aml am2 am3 amn

a00 B CKOPOYEHOMY BUTJISII :
A:(aij);izl...m,jzl...n. (2)
Matpuii 0yBaroTh KUIbKOX BUIIB:
1. Marpuus — paaoK, sSIKIIO0 BOHA CKJIAJA€ThCS 3 OAHOTO PsAKa

A= (a11a12a13 8y ) 3)

2. Matpuiisg — CTOBIICIb, SKIIO BOHA CKJIAIAE€THCS 3 OJTHOTO PsJIKa

B=|b, |; (4)

3. Ksagparna matpuiis N- 10 MOPSAKY, SKIIO KIUIBKICTh PSAKIB y HIA

BI/IMOBIA€ KUIBKOCTI CTOBIIIIB 1 JOPIBHIOE N



&y 8, A3 .. A,
8y 8y Ay o Ay,

A=lay a; a5 . &, | (5)
anl an2 an3 a'nn

4. OnuHUYHA MaTPHUI N - IO MOPSAKY — 1€ MaTPHUIIS B sKii 11O TOJIOBHIM
JlaroHaji po3TalioBaHi OJMHUIIL, a BC 1HII eleMeHTH HyJi. OIMHuYHA

MaTpHIIs TO3HAYaeThCs yepe3 E

1 00 .. 0
010 .. 0

E=0 0 1 .. 0. (6)
0 00 1

5. TpukyTHa MaTpullg — 1ie KBaJpaTHa MaTPHIlA, y SIKOCTI SKOi mia (Ham)

TOJIOBHOIO J1arOHAJUIIO YC1 €JIEMEHTH JI0PIBHIOIOTH HYJIIO

a11 a12 a13 a1n
a21 a22 a23 a'2n

A.=|0 0 a, .. a, | (7)
0 0 0O .. a

nn
TpaHcrioHyBaHHSIM MaTpulli A\ Ha3WBAIOTh TaKUW MIEPEXiJ] O MaTPHIII

A", IKIIO PAJKHU Ta CTOBII MiHSIOTH MiCIIAMM 31 30€pEXKEHHAM HOPAAKY.

Martpuio A’ Ha3UBAOTH TPAHCIIOHOBAHOKO IOJ0 MATPUII A:



( a1 dp 3 .- Qg ) (311 dyp Az - Gy )
dpg dyp Apyz ... Ay dp Ay dzp ... Ay
T
Anxn=| 831 @3 8s3 . 83y |Anm =| &3 83 as3 am3
kaml am2 am3 amn) kaln a2n a3n a-nxm)

KBangpaTHy MaTpuiiro Ha3MBalOTh HEBPOKEHOIO (HEOCOOIMBOIO), SKIIIO
|Al#0, y nporunexuomy pasi (|A|=0) Bona 6yie BUPOIKEHOIO.

[Ipuennanow (COO3HOI) 10 A MATPHUIIEI0 HA3UBAKOTH MATPHUIIIO, IO
CKJIaJa€Thes 3 anreOpaiuHuX JONOBHEHb TPAHCIOHOBAHOI 10 A Marpumi. Ii

II03HAYaroTh K A.
Matpumo A™ Ha3MBalOTL O0EPHEHOIO MIONO MaTpulli A, SKIIO 3a
MHOEHHS I1i€1 MaTpull Ha A sK 371iBa, TaK 1 ClpaBa OJEPKYIOTh OJJUHUYHY

marpumio A A=A-A"=E 9)

OGepHEHY MATPULIO 3HAXOAATH 3a popMyI0r0 A~ = ﬁA (10)

AJITOPUTM 3HAXOIKEHHA 00ePHEHO0I MAaTPHIL

Kpok 1. 3HaiiTn Bu3HauHMK 3axaHoi Marpuui. Slkmo |A=0, To MaTpuus
ABHpoKeHa i obepHerHoi Matpuui Al He icHye. Skmio |A|#0, To HaBnaku
— MaTpulsl A HEBUPOJIXKEHA i 00epHEHa ICHYE.

Kpoxk 2. 3naiitu matpuiio A', TpaHCIIOHOBaHy 10 A.

Kpok 3. 3naiitu anreOpaiyHi JOMOBHEHHSI €JIEMEHTIB TPaHCIIOHOBAHOI

MaTpuIli Ai}:Aj(i:1,2,...,n;j:1,2,...,n) Ta CKJIACTH 3 HUX NPUEIHAHY

(coro3ny) marpuio A.
Kpok 4. 3naiitn o6epHeHy matpuiito 3a popmyiioro (10).
Kpok 5. Ilepesiputu, 4 npaBuiibHO oOYMclIeHa obepHeHa marpums A,

3riJIHO 3 O3HAaYeHHSIM AA™* = A*A=E.



MaTtpuuHe po3B’sI3aHHSI CHCTEeM JiHiHHUX PiBHAHDL

Hexaii 3a1an0 cucteMmy JiHIMHUX PIBHSHb:
(
a X, +a,X, +...+a,X, =b,
) Ay X, 8, X, +...+8,, X, =h,, (11)

(A X +a,,X, +..+a, X, =b
PosrasiHeMo cuctemy, y IKOi m=n, Ta 3alMIIEMO CUCTEMY JIIHIHHUX PIBHSAHb

y MaTpuuHii ¢opmi. J[Jist IbOTO BBEIEMO MMO3HAYECHHS:

(a,, a, .. a,) (X, ) (b,
A|Ba B o Ay X = X, B= b, (12)
\anl an2 ann) \Xn) \bn)

Cuctemy (11) 3a 1o11oMororo MaTpuilp MOKHa 3aUCATH TAK:
A Kt = Bt
BukopucroByroun npasuiia MHOKEHHSI MATPULb, 3HAUIEMO MATPUIHUN
PO3B’SI30K 1ILOTO PIBHSHHS; TOMHOXKUMO OOHWJIB1 YACTUHU PIBHSHHS 3J11Ba HA
marpuio A
A7 AX = A™'B,
A"A=E,
EX =A'B,
ne E- oauHuyHa MaTpuusg N- TO MOpAIKy. BpaxoByrouu Te, 1m0 3a
MHOXEHHSI MaTPUIll Ha OAMHUYHY MATPHUII0 OTPUMYIOTH Ty CaMy MaTpHIIIO,

MATPUYHUN PO3B’ 30K MA€ BUTIIS;

_ -1
X nxl — Aﬁxn anl '



AJITOPUTM PO3B’SI3YBAHHS CHCTEeMH NJiHIHHHUX PiBHAHDL 3 N

HEeBIJIOMMMH MATPHUYHHUM METOI0M.

Kpoxk 1. Cxnactu MaTpuiiro 3 KoedimieHTiB OIS HEBIIOMUX A, MaTPHUIIO —
CTOBOEIb HEBIIOMHUX X , MATPHI[IO-CTOBOCIIL BIJIOMHX YJIeHIB B.
Kpok 2. O6uncnurn BusHauHuK A. SIkino |A|=0, To 00epHeHOI MaTpHLli He

icaye. OTXKe, CHCTEMY LIHM METOIOM PO3B’s3yBaTH He MOKHa. SIkimo |A|#0,

MEPEUTH 1O HACTYITHOTO KPOKY.
Kpoxk 3. 3uaiitu A™.
Kpoxk 4. 3naiitn n1o6yTox Matpuis A 'B.

Kpok 5. 3uaiiti Bianosigs 3a popmynor X = A™'B.

AJITOPUTM PO3B’A3aHHA CHCTEMH NJiHIHHUX PIBHAHL 3 N HeBIIOMUMH

32 TONOMOTr0I0 BU3HAYHHUKIB (MeToaoM Kpamepa).

Kpoxk 1. Cxnactu maTpuilro 3 KoediiieHTiB Ou1g HeBiZoMHUX A.

Kpoxk 2. O0uncnutu BU3HAYHUK LI 3a JTOMOMOror marpuii A, skmo J#0.
[Tepetitm 1o HacTymHOro Kpoky. Axmo 0=0, 3anucaTy BIAMOBIAb: CUCTEMY
Meto1oM Kpamepa po3B’si3aTé HE MOXKHA.

Kpox 3. Cxnactu Ta obunciuty U;, 3aMiHIOI0YM Y BU3HAYHHUKY || CTOBOLIEM

BUILHUX YJICHIB | -U CTOBIICIIb.

. . ) Oj )
Kpoxk 4. 3HaiiTu HeBigoM1 cucTeMu 3a PopMyJior X | = Ej’ ne j=1,2,..,n.

Merton ["aycca — 11e METOI IOCITIIOBHOTO BUKIIIOUCHHS HEBIIOMUX. BiH
MOJISTAaE y TOMY, IO 3a JOTIOMOTOI0 €JIEMEHTAPHHX MEPETBOPEHb CHCTEMAa
PiBHSIHb 3BOAMTHLCS JI0 PIBHOCHIIBHOI CUCTEMH TPUKYTHOTO BHTJISAY, 3 SIKOI
MIOCJTIJIOBHO, TIOUMHAIOYH 3 OCTAaHHIX 32 HOMEPOM HEBIJOMHX, 3HAXOJISITh YCI

1HIII1 HEB1OMI.



Posrinsinemo Yy 3arajilbHOMY BUIIAIKY pOBB’HSaHHH 3a JOIIOMOTI'OI0 IbOT'O

METOAY:

[ a, X, +a,X, +a,X, +..+a, X, =b,
8y Xy + 8y X, + 8y Xy + ..+ 3, X, =D,

(A X +a,X, +8 X+ +a,,, X, =D,
Kpox 1. ITpunycrumo, mo a,, # 0(SIKIo 1ue He Tak, TO JOCSATHEMO LOTO
NIEPECTAaHOBKOIO PIBHSHB).

Kpoxk 2. [ToMmHOXYyI0UH nepiie piBHSAHHS MOCTIJOBHO Ha BIANOBIAHI YUCIIA

a’21 a31 a'il aml .
S LIt Ta JOJAal0ud TMOCHIJOBHO JO JPYyroro,
all all all all

TPETHOTO, ..., | -T0, M- IO PIBHAHHS, BUKIIOUAEMO 3MIHHY X, 3 IIUX PIBHSHb.
Otpumaemo:
(a, X, +a,X, +a, X, + ...+, X +...+3,X =b,

Ay Xy + A X, + 8y Xy + .+ X +...4+8,, X, =D,

A X A, X, +a X +...a X+ A X = b

m

Kpox 3. Ilpunycrumo, mo a,, #0 (KO 1€ HE TaK, JOCSATHEMO I[bOTO

NEePECTAaHOBKOIO PIBHSHB).
Kpox 4. IloMHOXyrouuM  Jpyre  piBHSHHS  MOCHIIOBHO  Ha

a32 a'42 ai2 am2 . . . .
——% - ., ——%,..,—/% Ta J0Jar4d OACp>KaHl PIBHSHHSA BIAIOBIIHO 0

a22 a22 a'22 a22



TPETHOTO, YETBEPTOrO, ..., OCTAHHBOI'O, BUKJIIOYAEMO X, 3 YCIX DIBHSHb,
MOYMHAIOYH 3 TPETHOTO.
[IpoaoBKyrOUM MOCHIAOBHE BUKIIOUECHHS HEBIJIOMHX, IMICIS JEIKOTO KPOKY
OTPUMAEMO:
(2, X, +3,X, + 3, X, + ...+ 3, X, +...+8, X, =b,
8y X, + 8y Xy + .+ 3, X + .+ 8, X, =D,
Ay Xy F .o+ 35, X, + .+ 85, X, =D,

Cucrema TPUKYTHOI'O BUITIAAY BKa3y€ Ha TC , IO IIOYATKOBA CHUCTCMA

Ma€ €IUHUN PO3B’SI30K.
Ilepexin Big 3a/laHOi CUCTEMHU J10 OJHIET 3 OCTaHHIX, PIBHOCWIBHUX il
CHUCTEM HAa3WBaIOTh MPSIMHUM XO0JOM MeToay laycca, a 3HaXOmKCHHS

HEB1JOMUX 3 OCTAHHBOI CUCTEMH — OOCPHEHHUM XOJIOM.

3AJIAUA 1

VY 3apavax 1.1-1.31 gocniautu cuctemy JiHIMHUX PIBHSHb, HABEACHUX Y

MaTPpUYHOMY BUTJISIAIL:

Skio cuctema piBHAHb CyMiCHA Ta O3Ha4Y€HA (TOOTO Ma€ €AMHUMN

PO3B’S30K) 3HAWTH 1i PO3B’SI30K TPhOMa CIIOCOOAMMU:

a) 3a JIOTIOMOTOI0 BU3HAYHHUKIB (3a popmynamu Kpamepa);
0) 3a 10MOMOT 00 0OEPHEHOT MaTPHILi;

B) 3a METOJI0OM BUKJIFOUEHHSI HEB1IoMUX (crocobom ["aycca).
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Hwxdye HaBOOMMO TPHUALATH OJWH BaplaHT CHUCTEM JIHIWHHUX

anrebpaiyHux piBHsHb. [Ipu ibomy S € HOMep akajemiuHoi rpynu: f =1, 2,

3,4,5.
(2+B)% —(3+B)%, —(5+ f)x; =1+ 8 (1+ﬂ)x1—(3+,3)x2+(1+,6’)x3:2+,B
1.3+ B)x +(1+B)%,—(2+B)x, =—4-p 1.2 (2 )x1+( ) +(3+8)xg =3+ 4
(1+8)% —(2+B) %, +(1+ )X, =5+ 2 —(2+8)x=8+p

(4+B)% +(3+B)x,—(2+B)x, =—-1-f8
1+ )% +(1+B) %, —(1+ ), =3+ f8
(3+8) % —(2+ )%, —(3+B)x, =8+

(2+B)% +(3+B)%,—(1+ B)x, =2+
1.3 1+8)x-(1+B8)%,+(3+B)x,=-4-5 1.4
(B+B)x+(5+8)%+(1+B)x,=4+p
(B3+8) X +(3+ B) %, +(2+ )X, =—1-f8

(5+ L)% —(2+B) %, +(1+ B)x, =-1-
(2+8)% +(1+ B) %, —(1+ )X, =3+ 8

1.5< (2+B)x+(1+B8)x,+(2+B)x, =6+ 1.6

(1+8)% -8+ B) %, —(1+ B) %, =-5+ (1+8)% —(2+ B)% —(3+ B) X, =4+ 8
(2+8)X —(1+B) % +(3+ B) % =1+ L)%, +(1+ B)x, =4+
1.7 5 (1+8)x+(2+B) %, +(1+ )%, =8+ B B)%, +(3+ )% =5+

(4+ L)% —(3+B)%,—(2+ ), =—1-p B)%+(1+B)x,=—-2-

(2+B8)% - (1+B) % +(3+B)x, =3+ (B3+8)% +(1+B)%,—(3+ )X, =1+
1.9 1 1+ 8)x+(2+8)%+(1+B)x, =2+ 1.10 { (1+B)x +(1+B)x, +(1+ B)x, =5+
(1+8)% —(B3+B) %, +(4+ f)x, =—1- (2+ )% +(3+B)X,—(2+ B) %, =—4-

N—"

1+ B8)% ~(3+ B) %~ (1+ )% =1+ (3+B)X +(1+ B)%, +(2+ B)x, =4
11172+ B)x +(1+ B) %, +(1+ B) %, =—T-B 1.12 3 (1+ B)x —(2+ B) %, — (1+ B) x, =-1- 8
(2+8)x —(1+B) %, +(3+ B) X, =5+ (2+B)% +(3+ B) X, +(2+ B)x, = B

(2+B)X%+(B3+B)%,—(1+f)x, =2+ (B+8)X —(2+ )% +(2+ )%, =3+
1135 1+8)x+(2+8)%+(B3+B)x=8 114 (2+B)x—(1+B)%+(3+ )X, =4+
(1+8)x —(1+ )%, —(2+ )%, =6+ (5+8)x —(1+8)%,+(3+ B)x, =4+
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(1+8) % +(5+B) %, —(1+ B)x, =-1- (2+ )% —(3+B)%,+(3+f)x, =8
1.15 5 (2+ 8)x +(1+ )%, —(2+ B)x, =7+ L.16 {(1+B)x +(1+B)%,—(2+ B)x, =-T-B
1+ 8)% —(4+B) %, +(1+ B)x, = B 1+ 8)% —(2+B) %, +(3+ )X, =3+
(3+B)X +(3+B) %, —(1+ B)x, =3+ B (1+8) X +(1+B) %, —(2+ f) %, =1+
1.17 {1+ 8)x -1+ B) %, +(2+ B) %, =—4-p  L18 1 (2+B8)x +(1+B)%, +(1+ B)%, =3
(2+8)x +(2+ )% +(1+ B) %, =4+ A+ 8)%—(2+B)% —(1+ )X, = 8
(2+8)% —(3+B)%,+(1+B)x, =3+ 1 1+ )X +(2+ )% —(4+ )% =B
119 {1+ B)x +(1+ B) % —(2+ B) X, =4+ B 1.20 {(3+ B)x +(1+ B) X, - (3+ B) %, =—1- 3
(B+8)x—(2+B)%,—(6+8)x=p (2+8)x —(1+ B) %, +(5+ B)x, =3+
(4+ )% +(5+ B) %, +(5+ B)x, =3+ f (1+B) X +(1+ B) X, —(5+ ) X, =3+ f8

1.213(8+B)x +(2+ B)x, +(10+28)x, =4+ 5 1.22 (L+ B) %+ Bx, —(2+ B) %, =1+ 8
(1+ B)% +(3+ B) X, + %, = 8 (2+2B)x +(2+2B)x,—(6+2/%,)=6+2p

(2+8)X% = Bx, = px, =3+ (2+B) X = BX, = Xy =1+
1.23 { (14 B) % + Bx, - Bx, =-1- 3 1.24 5 (1+ B)x + BX, + BX, =1+ B

(4+28)% —Bx, - Bx, =6+2f (4+28)x — X, — X, =2+2f8
(2+ B)X = X, — X, =3+ f8 1+ 8)X +(B3+B) %, —(1+f)x, =2+
1.25 5 (1+B)% - B%, + f%, =4+ 1.26 5 (2+B)x +(6+B)%,—(2+ B)% =5+
(4+2B)% — X, — i, =6+ 23 (24 B) % +(1+ B) %, - (2+ B) X, =—6- B
(2+8)% -3+ 8) % +(1+B)x, =13+ (B+8)% —(2+ )%, +(1+ )%, =1+
1.273(3+ B)x +(1+ B)%, - (2+ B)x, =—2- B 1.28 <(2+ ) +(1+ B)%,—(3+ B)x, =—-12- 3
(44 )% —(2+ )%, +(3+ )%, =21+ f8 (4+B)x +(B3+B) % +(2+ )%, =1+
(2+ )% -(3+ )% +(1+B)x, =1+ 3 (2+ )X +(5+B) %, —(T+B) %, =2+
1.29 5 (4+8)x+(2+ B)% +(3+B)% =8+  1.30 < (1+B)x —(2+B)%, +(5+ B)x, =6+

(3+B)x,—(5+8)%+(3+B)x, =—2- (44 B) % +(3+8)%+(4+B)x, =T+

(2+ )% +(1+B8) % +(1+ B)x, =7+
1.31 5 (4+B)x —(1+ )%, +(3+ B)x, =-2-
(8+8)x—(3+8)%+(6+p)x,=-2-p
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IIpukaaa BukoHaung 3agavi 1.31.

BizbmeMo S =4, Toai cucteMa piBHSAHb OyJI€ TaKOIO:

6X +5X,+5x, =11
8X,-5X,+7X; =5
12 x, -7 X,+10 X, =-6

Jlami, 3rigHo 3 YMOBOIO 3a/1a4l, 3alMIIEeMO JIB1 MAaTPHIIi:

6 5 5 11
A=l8 5 7|; B,=|5
12 -7 10 6

JUisl 3HaXO/KEHHsI 3HAYEHHSI BU3HAYHUKIB KBaJpaTHOI marTpuii A

OyJleMO BUKOPHUCTOBYBATHU BJIACTUBOCTI BU3HAYHUKIB Ta MPaBUIIO
TPUKYTHUKIB:
6 5 5
|A|=|8 -5 7|=-300-280+ 420+ 300—400+ 294 =34
12 -7 10

Takum 4yMHOM, cUCTeMa PIBHSAHB OyJie:

6 5 5| |x| 11 6X, +5X, +5X, =11
A-X=B, < |8 -5 -7-|x,|=|5|<4{ 8%, —5x,+7x,=5 (1)
12 -7 10| [X,| |6 12X, —7X,+10x, =—6

sIka Mae BU3HAYHUK |A|=A =340 cymicHa Ta BU3HAYCHA.

a) 3HaiizeMo ii po3B’s30k 3a popmynamu Kpamepa

13
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11 5 5

A =5 -5 7|=-550-175-210-150-250+ 539=-796;
-6 -7 10

6 11 5

A,=|8 5 7|=300-240+924—300-880+ 252 = 56;

12 -6 10

6 5 11

A,=|8 -5 5|=180-616+ 300+ 660+ 240+ 210=974.
12 -7 -6

Tyr xoxHuil BuzHauHUK A,, = 1, 2, 3, ckiasgeHO 3 OCHOBHOI'O
BU3HAUYHUKA A INUISXOM 3aMiHU €JIEeMEHTIB Horo i-ro crtoBmus B, (To6To

BUIBHUX YJICHIB CUCTEMH ).

TakuM YMHOM, MOXKHA 3HAUTH

o A _ZT96_ 398 _ o,
A 3 17 T

x, =220 _28_, 607,
A 34 17
x, =2 974 _478 _ 55 647,

A 34 17
[TincraBisitoun 3HaMACHUN PO3B’SI30K :

398 28 487
’ X3 E—
17

—,X=—
! 17’ "% 17

B CUCTEMY PiBHSIHb, IEPEKOHYEMOCS, 1110 KOT0 3HANIEHO MPABUILHO:

6 [-38) 5 28,5 487 4y 2388414042435 .0 187 10 111
17 17 17 17 17

g [3%8)_5 28, , 487 _ 318414043409 . & _. _¢
17 177" 17 17 17

14



1o (3985 28,0 487 _ . -A776196+4870 . 102 _ 6t
17 17 17 17

17
0) 3HaiineMo pO3B’S30K wi€i K cucTeMu piBHIHBb (1) AX =B,
MaTPUYHKUM CIIOCOOOM, TOOTO CKOpHUCTABLIUCH (opmyioro X = A™B,. Tomy,

mo marpuist A He ocobimBa |Al=A=34%0, To obepHeHa marpuus A

ICHYE€ 1 JIOPIBHIOE:

_A_L

AI
A A

Aep il A<l ©

AnreOpaiyHi  JOMOBHEHHS A BU3HAYAEMO 4Yepe3 MIHOpH  3a

dbopmyioro:
Ay = ('1)I+J M
> 5 7
A =)"M, =4 5 7|= ‘ . 10‘ =-5-10-7(-7)=-50+49="-1;
12 -7 10

8 7
‘ ‘ =—(8 10-7- 12) = -(80-84) = 4;

=_11+2M =8 _ 7=_
Az = (=1) 12 12 10

12 -710

| 8 -5
A,=(-1)"M,=8 -5 = ‘12 _7‘ =8 (-7)-5- 12=-56+ 60 =4,
12 -7

15



5 5

5 5
A, =DM, =|§—5—7|= —‘_7 10 ‘ =—(5-10-5: (-7)) =-(50 + 35) = -85;
2 -7 10
° 6 5
=(=1D)**M,, = = =6- 10-5- 12=60-60=0;
A22 ( ) 22 ‘12 10‘
12 -7 10
6 5 5 -
A, =(-1)"M,, = g—r’7 = _‘12 _7‘ =—(6- (-7)-5- 12) = -(-42-60) =102;
12-7 10
5 5 £ c
A, ="M, =l 5 7|= ‘_5 . ‘ =5. 7-5- (-5) =35+ 25=60;
-7 10
° 6
A, =(-1*?M,, =8 -5| 7|= —‘8 ‘_ —(6- 7-8-5) =-2;

6 5 |5
6 3)
A,=(-1)**M,, =8 -5 t =‘8 5‘:6- (-5)-5- 8 =-30-40=-70;
12—

Tomy Marpulisi, 0 CKJaJeHa 3 aJre0paiyHuX JTOMOBHEHb Ajj , Mae

TaKUU BUTIISAT:

-1 4 4 -1 -85 60
In;]=|-85 0 102, smimn A=|ay[ =4 o -2
60 -2 -70 4 102 -70

Takum ymHOM, 3r1]1HO 3 hopMyIIOH0 (*) MaeMo:
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Yepes Te, O I8 IBOX B3a€MHO OOepHEHMX MaTpuib A Ta A’
crpaBeumsi piBHOCTI A - AT = A1 - A =E, ne E — ue oqunnyna Marpuns,
TO BUKOHAEMO TEPEBIPKY:

. -1 -8 60| |6 5 5
A_l-Az—4 4 0 -2|-|8 -5 7|=
4 102 -70| |12 -7 10

(-1)-6+(-85)-8+60-12  (-1)-6+(-85)- (-5)+60-(-7)  (-1)-5+(-85)- 7+60- 10
=%- 4-6+0-8+(-2)- 12 4-5+0- (-5)+(-2)- (-7) 4-5+0-7+(-2)- 10 =
4-6+102-8+(-70)-12  4-5+102+(-5)+(-70)«-7) 4-5+102- 7+ (-70)- 10
-6-680+720  -5+425-420  -5-595+ 600 30 o] Lt 00
=i- 24.+0-24 20+0+14 20+ 0-20 =3—14- 0 34 Of=f0 1 0
24+816-840  20-510+490  20+714-700 0 0 34/ o 0 1

Tenep, BUKOPUCTOBYIOYM OJepXKaHy oOepHeHy MaTpuipo A7 |

3HaXOJAMMO PO3B’SI30K CUCTEMU PIBHSHB 32 JOMIOMOIOK0 OOEPHEHOT MaTPHII

x| [t 85 8o i1 [¢D): 11+(:85) 5460 (-6
x=A" B, &|X, =§-4 0 -2 |5 =3 4-11+0- 5+ (-2)- (-6)
4 102 -70| |-6 4- 114102 5+ (-70)- (-6)

X3
. -11 -425 -360 . -796| [—398/17 X, ||-398/17
= 44 0 12 = 56 |=(28/17 |=|x,|=|28/17
44 510 420 974 487 17 X,| 487117
3BIJKH PO3B’ 30K CHUCTEMHU PIBHSHB oyne:

308 28 _ 478

= X, =— X, =—,
! 17 "% 17'7° 17

17



B) OTpuMaemMo pO3B’SI30K CcUCTeMH piBHAHB (1) cmocobom
BUKJIIOUCHHS HeBimoMux (cmocobom I'aycca). Jlmsg 1mporo ckiajaemo
PO3IIMPEHY MATPHIF0 CHUCTEMH, SIKy EKBIBAJCHTHHUMH MEPETBOPESHHSIMU

3BOJIMMO /IO CTYIIIHYACTOI MATPUIIL:

x(=2)

6 5 5 11 6 5 11 (-2) 6 5|5 11
8 5 7 5 o8 5 7| 5|x3+ 0351 -29
12 -7 10 -6 0 -17 28| X(-1) 01770 28

Tyr cnouarky mnepmui psaoK MOMHOXWIM Ha (-2) 1 AoJanu 10
TpeTboro psnaka. IIoTiM eneMeHTH mepiioro psjaka MOMHOXWIU Ha (-4) 1
pe3yJbTaTH JAOJald 10 BIAMOBIAHUX €JIEMEHTIB APYroro psaka, sKi
nomnepenHbo NoMHOXuIM Ha 3. Kpim Toro, eineMeHTH TpeThOro psiaka
NOMHOXWIX Ha (-1). 3TiIHO 3 OJIepKAHOK OCTAHHHOIO MATPUIICIO CHUCTEMA
piBHSIHb HAOyBa€ BUTIIANY:

6X, +5X,+ 5%, =11
— 35X, + X, =—29 (2)
17x, =28
Cuctemy piBHSIHB (2) MOKHA 3aIIMCATH 1 TaK:

6X, +5X;+ 5%, =11
X, — 35X, =—29 (3)
17x,=28

A ii po3mupeHa MaTpuis OyJie MaTy BUTJISI:

6 5 5| 11
0 1 -35| -29| - Taky MaTpuIl0 Ha3UBAIOTh CTYMIHYACTOIO.
0 0 17" 28

To6To 1e Taka KBajgpaTHa MaTpHIls (0€3 YeTBEPTOro CTOBIIIIS BUIBHUX
YJICHIB), Y SKO1 BCl €JIEMEHTH, 110 PO3TAIIOBaHI HHM)KYE TOJOBHOI JI1aroHalli,
JIOPIBHIOIOTH HYIIIO.
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Cuctema piBHsHb (3), (2) Ta (1) — ekBiBajeHTHI (TOOTO MarTh

OJIHAKOBHH PO3B’SA30K ), aje, Ha BIAMIHY BiJ cuctemu (1), cuctemu piBHSHB

(2) um (3) merko JOCHIIKYIOTHCS Ta PO3B’ A3yIOThCS.

Tak, Hanpukiaz, 3 cucteMu (2) a6o(3) 3HaAXOIUMO:

28,

17x,=28,; xz_ﬁ, X, — 35X, ==29;
X, =—=294 35X,; X, =—29+ 35-§;
17
—493 + 980 487
X3 :—; X3 :—’
17 17

6X, +5X,+5X, =11; 6x, =11-5X%, —5X,
28 487 187-140-2435

) C11-5x,-5x%, 1TV7 17 17 2388 398
! 6 6 6 6 17 17
Taxkum ynHOM MaeMo:

398 28 487
X, ==——; X, =—; Xy =—.
17 17 17

2. AHAJIITHYHA reoMeTPisl HA TUIOIINHI

B ACKAPTOBHUX KOOpAMHATAX KOJKHA IpsAMa BU3HAYAECTLCSA piBHSIHHSIM

nepmoro crtyneds. PiBusHHa Bugy: AX+By+C=0 (1) Ha3uBaeThcs

3arajbHUM PIBHSHHSM MpsiMoi. KyT @ BU3HadaeTbes Tak, SIK MOKa3aHO Ha

PUCYHKY, 1 HA3UBAETHCS KyTOM HaxXuily npsiMoi 10 oci OX.

¥ &

/

L J
»
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Tanrenc kyra Haxwiy npsiMoi A0 oci OX Ha3MBa€TbCS KYyTOBUM
Koe(iliEHTOM IPSAMOi; HOT0 3BUYAiHO TTO3HAYAIOTH JITeporo K :
k =tga (2)
PiBusinast y=kX+b Ha3uBaeTbcsi PIBHSHHA MOPsIMOi 3 KYTOBUM
koedimienTom; K- KyToBHMl Koe(imieHT, b - BeauuuHaA BiApI3KA, SKUAW
BiJiciKae npsima Ha oci Oy, BIApaxOBYHOYH BiJl MIOYATKY KOOP/IUHAT.
Sxmo npsiMa 3amaHa 3arajJbHUM PIBHSAHHAM AX+By+C=0 T0 ii

KYTOBHH KOe(]illIEHT BUSHAYAETHCA 32 (HOPMYIIOIO
K=—— (3)

PiBHSHHA Y-y, = k(x - Xo) (4) € piBHAHHSAM MPSAMOT, 110 MPOXOIUThH
gepes TouKy M, (X,;Y,)Ta Mae kyToBuii koedimient K .
SIkio npsiMa IpoxoauTs depes Touku M, (X;;y,)ta M,(X,;y,), To ii

KYTOBUH KOe(]illlEHT BUBHAYAETHCSA 3a (HOPMYIIOLO:

Y= %

k=—=—- 5

o ()

Pipmgmas —— 1Y~ W (6)
X=X Yo=Y

€ PIBHSHHSAM TMIPSAMOI, IO TPOXOAWTH 4Yepe3 JBI TOYKHU Ml(xl;yl)Ta
M, (%,;Y,).
SIkmo Bigomi KyTOBi Koe(ilieHTH ABOX mpsMmux K, Tta K,, To oguH i3

KyTIB @ MDK IIUMH NMPSIMUMH BU3HAYAETHCS 32 (HOPMYJIIOLO:

K —k
=Tk, (7)

O3HaK010 MapanebHOCTI IBOX MPSIMUX € PIBHICTH X KyTOBHX KOE(IIIEHTIB

k, =k, (8)
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O3HaKO0 NEPHEHIUKYISIPHOCTI ABOX MPSIMUX € CIIBBITHOIIECHHS M1k

KYTOBUMH KoedIIIEHTaMU MPSIMUX

k.k,=-1 abo k, = _ki
1

[Hakme kaxxy4u, KyToBl KOe(ILIEHTH MEPIEHIUKYISAPHUX IPIMUX

oOepHEeHi1 32 a0COTIOTHOIO BEIMUMHOKO Ta MIPOTHIIC)KH] 32 3HAKOM.

3AIAYA 2

VY 3amauax 2.1-2.31 3agano koopauHaTH BepiinH TpukyTHUKa ABC.
3HalTH:

1) nmomxunu cropin AB, BC, ta AC;

2) piBusHHA cTopiH AB, AC, BC, 12 iX KyTOBi Koe]iieHTH;

3) BenuuuHy KyTa B y pajgiaHax 3 TOYHICTIO JJO JBOX 3HAKIB;

4) pieasiaasg Bucotu CD Ta ii 1OBX)UHY;

(9)

5) piBusHHsA Meaianu AE Ta koopauHaTH Touku P niepeTuny i€l MeaiaHu 3

Bucoror CD;

6) piBHsHHS npsiMoi PL, mo mpoxoauTs yepe3 Touky P mapanenbHo 1o

ctoponu AB;

7) pIBHSHHS Ta JOBXUHY NepreHauKyIsipa (Bucotn) BN, skuii mpoBeaeHo

3 Bepminau B Ha memiany AE;

8) koopauHaTH TOYKM M), po3TamioBaHOI CHMETPHYHO 10 TOYKH A

BiTHOCHO nipsimoi CD;

9) moOynyBaru Ha MimiMeTpoBomy marnepi (popmar A4) tpukytHuk ABC

Ta 3HAWJEHI HWOro eJIeMEHTH B cucTteml KoopauHaT XOy, B3SBIIM 3a

OJIMHUITIO MacTady 1 cMm.

2.1 A (-6; 3), B (6 + B; -6 — P), C (4; 8).
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2.2

2.3

2.4

2.5

2.6

2.7

2.8

2.9

2.10
2.11
2.12
2.13
2.14
2.15
2.16
2.17
2.18
2.19
2.20
2.21
2.22
2.23
2.24
2.25
2.26
2.27
2.28
2.29

A (-7;-2),
A(-2; 1),
A (-6; 8),
A (-1; -2),
A (-10; 5),
A (15 1),
A (-10; 4),
A (-85 4),
A (-6; -1),
A(-757),
A(-25 1),
A (-6;5),
A (2;-1),
A (-5; 8),
A (957,
A (-9; 6),
A (-15 2),
A (-9;5),
A (-5; 4),
A(-4; 1),
A (-3; 0),
A (-4;5),
A (-4; 0),
A (-9; 3),
A(-3;2),
A (-9; 10)
A (-11; 0),
A (-4; 8),

B (5+8;-11-Pp),
B (10 +§; -8-p),
B (6 +p; -1-p),
B (11 +p; -11 - B),
B (2 +; -4 - B),
B (11 + B; -8 - p),
B (2 +P;-5-P),
B (4 + B; -5 -P),
B (6 + B; -10 - B),
B (5+p;-2-P),
B (10 + B; -8 - p),
B (6 + B; -4 - p),
B (14 + B; -10 — B),
B (7+B;-1-),
B(3+8;-2-8),
B (3 +p;-3-P),
B (11 + B; -7 -P),
B (3 +p;-4-P),
B (7+B;-5-P),
B (8 +p;-8-P),
B (9+PB;-9-P),
B (8 + B; -4 -B),
B (8 +p;-9-P),
B (3 +p;-6-P),
B9 +B;-7-p),
B @3 +p;1+p),
B (1+ B; -9 - B),
B (8+p;-1-P),

C (9; 11).

C (14; 14).
C (10; 21).
C (15; 11).

C (6; 18).

C (15; 14).

C (6; 17).
C (8; 17).

C (10; 12).

C (35 12).
C (8;56).

C (45 10).
C (125 4).
C (5;13).
C (15 12).
C (1;11).
C(9;7).

C (15 10).
C(559).

C (12; 14).
C (13; 13).
C (12; 14).
C (12; 13).

C (7; 16).

C (135 15).

C (7; 23).
C (5; 13).

C (12; 21).
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230  A(-3;10), B (9+p;1+p), C (75 15).
231 A(-7;7), B (5+ B; -4 —P), C (9; 18).

Ilpukaang Bukonanusa 3AJIAYIL 2.31 Hexaii =3, ToAl KoOpauHATH

BepunH TpukytHuka ABC GynyTs Taki: A(-7;7),B(8;-7),C(9;18).
1. Bigcranp Mk Toukamu A(X;y,)ta B(X,y,) Bu3HauaeTbcs 3a

dbopmyoro:

d =\/(x2—x1)2+(y2—y1)2 (1)

BukopucroByroun (1), 3Haxo1uMo TOBXKUHY CTOpoHU AB:

Upg =|AB|= /(8= (<7))? +((<7) = 7)? = 157 —(~14)" =225+ 196 = /421 = 20.52(cm).

Takum ynHoM |AB| = 20,5(cm)

AHaJioriyHo 3Haxoumo JoBxuHu ctopid BC ta AC :

dge =|BC|=/(9-8)2 + (18+ 7)? =/1+ 625 = /626 = 25.02(fi ).

d,e =|AC|=(9+7)? + (18— 7)? = /256 + 121 = /337 = 19.46(cm).
T00TO HabmmkeHo [BC | = 25,0 (cm); |AC| = 19,5 (cm).
2. PiBHAHHS mpsiMOi (CTOPOHHM), SIKa MPOXOJIUTH YEPe3 TOUKU A( X5 yl)Ta
B(Xz; y2) Ma€ BUTJISI:

X=X _ Y-V, (2)

X, =X Yo=Y

[TincraBmnsiroun B (2) KOOpAMHATH TOUOK A Ta B, 0J1ep>KUMO piBHSIHS CTOPOHH
AB:
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X=(=7) y-T7, X+7 y—17,
8—(-7) -7-7' 15 14

—14(x+7)=15(y-7); -14x-98=15y-105; 14x+15y—7=0(AB) .

[Tepesipka:

T.A: 14(-7)+15-7-7=0; -98+105-7=0; -98+98=0;
0=0;

T.B: 14-8+15-(-7)-7=0; 122-105-7=0; 7-7=0;
0=0.

[MincraBnstoun B (2) xoopauHatd Touok A Ta C, dicTaHEMO DPIBHSHHS
croponu AC:

X+7 y-1, X+7 y-T7,
9+7 18-7' 16 11 °

11(x+7)=16(y-7); 1lx+77=16y-112; 11x—16y+189=0

(AC).

[lepesipka:
T. A: 11(-7)-16 - 7+189=0; -77-112+189=0; -189 + 189 =0;
0=0;
.C: 11-9-16-18+189=0; 99-288+189=0; 99-99=0;
0=0.

AHaNOT14HO 3HAXOAUMO piBHSHHA cToponu BC:

X—8  y+7. X—=8 y+7,
9-8 18+8’ 1 25°

25(x-8)=(y+7)1; 25x—200=y+7; 25x-y-207=0 (BC).

[lepeBipka:
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T.B: 25.8—(-7)-207=0; 200+7-207=0; 200-200=0; 0=
0;

.C: 25-9-18-207 =0; 225 -18 — 207 = 0; 207 — 207 = 0;
0=0.

Po3B’s3aBmn koxHe 3 piBsiHb cropin (AB),(AC),(BC)sixHocHO Y,

3HaXOJIUMO iX PIBHAHHSA Yy BHIJIAA1 PIBHAHb TMPSAMUX 3 KYTOBUM

Koe(piieHTOM:

14 7 14
AB)15y=-14X+7;, y=-—x+—, ca%8e Kk, =-—
( ) d y 15 15 ¢ AB 15
11 189 11
AC)16y=11x+189; y=""x+-—, ca%aée Kk, =—
(AC)16y TR T R AT 16

(BC)25x—y—207=0; y=25x—207, &%8& Ky =25

3. BizmoMo, 1o TaHreHC KyTa @ MK JBOMa MpPSIMUMHU, KyTOBI
Koe(illleHTH AKUX BIJAMNOBIIHO JOpIBHIOWOTH K ,Tak, , oOuuciroeTsca 3a
bopmyIior

tgp = -2

=—2 1 3
1+k;- K, B)

BigmykyBanuit kyt B, yrBopenuid mpsmumu AB Ta BC, KyTOBI

Koe(IiLIeHTH SKUX 3HaiAeHi: K, =Ky. =25; K,=K,;= —% :
BukopucroByroun hopmyay (3), gictanemo:
14 o5
K s~ Kgc 15 -14-25-15 -14-375 -389
tgB = = = = = =1,1612,
L+KecKac 1425, (- E) 15+25(-14) 15-350 335
15

3BiKM B~ 49°16'a60 B~0,86 paniaHa .
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4. PiBHSHHA MpsSIMO1, IO MPOXOJIUTH Yepe3 JAaHy TOUKY I\/IO(XO; yO)B
3aJlaHOMY HampsIMKy K, Ma€ BUTJISIA:

y— Yo =K(x=x,) (5)

Bucora CD mnepneHaukyisipHa 10 ctopoHu AB. [ns Toro, mo0

3HAUTH KyTOBUU KoediuieHT BUCOTH CD, OyaeMo BUKOPHUCTOBYBATH YMOBY

NEPHEHANKYISIPHOCTI MPSIMUX

k,- k,=-1,a60 k, =—ki. (6)

1

%, Keo __ .5 Mincrapnsoun B (5)

Yepes T1e, mo K,z =- ” "
AB

3aMICTb X, 1 Y, KoopauHatu Touku C:X, =9, y =18 Ta 3HalineHui

. . 15 .
KyTOBUI KOE(ILIEHT BUCOTU K, = i JIICTAaHEMO:

y—18=§(x—9); 14(y—-18)=15(x-9);
14y -252=15x-135; 15x-14+177=0.(CD).
Jlnst Toro, mo0 3HaTH noBxuHY Bucotu CD, BU3HauMMO criodaTky

KOOpAUHATH TOYKH D — Touku neperuny npsimux AB ta CD. Po3B’s3aBuiu

CYMICHO CHCTEMY PIBHSIHb

(AB)14x+15y-7=0 |14 [ 196x+210y-98=0 N
(CD)15x-14y+117=0-15 ~ |225x—210y+1755=0

= 421X + 1657 =0;421x = —1657; X = %6‘;’7 - —3,936;

Xp~—3,94;  14-(-3,94)+15y-7=0,

HEOOX1AHO 3pOOMTH TEPEeBIPKY MPaBUIBLHOCTI 3HAWJIEHOTO PO3B’SI3KY

X, =—3,94 Ta Yy, =414, miacraBisAoud HOTo 3aMicTb X Ta Y B o0uaBa
PIBHSIHHS 3aITHCAHOI CHCTEMH.
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Takum 4YMHOM OTpUMAaJHU D(—3,94;4,14). Jlns moOy10BU Ha PUCYHKY
Bi3bMEMO X, ~—3,94, y,=4,14. 3a dopmynoro (1) 3HAXOAMMO NOBKHHY

Bucotu CD:

dep = |CD|=/(-3,94 - 9)? + (4,14 - 18)? = /(~12,94)? + (—13,86)* =
= \/167,4436 + 192,0996 = /359,5432 =18,96(cm).

Otxe |CD| = 19 cm.

5. ns Toro, mo0 3HANTH PIBHSHHA MealaHu AE, BU3HAYUMO
CII0YaTKy KoopauHatu Touku E, cepemunu croponun BC. [{na uporo
BUKOPUCTOBYEMO (OPMYJH JIJICHHS BiJpi3Ka Ha JB1 PIBHI YaCTHHH (JIMBUCH

(4), e 2= 1):

X, + X, y,+y
x=21""2. —J1 7 V2 7
2 y 2 ")
xE—_8—29=%=8,5; Ve = 72' 18_—1_21_—5,5; E(8,5;5,5)

[TincraBnsitoun B (2) koopauHatd TOoYoK  ATaE, 3Haxommmo
PIBHSIHHS MEJIi1aHu:

X+7  y—T7 X+7 y-—T7,
8,5+7 55-7 155 -15’

-1,5(x+7)=15,5(y-7)|x(-2);

3(x+7)==-31(y—-7); 3x+21=-31y+217; 3x+31ly—196=0(AE)

BukonaTtu nepeBipKy, mACTaBIsIIOYN B PIBHAHHS AE 3amicTh XTay

KOoOopauHati TOYOoK A Ta E.
Jlns toro, mo0 3HAWTH KOOPJAWHATH TOYKM P MEpeTHHy BHUCOTHU

CDTa menianu AE , po3B’sKE€MO CyMICHO CUCTEMY PiBHSIHb:
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(AE)3x+31y-196=0](-5) [-15x+155y+980=0
=
(CD)15x-14y+117=0 15x-14y+117=0

=160y +1007=0; 160y=107; y=—' =6,49

169
-5,19
3Xx+31.6,49-169=0; 3x=169-201,19; 3x=-5,19; X=T=—l,73

X, #=1,7; Y, = 6,5 P(-1,7;6,5)

6. Tomy, o BiAIIyKyBaHa npsiMma PLmapanenbHa 10 cTopoHu AB, TO
il KyroBHil KoeimieHT K, Oyae IOpiBHIOBAaTH KyTOBOMY  KOE(DILIEHTY

K,z ipsimoi AB. ITizcraBmsroun B (5) 3aMicTh X, 1 Y, KOOpIUHATH 3HANIEHOT

y . 14 .
To4kH P, Ta KyToBHii KoedimienT kK =k, =k ,; = g ACTAHEMO:

y—6,5=—%(x+1,7)\-10;10y—65=—%(10x+17)\-15;
15(10y —65) =—14(10x +17);150y — 975 =140x — 238;
140x +150y —637=0 (PL) ne PL||AB
[lepeBipka:
140 - (-1,7) + 150 - 6,5-637 =0 ;
-238+975-637=0; -238+238=0; 0=0.

7. Ilpsama (Bucota) BN neprnenaukynspHa 1o Mmemaianu (mpsamoi) AE .
BpaxoBytoun ymMoBy nepneHaukyjspHocti (6), 3HaX0IMMO KYTOBHUM

koeditieHT BN :

(AE)  3x+31y-196=0;  31y=-3x+196;

. 3 196 3

O=——X+—, Kyge=—7
31 31 31

, 3 196 3 .

O=——X+——, Kye=—71:
31 31 31
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K =_1 1 31

" ke (3] 3
31

IincraBmsroun B (5) 3amicte X,i Yy, koopamnatn B(8;-7)ta

. . . .. 31 )
3HAUJICHUH KYTOBHM Koe(]ilieHT k=kg, = ? JIICTAaHEMO

y+7=%(x—8)‘- 3;

3(y+7)=31(x—-8); 3y+21=31x—248; 31x—3y-269=0(BN)
JIOBX)HMHY TIepIeHANKYJIsIpa (BUCOTH) MOKHA 3HAXOJUTHU K BiJICTaHb

Big TOuk M *(x*; y*)z[o npsamoi AX + By +C =03a popmyinoro

|AX*+By*+C| @)
JA+B?

BpaxoByrouu, 110 notpiOHO OOYUCIUTH JOBXKHUHY MEPIECHAUKYISpa

d,, =|BN|=

BN, skuil  J1OpiBHIOE  BiJCTaHI  Bii  TOYKH B o0  OpsAMOiL

AE :3x+31y—-196=0,
seimku A=3; B = 31. [Tincrasasemo B (8) 3amicTh X i Yy KOOpAMHATH X = 8
, Yg= -7 Taxoedimientu A= 3; B= 31, gictanemo

|3 8+31- (-7)-196| 389

don =[BN|= 32+ 312 " 31,145

=12,49(cm)

Otxe [BN| =12,49 cm.

8. Tomy, mo npsima AB mnepnenaukyisipHa ao npsamoiCD, To
BI/IIIyKYBaHAa TOYKa M, sKa po3TalloBaHa CHUMETPUYHO JI0 TOYKUA A,
BigHOCHO mpsiMoi CD, 3HaxoauThcs Ha npsimiii AB. Kpim toro, Touka D €
cepenuHa Bigpiska  AM. 3actrocoByrounm  popmynu (7), 3HAXOIUMO

KOOPJMHATH BIITYKOBAHOI TOUYKH M :
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xszAzx“"; —3,94=_7;XM;

Xy =2(-3,94)+7; x,=-7,88+7=-0,88; x,, ~-0,9;

=yA_;yM; 4’14=7+ yM,

y, =2-414-7, 'y, =828-7=128 vy, ~13

Yo

Omxke: M (-0,9;1,3)
10. Tpukytauk ABC, BucoraCD, wmemianaAE, mpsimaPL,
NepHneHAuKyIsp Ta Touka M mnoOyzaoBaHl B cuctemi koopauHaT XOy Ha

puc. 1.

Puc. 1.
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AHaAJIITUHYHA TeoMeTpisl B IPOCTOPi

Tpiiika BeKTOpiB i, j,K HA3UBAETHCI KOOPAMHATHHM 0a3MCOM, SKIIO I
BEKTOPH 33/I0BOJIBHSIOTH TaKi YMOBH:
1. BekTOp i NexuTh Ha oci OX, BekTop j - Ha oci Oy, BekTop k Ha oci
Oz;

2. KOXEH 3 BEKTOPIB I, j,K crnpsiMoBaHO Ha CBOiil OC1 B JOAaTHY CTOPOHY;

3. BekTopH |, j,K - onuHUYHI, TOOTO m = 1,‘]‘ =1, ‘E‘ =1. SIxum Ou He OYB

BEKTOp @, BiH 3aBKIM MOXe OyTH pO3KiajeHumii 3a 6Gasucom i, j,K,
TOOTO MOXke OyTH MPEACTaBICHUHN Y BUTIISAIL
a=Xi+Yj+2zk (8)
CkamsipHAM JO0OYTKOM JIBOX BEKTOPIB HA3MBAETHCS YUCIIO, IO JOPIBHIOE
NO0O0YTKOBI MOJIYJIiB IIMX BEKTOPIB HA KOCUHYC KyTa MI>)K HUMU
5-5=‘5‘-‘5‘c03¢ (9)
ko BekTopu a Ta b 3ajmami  CBOIMM  KOOpDAMHATAMH:
a={X;;Y;;Z,},b={X,}Y,;Z,}, 10 ix ckamipuuii A06yTOK MONKE OyTH
niJipaxoBaHuii 3a PopmyJioro:
a-b=X,X,+YY,+2,7, (10)
Slkio gaHo i Toukun M, (X;y;52,) Ta M,(X,;Y,;2,), sKi € noyaTkoM i
KIHIIEM BEKTOpa 5, TO uoro koopauHatu X,Y,Z BHU3HA4alOThCS 3a
dbopmynamu
X=X=%,Y=Y,-V,2=2,-17 (1)
Takum 9MHOM KOOPIAMHATH BEKTOPA 3aMHUCYIOTHCS:

a={X;Y;Z}; (2)

a=X>+Y2+22, (3)
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110 J03BOJISI€ 32 KOOPAMHATAMHU BEKTOPA BU3HAYUTH HOTO MOJTYJIb.
SIKIIIO0 MaeMO J1Ba BEKTOPH aTa b , 1o 3a/1aHi KOOpAMHATAMU:
a={X.;Y;;Z}.b={X,Y,;Z,}
TO CyMy BEKTOPIB 3HaXOIUMO 3a (hOPMYJIOIO:
a+b={X,+X,;Y,+Y,;Z,+Z,} (4)
PI3HUIIIO BEKTOPIB 3HAXOIUMO 32 (HOPMYIIOLO:
a-b={X,-X,;Y,-Y,;Z,-Z,} (5)
Sxmo a= { XY Zl} , TO JUIs1 OYIb-SIKOTO YHCIIA & -
aa={ax;ay;az} (6)
Bekropu, 110 JiexaTh Ha OJIHIN NpsiMii a00 Ha MapanelbHUX MPSMHUX,
HA3MBAIOTHCS KOJMiHEapHUMU. O3HAKOIO KOJIIHEapHOCTI ABOX BEKTOPIB
a= { XY Zl} Ta b= { X,:Y,; ZZ} € IPOIOPLINHICTD iX KOOPAHHAT:

X Y _2

%2 7
Xl Yl Zl ( )

Kyt ¢ mix Bexkropamn a={X,;Y,;Z,} ta b={X,;Y,;Z,} snaxonsts 3a

_—b_ a00 B KOOpJAMHATAX: (11)

dbopMmyIiow CoSep = a
3] bl

X, X, +YY,+2,Z,
JXE+Y2+Z2 X2 4+Y} 422

Cos@ = (12)

Ckansipauii 100yTOK MOKHA BUPA3UTH TaKOX (GOpMyJIaMu:
5-5=‘5‘np55 ; (13)
a-b= ‘E‘I’lpgt_l (14)
Sko BekTopHU aTab 3aJ1aHO KOOpJIMHATAMU: a= { XY Zl} Ta

b ={X2;Y2; Zz} , TO BEKTOPHUI TOOYTOK BEKTOpa @ Ha BEKTOP b BU3HAYAEThCS

3a opMyJI0I0:
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o (I, z] X, z||X, Y
{axbl=4 b =0 DL (15)
YZ ZZ XZ ZZ XZ Y2
i j Kk
a6o {axbj=|x, v, z, (16)
X, Y, Z

2 2

3mimanuii J00yTOK TPhOX BEKTOPIB a,b Ta ¢ BU3HAYaETHCS 32 POPMYIIOI0:

Xl Yl Z1
abc=|X, Y, Z, (17)
X3 Y3 Z3

Mopayns  BEKTOPHOTO  JTOOYTKY {axﬁ}‘ JOPIBHIOE  TUIOHII S

napasenorpama, moOyJOBaHOrO Ha BeKkTopax aTa b. 3Mimanuit 100yTOK

a,b ¢ nopiBHIOE 00’emy mapanenernineaa, MoOyJ0BaHOTO Ha BEKTOpax a,b

C, B3ATOrO0 31 3HAKOM IUTIOC, AKIIO Tpifika a,b C mpaBa, 1 31 3HAKOM MIHYC,

SKIIO IS TpiiiKa JiiBa.

3ATAYA 3
V¥ 3apmavax 3.1-3.31 3agano koopaunaTtu BepiuH nipamian ABCD.

[ToTpiOHoO:

1) 3amucatu Bektopu AB, AC Ta AD y cucremi OPT i 3HaiiTn MoyIti
(TOBKMHU) IIUX BEKTOPIB;

2) 3HAWTH KyT MK BEKTOpaMHU AD 1a AC y pajiaHax 3 TOYHICTIO JIO IBOX
3HAKIB;

3) 3HaifTy mpoekiito Bektopa AD Ha BekTop AB:

4) 3naiitu ionty rpani ABC

5) 3naiitn 00’em mipamigun ABCD.

3.1.  A(-5-B; B; 1+p), B(-4; -2; 3), C(6; 2;11), D(3;4;9).
3.2. A +B; -4 —B; B), B(2; -6; 2), C(12; -2; 10), D(9; 0; 8).
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3.3.
3.4.
3.5.
3.6.
3.7.
3.8.
3.9.

3.10.
3.11.
3.12.
3.13.
3.14.
3.15.
3.16.
3.17.

3.18

3.19.
3.20.
3.21.
3.22.
3.23.
3.24.
3.25.
3.26.
3.27.
3.28.
3.29.
3.30.

A(-1-B; -2 -B; -8 —P),
A(B; 2+p; -10 -B),

AGHP; 145 -2 —P),
A(-8-B; 3+B; -1 -B),
AQ2+B; -1 -B; -4 -P),
A(-4-B; 5+B; -5 —B),
A(-2-B; -3 —B; 2+P),
A(-3 —B; 4+B; -3-B),
AQ2+; -3 5 1+P),
A(5+B5-1 —B; -4 —B),
A+B; -4 -B; B),
A(-3 —B; -6 —B; 2+B),
A(-1-B; 1+B; -5 -B),
A(-4 —B; 2+B; -1 -B),
A(B; 4+P; 3+B),
A(-2 -B; B; -2-B),
AG+B; 3+B; -3 —P),
A(4+B; -2 -B; 5+P),
A(-4 —B;1+B; 2+B),
AQ2+B; -3 -B; 1+P),
AB; -1 -B; -7 -P),
A(1+B; 3+B; -9 —P),
A(4+B; 2+B; -1 —P),
A(-7 —B; 4+B; B),
AG+HB; B; -3 -P),
A(-3 -B; 6+B; -4 —B),
A(-1-B; -2 -B; 3+P),
A(-2 —B; 5+B; -2 -B),

B(0; -4; -6),
B(1; 0; -8),

B4; -1; 0),
B(-7; 1; 1),
B(3; -3; -2),
B(-3; 3; -3),
B(-1; -5; 4),

B(-2; 2; -1),

B(6; 1; -1),
B(9; 3; -6),
B(5; 0; -2),
B(1; -2; 0),
B(3; 5; -7),
B(0; 6; -3),
B(4; 8; 1),
B(2; 4; -4),

C(10; 0; 2),
C(14; 3;8),
C(14; 3; 8),
C(3;5;9),
C(13; 1, 6),
C(7; 7, 5),

C(9; -1; 12),
C(8; 6; 7),

C(4; 8; -9),

C(7; 10; -14),
C(3; 7; -10),
C(-1; 5; -8),

C(1; 12; -15),

C(-2; 13; -112),
C(2; 15; -7),

C(0; 11; -12),

B(7; 7; -5), C(5; 14; -13),

B(8; 2; 3),

B(-3; 1; 4),

B(3;-5; 3),
B(1; -3; -5),
B(2; 1; -7),
B(5; 0; 1),
B(-6; 2; 2),
B(4;-2; -1),
B(-2; 4; -2),
B(0; -4; 5),
B(-1; 3; 0),

C(6; 9; -5),
C(7; 3; 12),
C(13; -1; 11),

C(11; 1, 3),
C(12; 5; 1),
C(15; 4, 9),
C(4; 6; 10),
C(14; 2, 7),
C(8; 8; 6),

C(10; 0; 13),
C(9; 7; 8),

D(7; 2; 0).
D(11; 5; 6).
D(11; 5; 6).

D(0; 7; 7).
D(10; 3; 4).
D(4; 9; 3).
D(6; 1; 10).

D(5; 8; 5).
D(2; -1; 2).
D(5; 1; -3).
D(1; -2; 1).
D(-3; -4; 3).
D(-1; 3; -4).
D(-4; 4; 0).
D(0; 6; 4).
D(-2; 2; -1).
D(3; 5; -2).

D(4; 0; 6).
D(4; 5;10).
D(10; 1; 9).
D(8; 3; 1).
D(9; 7; -1).
D(12; 6; 7).
D(1; 8; 8).
D(11; 4; 5).
D(5; 10; 4).
D(7; 2; 11).

D(6; 9; 6).
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3.31.  AQ+B; 2+B;1+P), B(2; -2; 3), C(12; 1;9), D(1; 2; 6).

IIpukaan BukoHanus 3aaa4vi 3.31. Bizememo £ =4, Toni KOOpAUHATH

BepmuH mipamign ABCD Oyayts Taki: A(6; 6;5), B (2; -2; 3), C (12; 1; 9),
D (1; 2; 6).
[lobynyemo  cxemarnuHuii  pucCyHOK mipamigu  ABCD, He

MPUB’SI3YIOUHCH 10 CUCTEMU KOOpAUHAT OXyz.

D

1. JIoBinbHMIT BEKTOp @ MOXHA 3alMCaTé B CHCTeMi |, j,K 3a Takoio
dbopmymoro:  a=Xi+Yj+Zk (8), me X,Y,Z - mpoekuil Bektopa Ha
koopauHatHi oci Ox,0y,0z;

i,j,K — oIMHWYHI BEKTOPH, 110 CIPSMOBaHI Tak, ik ocl Ox,0y,0z. fkmio

3aJ1aH1 TOYKHU Ta MPOEKI[li BEKTOpa a= M;M, Ha KOOpJAMHATHI OC1, 3HAXOSATh
3a popmynamu: X =X,—-X,, Y=Y,-Y,, Z2=2,-27,, (1)
TOI: Mll\/|2=(x2—x1)i+(y2— yl)]+(zz—zl)E (3)
[MincraBnsirount B (3) KoopauHaTH TOYOK A Ta B, ojepkumo BEKTOp

AB:

AB=(2-6)i+(-2-6)j+(3-5)k=-4i—8j -2k

Amnanoriudo, migctapiasioun B (3) koopauHatH TOouok A Ta C,
3HAXOAUMO BeKTOp AC :
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AC =(12-6)i+(1-6)] +(9-5)k = 6i-5j+4k

[MincTaBnsiroun B (3) koopauHatd TO4oK A Ta D, 3HaX0IMMO BEKTOp

AD:
"AD=(1-6)i+(2-6)j+(6-5)k =-5i -4 +1k

Otxe 3HaiaeHi Bektopu AB, AC ta AD MaroTh Taki KOOpJWHATH :
AB ={-4; -8; -2}; AC= {6, -5 4}; AD={5 -4;1}

Skmo BekTop a 3agaHo dopmyno (1), To foro MOLYIb (ZOBKHHA)

00UHUCIAETHCS 32 POPMYJIIOHO:

‘5‘=\/azx +a’y +a’;. (3)
3acrocoByroun dopmyiny (5), o0uncaI0EMO MOAY/I 3HANICHUX BEKTOPIB

AB, AC Ta AD:

AB|=/(=4) + (-8)" +(-2)? =16+ 64+ 4 =/84 =9,17;
AC|= 6"+ (-5) +4” =+/36+25+16 =77 =8,77;
AD|=/(-5)! +(—4)* +1° =25+ 14+1 = /42 = 6,48;

AD|~ 6,48 miH. Op.

O1xe ‘A_B‘ ~ 9,17 mHIAHAX OILI/IHI/IHB‘A—C‘ ~ 8,77 JIH. O11.;

2. Tomy, mo ckansipHuil JOOYTOK JBOX BEKTOpPIB & Ta b JOpIBHIOE
n0OyTKY iX JTOBKHH, TOMHOXEHOMY Ha KOCHHYC KyTa M’k HUMH, TOOTO
a- b=‘a‘- ‘b‘=cos Q, 9
TO KOCUHYC KyTa @ MDK JIBOMa BEKTOpaMu & Ta b MOpiBHIOE CKaIsipHOMY

N00yTKY LIUX BEKTOPIB, MOALIEHOMY Ha JOOYTOK X MOJYJiB

Cosg = W (11)

SKI110 KOOpJMHATH BEKTOPIB-CITIBMHOXKHUKIB B1JIOMI a={Xl;Y1;Zl} Ta

b= { XY, ZZ} , TO 1X CKaJIIpHUM TOOYTOK MOYKHA 3HAUTH 3a (HOPMYIIOIO:
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a-b=XX,+YY,+2,7, (10)
3HAXOAUMO CKAISPHH 106yTOK BekTopiB AB Ta AC 3a dopMmyIiomo
(10): AB-AC = (-4)-6 +(-8)-(-5) +(-2)-4 = —24 + 40-8=8
Moy uX BEKTOPIB YK€ 3HAUICHO:
|AB|=+/84, |AC|=+/77.
OTxe 3a popmyioro (11) micranemo:

8 8

J84- 77 80,42388

Tomy, mo cosa ~0,0995, To a=~84°17, abo0 a=~1,4771 paniaHa.

=0,0995.

COS @ =CO0S a =

3. Ipoekuiio BekTopa b Ha BekTop a 3HAaXOmMMO 3a hopmystoro (13):
a-b=[almp.5

b

]

Omxe mpoekiist Bektopa AD Ha AB  JOpIBHIOE CKAIAPHOMY H0GYTKY

IIUX BEKTOPIB, MOAUICHOMY Ha MOIYJIb BEKTOpa AB:
np._ AD = (<4)- (B)+(:8) (H+(-2)- 1 _20+32-2_ 40 _
Jsa J84 9,165

4. Tlnoma rpani ABC 10piBHIOE IIOJOBUHI IUIOLII Tapajeaorpama,

4,36

nooynoBaHoro Ha Bektopax AB Ta AC . Ilo3Haunmo BEKTOpHUI JOOYTOK

BekTopa AB Ha BekTop AC uepe3 BekTop AM :
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AM = AB x AC

I
-

A c

Toni, BUXOASYM 3 TEOMETPUIHOTO 3MICTY MOAYJISI BEKTOPHOTO TOOYTKY
JIBOX BEKTOPIB, BEJIMUMHA MOJIYJSI BEKTOpA AM 4HCENTBEHO JIOPIBHIOE TLIONII
napayiesiorpamMa, moOyJa0BaHOTO Ha BEKTOpax AB Tta AC, a mwioma rpaHi

ABC Oyze nopiBHIOBATH TOJIOBUHI MOJyJisl BeKTOopa AM :

SABFC = ‘m" SABFC =%‘m‘

3Hali1IeMO BEKTOPHUN JOOYTOK BEKTOPIB AB Ta AC
Bukopucraemo hopmyiy (16):
k

[N

i
{axb}=|x, v
X

Zl
2 Y2 Z

2

3HaiineMo BeKTOpHHIT 100yTOK BekTopiB AB Ta AC

i j ok
AM = ABx AC =|-4 —8 —2|=-32i+20k—12j+48k +16j—10i =—42i + 4 + 68k
6 -5 4

S pae = %\/6404 = % . 80,02=40,01.

5. O0’eM maparnernerninena, MOoOyI0BaHOTO Ha TPhOX HE KOMIUIAHAPHUX
BEKTOpaxX, YHUCEJIbHO JIOPIBHIOE aOCOJIFOTHIM BEJIWYMHI iX MIIIAHOTO

TOOYTKY:
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V =|(AB x AC)AD|,

a o00’eM mipaMiiM JOPIBHIOE IIOCTIM YacTHHI BIA 00°emy

napaJesernineia
1
nipamiou = g ) ‘(AB AC) AD"
O6uncnuMo MilaHuil  J0OyTOK (AB X AC) AD, BUKOpPHCTaBIIU

MIPaBUJIO0 TPUKYTHHKIB,

-4 -8 -2

(AB-AC)-AD=|6 -5 4|=20+48+160+50+48-64=262
-5 -4 1

Otxe, 00’em V mapaneneninena aopiBaioe V. = 262 ky0. o1., a 00’em

nipamigun ABCD —

V pecp = % - 262 =43,67Ky01YHUX OJIUHUIIb.

3AJIAYA 4

VY 3amaugax 4.1 — 4.31 3agano koopauHaT To4ok A, B, C.

[ToTpibHoO:

1) 3anmcaTy KaHOHIYHI PiBHSIHHS NIPsiMOi AB ;

2) 3amycaTy PiBHSAHHS TUIOMIMHKA Q , 110 MPOXOAMTH uepe3 TouKy C
NEPIEeHIUKYISIPHO 10 TIpsiMoi AB, Ta 3HaWTH TOUYKY M — TOUKY MEpETUHY
11€1 TUIOIIMHU 3 TIpsiMoio AB;

3) 3HaiiTh Touky N , 110 cUMeTprUYHa IS TOYKH C BIJHOCHO MPSMOIi
AB;

4) 3HaiiTH BijcTaHb Bijg Touku C 110 npsmoi AB.
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4.1.
4.2.
4.3.
4.4.
4.5.
4.6.
47.
4.8.
4.9.

4.10.
4.11.
4.12.
4.13.
4.14.
4.15.
4.16.
4.17.
4.18.

4.19

4.20.
4.21.
4.22.
4.23.
4.24.

4.25

4.26.
4.27.
4.28.

A(5+B; 1+B; 7+B)
A(1+B; 4+B; 5+P)
A(4+B; -1+B; 9+P)
A(2+B; B; 8+B)
A(-2-B; 2+B; 3+P)
A(-1-B; 4+B; 2+P)
A(-2-B; 2+B; 10+p)
AQ3+HB; 6+P; 2+P)
A(6+B; -2-B; 11+p)
AG+B; 3+B ; 2+PB)
A(3+P; -1-B; S+P)
A(-1-B; 2+B; 3+B)
AQ2+P;5 -3-B; 7T+p)
A(B; -2-B; 6+P)
A(-3-B; 1+B; 2+P)
A(-2-B; 3+B; 1+p)
A(-4-B; B; 8+B)
A(1+B; 4+B; B)
A4+B; -4-P; 9+B)
A(5+B; 5+P; 4+P)
A+P; -1-P; 3+P)
A(-3-B; B; 1+B)
A(1+B; -2-B; 6+f)
A(1+B; -1-B; 7+B)
A(-5-B; -1-B; B)
A(-3-B; 2+PB; B)
A(-3 —B; 1+B; 9+PB)
A(-1-B; 2+B; -2-B)

B(9; 3+B; 3)
B(5; 6+B; 1)
B(8; 1+; 5)
B(6; 2+B; 4)
B(2; 4+B; -1)
B(3; 6+B; -2)
B(2; 4+B; 6)
B(7; 8+; -2)
B(10; B; 7)
B(7; 5+B; -2)
B(7; 1+p5 1)
B(@3; 4+4; -1)
B(6; -1-B; 3)
B(4; B; 2)
B(1; 3+B; -2)
B(2; 5+B; -3)
B(0; 2+; 4)
B(5; 6+; -4)
B(8; -2-B; 5)
B(9; 7+B; 0)
B(5; -1-8; -1)
B(1; 2+; -3)
B(5; -2-8; 2)
B(5; 1485 3)
B(-1; 1+p; -4)
B(1; 4+; -4)
B(1; 3+B; 5)
B(3; 4+B; -6)

C(6+B; B ;3+P)
C(2+p; 3+p; 1+P)
C(5+B; -2-B; 5+PB)
C(@3+B; -1-B; 4+p)
C(-1-B; 1+8; -1-B
C(B; 3+B; -2-P)
C(-1-$; 1+B; 6+p)
C(4+P; 5+B; -2—P)
C(7+B; -3-B; 7+PB)
C(4+; 2+P; -2-P)
C(4+; -2-B; 1+P)
C(B; 1+B; -1-Pp)
C(@3+B; -4-PB; 3+P)
C(1+p; -3-B; 2+P)
C(-2-B; B; -2-B)
C(-1-B; 2+B; -3-P)
C(-3-B; -1-B; 4+PB)
C(2+P; 3+B; -4-P)
C(5+P; -5-P;5 51P)
C(6+B; 4+P; B)
C(2+B; -4-B; -1-PB)
C(-2-8; -1-B; -3-PB)
C(2+B; -5-B; 2+P)
C(2+B; -2-B; 3+P)
C(-4-B; -2-B; -4-P)
C(-2-B; 1+B; -4-P)
C(-2-B; B; 5+B)
C(p; 1+P; -6-P)
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4.29. AQ2+B; -6-B; 7+P) B(6;-4-B;3)  C@G3+B; -7-B; 7+P)
4.30. AG+P; 3+B; 2+P) B(7; 5+B; -2)  C(4+P; 2+; -2-P)
4.31. A(4+B; 4+B; 3+P) B(10; 2+B; 0)  C(7+P; 4+P; 2+P)

Ilpukjaan BukoHanHa 3aaadi 4.31. Bizsememo f = 5, To1 KOOpAUHATH

Touok A, B,C OyayTh Taki:
A (9;9; 8), B (10; 7; 0), C (12;9; 7).
1. KaHOHIYHI PIBHAHHS NPAMOi B MPOCTOPI, IIO0 MNPOXOAUTH Y€pe3 TOUYKU

A(xl; yl;zl) Ta B(xz; yZ;ZZ), MarOTh BUIJIS:

X=X _ Y=Y _2-12 (1)
X=X Yo=Y 4,-74
[MincraBnsroun B (1) koopauHaT ToUoK A Ta B, micranemo
Xx—9 0-9 7-8, x—9 6-9 z7-8
10-9 7-9 0-8’ 1 —2 -8

(AB)

Tyr a ={1,-2;—8}- cupsmoByiounii Bexrop mpsimMoi AB.

2. 3anuiiemMo piBHSHHSA IJIOMKUHN Q y 3aralIbHOMY BUTJISII

Ax+By+Cz+ D=0
SIKIIO TUTOIIMHA TPOXOJUTH YE€PE3 TOUKY MO(XO; yo;zo), TO ii pIBHAHHA
MOJKHA 3aIUCaTH TaK:
A(x=%,)+B(y=y,)+C(z-2)=0, (2)
ne ﬁ:{A, B,C}— HOPMAJIbBHUM BEKTOP IUIOIIMHHU, IO NEPICHAUKYIJISIPHUN
JI0 TUIOLIUHH.
UYepes 1€, 1m0 mykaHa IuiomuHa Q NEpHneHIUKYJSIpHA A0 MPSIMOL
AB, TO HOpMalbHUN BEKTOp N Takoi TUIONIMHU OyJe KOoJiHeapHUM

CIPsIMOBYIOUOMY BEKTOpy @, psimoi AB, a TOMy MOXKHAa B3STH B3araii

n=a, ={1;,—2;-8}. 3aminumo xoediuienrn A,B,C y pisnsumi (2) uncnamu 1,

41



-2 ta -8 i MiJICTAaBUMO 3aMiCTh (xo; Yo: zo) xoopauHatu Touku C (12; 9; 7),
JICTaHEMO:
1(x-12)+(-2)(y-9)+(-8)(z-7)=0;
X—-12-2y+18-8z+56=0;
X—2y—-8z+62=0. (3)
OTtpumanu piBHSHHS TUIONIMHU Q, IO MPOXOAUTH 4epe3 TOuky C
MEPHEHAUKYIISIPHO 10 npsaMol AB
[Mepesipka: T.C 12—-2-9-8-7+62=0 12-18-56+62=0 12-18+6=0;0=0 (3)
Otxe, Touka C €Q.
Buznauumo koopauHatH TOYkH M TMepeTHHy IUIOMWHA Q 3 MpPSIMOIO

AB. Jl514 1pOro crnoyaTKy 3aluilieMo napaMeTpuyHi piBHAHHS nNpsiMoi AB.

Hexait
x—9_y—9_z—8_t
1 -2 -8
ne t— aeskuil mapaMeTp, 3BIJIKU
X__9=t; y__9=t; z;8=t’
1 —2 -8
ToOTO X=t+9; y=-2t+9; z=-8t+8. 4)

[MincraBnsroun (4) B (3) 3HAX0AMMO 3HAUCHHS Mapamerpa t, 3a SIKOTro
Touka npsimoi AB Oyze HanexaTu 1 romuH1 Q:
t+9-2(-2t+9)-8(-8t+8)+62=0
t+9+4t-18+64t-64+62=0

69t—11=0; 69t=11: t=-t
69

. 11
[TigcraBnsrounn B (4) t=@, 3HAXOJIUMO KOOpPAWHATH TOYKH M

nepeTuHy npsamoi AB 3 iomuHow Q:
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_ 11 11+621 632

X +9= =9,16;
69 69 69

v\ =_g+9= —22+621 _ 599:8,68;

69 69 69
2, =—@+8= —88+552 _ 464:6,72.

69 69 9

. : 632 599 464 .
Bukonaru IICPCBIPKY, IMIJACTABUBIIN 3HAYCHHSA 69 69 69 3aMI1CTh

X,Y,Z B KaHOHIYHI piBHSIHHA NpsiMoi AB Ta B piBHsHHA (3) mionmHu Q, i

OTPUMATH BIAMOBIAHI PIBHOCTI (TOTOKHOCT1).

632 599 464
69 69 ' 69

Orxe, M( j a6o M(9,16;8,68;6,72).

3. Tomy, mo npsma AB mnepneHAUKYISIpHA A0 TUIOMUHA Q, TO Oy/Ib-
sKa TMpsMa, [0 PO3TalloBaHa B II TUIOMIMHI, OyJae MEepHeHIUKYJsIpHA 0
npsimoi AB. Omxke, ipsma CM  mepnieHAMKYJIIpHA 10 npssMoi AB (Man.2), a
TOMY BiAIIyKyBaHa To4ka N, III0 po3TaloBaHa CUMETPUYHO A0 TOouku C,
BiTHOCHO TipsiMoi AB, 3HaxoauThes Ha npsmiin CM . IIpsma CM (a6o CN)
po3TanioBaHa B IUIOLIKHI Q, KpiM Toro, Touka M € cepeannoro Biapizka CN .
3acTocoByroun GOpPMYNIH ISl 3HAXOKCHHS KOOPJAWHAT TOYKH, IO JUIATH
BIJIPI30K Ha /1Bl piBHI YaCTHHH (B TPOCTOPI)

(X%, o 6+6,. _7,+7 )
2 2 2

3HaXOJIMMO KOOPJIMHATH BIATYKYBaHOT TOUKH N :

Xc + X 632
xM=%; Xy =2Xy — Xc; xN=2-§—12;
, -1264-828 436 .,
69 69
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_Yet+VYy 599

Ym o =2V Yo Yw=20 =9
1198 -621 577
=%y =——-=8,36;
In 2 In =69
Z.+12 464
zZ, = C2 Nz, =22, -7 zN=2-§—7;
ZNzw; ZN=E=6,44.
69 69

[TincTaBnsitoun 3HaWIEH! KOOPAMHATU X,,Yy,Zy 3aMICTh X,Y,Z B
piBHsAHHS TiomHU (3), 3poOMMO MEpeBIpPKY, YM HAJICHKUTh To4yka N
mtomuHi Q !

436—11:94—3560+62=o; —“;2978+62=o; —62+62=0; 0=0;

Otxe, 3HaiineHa Touka N € Q, 1 Mae KOOpJIUHATH:

N[ 226.575.445) 5, N (6,32;8,32;6,44)
69 69 69
4, Jlna Toro, moO 3HAWTH BijacTaHb Big Touku C mo mpsmoi AB,
JOCTaTHHO OOYMCIUTH BiacTaHb Big Touku C (12, 9, 7) 10 TOYKH MEpETHHY

M 632 599 464
69 ' 69 ' 69

). Jificno, Tomy 1m0 mpsiMma AB mneprneHIuKyJsIpHa 0

TUTOILMHUA Q, TO BiOUIyKyBaHa  BIJCTaHb  JIOPIBHIOE  JIOBXHHI
nepnenaukyisipa CM(CM L AB).

OT1xe, MaeMo:

2 2 2
om = [ S22 4[58 _gY o [%4 )
69 69 69

~ \/38416 +484+361 _ \/39261 ~198,1439
69° 69° 69

= 2,87 miH.0x.

[Ipsama AB, miomumnaa Q , Touku M taN , npsma BD, miomuHu 7z, 1a 7,,

K1 11 BU3HAYAIOTh, MO0Y/I0BaHI HAa PUC.2.
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Puc. 2.

3AJIAYA 5
VY 3amaugax 5.1 — 5.31 3agano koopamHatu Todok A, B,CTta M.
[ToTpiOHO 3HANTH:
1) piBHSHHS mIOMKMHA Q, IO IPOXOAUTH Yepe3 Tpu Touku A, B,C;
2) KaHOHIYHI piBHSHHS NpsiMoi MP , 110 POXO0UTh Yepe3 TOuky M,
NEPIEHANKYIISPHO 0 TUIOMMHU Q , Ta KOOpAWHATH TOYKH N , IEpeTHHY
npsimoi MP 1 mmomma Q .
3) Bigcrans Big Touku M 10 muomuar Q Ta KOOPAMHATH TOYKH P, 10

CUMETpPHUYHA JI0 TOYKH M BiTHOCHO TuTomuHA Q ;

51. A(P; -2+B; -1+P) B(2+B; 4+P; -2+p)  C(B+p; 2+p; p) M(-11+p;8+p; 10+p),

52.  A(-1+B;B; -2+B) B(-2+p; 4+B; -5+B) C(7+p; 2+p; 5+p) M(-6+p; 7+p; 8+p).

5.3.  A(4+B; p; 3tP) B(-1+B; 2+B; -3+p)  C2+B; B; 1+B)  M(-12+B; 1+p; 2+P).
5.4.  A(8+B; 7+B; 4+B) BQ2+P; 1+B; 1+B)  C(6+B; 1+B; 5+B) M(-10+p; 8+B; 8+P).
55.  A(5+B; 8+B; B) B(Q2+B; 4+p; -1+p)  C3+p; B; 2+p)  M(-7+B;11+p; 11+p).
5.6. A(3+p; -2+B; 3+P) B(6+p; 6+p; 2+B) C(1+B; 4+P; -2+8) M(-12+8; 4+p; 5+p).
5.7.  A(6+B; 8+B; 1+B)  B(9+B; 4+B; 6+B)  C(B; 2+B; -2+B)  M(-4+B;14+PB; 14+p).
58. AQ2+pP; 8+p; -3+p) BAO0+P; 4+p; 7+p)  C(4+P; 8+P; -1+p) M(-8+p;11+p; 13+p).
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5.9.

5.10.
5.11.
5.12.
5.13.

5.14

5.15.
5.16.
5.17.
5.18.
5.19.
5.20.
5.21.
5.22.
5.23.
5.24.
5.25.
5.26.
5.27.
5.28.
5.29.
5.30.
5.31.

A(P; 6+P; -4+P)
A(-2+; B; -3+B)
A(5+B; 6+P; 1+P)
A(-3+f; -2+; 4+p)
AQ2+P; -2+P; 1+P)
A(5+P; 4+B; 1+p)
A3+P; 6+P; -2+P;
A(1+B; -4+P; 1+P)
A(4+P; 6+p; -1+p)
A(P; 6+P; -5+B)  B(8+P; 2+P; S+P)
A(-2+B; 4+B; -6+B) B(B; -6+B; 1+B)
A(-4+B; -2+B; -5+B) B(1+B; 8+p; -5+B)
AGHP; 445 -1+P)  B(2+P; -4+p; 2+p)
A(B; 1+p; -1+P) B(-1+B; 5+B; -4+P)
A(S+p; 1+B; 4+p)  B(P; 3+B; -2+p)
A(6+p; 9+B; 1+p)  BB+P; S+B; P)
A@+P; -1+P; 4+p)  B(7T+B; 7T+B; 3+P)
A(T+B; 9+P; 2+B)  B(10+B; 5+B; 7+P)
AB3+P; 9+B; -2+p) B(A1+p; 5+p; 8+p)
A+B; THB5-3+p)  B(3+P; -3+P; 4+P)
A(-1+f; 1+B; -2+p) B(4+p; 11+p; -2+p)
A(6+PB; THB; 2+P)  B(SHP; -1+P; S+P)
A(-3+B; -6+p; -5+p) B(-1+p; B; -5+P)

B(2+p; -4+PB; 3+P)
B(3+p; 10+p; -3+P)
B(4+p; -2+P; 4+P)
B(-4+B; 2+B; -7+P)
B(-3+B; B; -5+P)

B(B; 2+p; -31PB)
B(4+B; 4+P; B)
B(7+p; 2+B; 4+P)

B(-1+f; -2+p; -2+P)

C(6+P; 4+P; 3+B) M(-9+P; 4+B; 5+P).
C(2+P; 6+B; -2+P) M(-5+p;14+p; 16+p).
C(7+B; 8+B; 2+B) M(-6+B;10+f; 11+).
C(5+B; B; 3+B)  M(-9+B; 7+B; 8+P).

C(B; -2+B; -1+p) M(-12+f; 7+p; 8+p).
C(3+p; -2+B; -1+p) M(-9+p; 8+p; 9+p).

C(1+B; -2+B; B)  M(-12+B;13+B;14+B)

C(-1+B; 2+P; -4+p) M(-3+p;13+p; 14+p).

C(-2+p; B; -4+P)
C(Q2+p 6+B; -3+PB)
C(4+p; 2+P; 1+P)
C(p; 4+B; -4+P)
C(5+p; 6+B; P)
C(8+p; 3+p; 6+P)

M(-5+B;10+p; 12+p).
M(-8+8; 7+B; 12+p).

M(-2+8;13+p; 12+p).
M(-8+p;12+p; 11+p).
M(-5+p;15+8; 14+P).
M(-2+B;13+p; 18+p).
C(3+P; 1+P; 2+B) M(-7+B; 9+B; 15+P).

C(4+B; 1+B; 3+B) M(-4+B;12+B; 15+p).
C(2+B; 5+B; -1+p) M(-9+B;16+p; 14+p).
C(1+8; 3+B; -1+B) M(-10+8;9+B; 12+p).
C(5+B; 9+Bs B)  M(-7+B;12+B; 12+B).
C(7+P; 5+P; 4+B) M(-6+p;14+p; 18+p).
C(3+B; 7+PB; -1+p) M(-12+§;9+p; 10+p).
C(8+PB;9+P; 3+Pp) M(-11+p;11+p;19+p)
C(-1+8; -2+B; -3+B) M(-15+;4+p; 6+f).

Ilpukjaan BukoHaHHs 3aaaui 5.31. Hexait f = 4, Toai koopauHatu

Touok A, B,CTta DOyayTh Taki:

A (1;-2;-1) B (3;4;-2)

C (3;2;1)

M (-11; 8; 10).

1. PiBHSIHHSI TIJTOIIMHY, 1110 TPOXOJIUTH Y€Pe3 TPU TOUKU: A( X yl;zl) ,

B(X,:Y,:2,), C(Xy;Ys:2;) Mae Burmsin
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X=X Y=Y, Z—1,
X, =X Y,—Y, Z,—2|=0 (1)
Xs= X, Y=Y, 4314

[TincraBusmm B (1) koopauaatu Touok A,B,C, mictaHemMo

x=1 y+2 z+1 x=1 y+2 z+1
3-1 4+2 -2+1=0 2 6 -11=0
3-1 2+2 1+1 2 4 2

BpaxoByrouu, 1o BCl 4ucia TPETHOTO pAAKA KpaTHI 4yucily 2, WOro
MOKHa BHUHECTU 3a 3HAaK BU3HAYHUKA. PO3quiMBIIM (CKOPOTHBILIM)IIBY Ta
NpaBy YacTUHH OCTaHHBOI'O pIBHSHHS Ha TaKe KpaTHEe 4ucio (Ha 2),
ICTAaHEMO

x-1 y+2 z+1
2 6 -11=0
1 2 1

CkopucTaeMocs MPaBUIIOM TPUKYTHUKIB:
6(x-1)+4(z+1)-(y+2)-6(z+1)-2(y+2)+2(x-1)=0;
6X-6+4z+4—-y—-y—-62—-6-2y—-4+2x-2=0;
8Xx—-3y—-2z-16=0;

(Q) 8x—-3y—-2z-16=0, (2)

Te N= {8;—3;2}— HOpManbHUiT BEKTOP TUIOMMHH Q .

[Tepesipka:
. A:81-3:(-2)-2-(-1)-16=0; 8+6+2-16=0; 16-16=0; 0=0
Touka AeQ;
T. B: 8-3—3-4—2-(—2)—1620; 24-12+4-16=0; 12-12=0; 0=0
ToukaB eQ;
T.C:8-3-3-2-2-1-16=0; 24-6-2-16=0; 16-16=0; 0=0

47



Touka C €Q;
OTxe, 3arajibHe piBHAHHA (2) mionuan Q 3HAWICHO BipPHO.

2. KaHOH1YHI piBHSHHS MPSMO1 B MPOCTOP1 MAIOTh BUTJISIL:

X=X _ Y=Yy _2-1 3)
m I p

e X, Yy Z, — KOOPAMHATH TOYKH, Yepe3 SKy HpoXomuTh mpsma (3);
m,l,p — KOOpAMHATH CHPSIMOBYIOUOTO BEKTOpA a e IIPAMOI:
a={m,|,p}. 3a ymoBo mpsmMa mpoxoauth uepes Touxy M (11;8;10)Ta
NEPIeHIUKYIIpHa 10 TwiomuHu Q (man. 3). Omke, migcrabistoun B (3)
3aMiCTb X,, Y,,Z, KOOPJAMHATH TOUYKH M, Ta B3SBIIK 5=ﬁ={8;—3;—2} aln,
To0TO 3amicte M,l,p y (3) miacraBiasemo yucia 8; -3; -2 (koedilmieHTH
3arajibHOr0 PiBHAHHA (2) TwiomuHu Q), JAICTAaHEMO PIBHSHHS MPSAMOI, IO
IPOXOAMTH Yepe3 TOUKY M MeprneHAUKYISIPHO 10 IIONMHA Q

X+11 y-8 z-10 4)
8 -3 —2

3. CkJ1aJieMo CUCTEMY:
8x—-3y—-2z-16=0

x+11 y-8 z-10 ()
g8 -3 =2

3anuiiemMo KaHOHIYHE PIBHSHHSA MPSMOi B MTAPAMETPUIHOMY BUTIISIL:

8x—-3y—-2z-16=0 (6)
x=8t-11,y=-3t+8,z=-2t+10

[TimcTaBUBIIM MapaMeTpUyHI PiBHSIHHS B PIBHSIHHS TUIOMUHU Q , Ma€EMO:
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8(8t—11)—3(-3t+8)—2(-2t+10)-16=0;
64t — 88+ 9t — 24+ 4t — 20— 16 =0;
77t—148=0;
77t =148;

148
==

[lincraBuBIIM 3HA4YCHHS TMapameTpa tB mapameTpudHi piBHsSHHA (6), MaeMo

t

KOOPJAUHATH TOYKUA N , TOUKH HEPETUHY MPSAMOI 1 IVIOIKHA Q !

X = 8-%—11=%_11= 1184847 _ 337;
77 77 77 77
148 444 -444+616 172
77 77 77 77
o W8 102296 12964770 474,
77 77 77 77
Otxe, Touka N mae koopauHata N 337;172;474 :
77 77 77

Biacranp Bij TOYKH /10 TUIOMIMHU € HAMKOPOTIIIOI, TOOTO JOPIBHIOE
JOBXKHHI MEePICHAMKYJIApa, MPOBEACHOIO 3 Ii€1 TOYKH JI0 TUIOIIHHH.

Tomy mo Touka MposramoBaHa Ha npsamid (4), ska
HNEPICHANKYISAPHA A0 TUIONIUHU Q 1 MepeTHHAETHCS 3 IUIONIUHOK Q B TOWII
N, TO M1 3HaXOKCHHS BiACTaHI Bl TOYKKM M 110 mIomuHu Q AJOCTAaTHBO

3HAWTH BIJACTaHb MK ABoMa ToukaMu M Ta N :

2 2 2
|'V'N|=\/(ﬁ+11) +(E—8) +(@—1o) =
77 77 77

2 2 2
_ \/(337+847) , (172-616)" (474-770)" _

772 772 772
_ \/1401856 +197136+ 87616 _ 1298,695

=18,866 &3 .T4.

777 77

MN |~ 16,87 JIiHIfHUX OJUHHULIb.

OT1xe,

3naiinemo Touky N - Touky mepetuHy mnpsmoi (4) ta mionHu Q.
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Tomy, mo npsma MN (4) neprneHIUKyIsIpHA 10 IUIONMHUA Q, TO
noTpioHa Touka P, sika po3railioBaHa CUMETPUYHO J0 TOYKH M, BIJHOCHO
mwiomuHu Q, 3HaxoauThest Ha npsimiit MN  (puc.3). Kpim toro, Touka N €
cepennHo0 Biapizka MP. BukopucroBytoun (opMyiau A 3HAXOIKCHHS
KOOpAMHAT TOYKH, IO JUIWTHh BIAPI30K (Y MpOCTOpl) Ha JB1 PiBHI YAaCTHUHH,

3HaXOJIUMO KOOPJIMHATH MOTPiOHOT TOUKHU P :

a) XN:w; Xp =2Xy — Xy
X, =2. £+11=674+847=1521=19,753;
77 77 7
+
yN=—yM2yP: Yo =2Yn = Yu;
y —p. 12 g 344616 _ 272_, )
77 77 77
zN=ZM+ZP; 2,=22,—17y;
2
ZP=2.ﬂ_10=948—770=178=2’312;
77 77 7
[lepesipka :
182 ), 2 g 178,
7 __ 11 _ {7 :
8 -3 -2
1521+847 -272-616 178-770
8:77  (-3)-77 (277"
2368_—888_77_ 592 296 296 296 296
8-77 (=3) (-2-77 17 711 77
Touka Pe MN.

Otrxe, KooOpaAWHATH TOYKH P TaKiZP(1521'_272'178) abo

77077 T
P(19,75;-3,53;2,31).
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[Tmomuua Q, mpssma MN, Touku P ta N moka3zaHi Ha puc.3.

i t M a
I :
A i c
& | )
F
puc. Ne 3
IHoxigHa Ta nudepenuian pyHkuii
IloxigHi OCHOBHMX eJieMeHTApHUX GYyHKIii
y =X y' = y =sinXx y' =Cos X
y=Xx" y' =nx"" y =C0S X y'=-sinx
X ! X ! 1
y=a y'=a"lna y =tgx y =—
COS” X
X ! X ’ 1
y=¢ y=¢ y =CIgx ="
sin® x
1 : . 1
y=+/x y=—= y=arcsinx y'=
24/x 1-x

o1



’ 1 ’ 1
y=Inx y'=— y=arccosx Yy =-———
X 1-x°
1 1
y=log,x y'= y=arctgx y=-—-
xIna 1+ X
o - —arcotgx y'=——
y_X y_ Xz y_ g y_ 1+X2

IlpaBuuaa nudepeHIiIOBAHHSA

Hexaii 3anano aubepenuiioBani ¢pyskuii u=u(x)ta v=v(X).

€ Taki npaBuia:
1. TloximHa anreOpaiyHOi CyMH KIHIIEBOTO 4YHCIa JU(epeHIIHoBaHUX
GbyHKIIIM TOPIBHIOE CyMI MOXIAHUX IUX (QYHKIIIH:

(utv)=u=£V (1)
2. lloxigHa noOyTKy nBOX audepeHUIioBaHUX (PYHKIINA JOPIBHIOE CyMi
N00YyTKY MOXIJHOT NMEPUIOro CIIBMHOXHUKA HA JIPYTUid Ta T0O0YTKY MOXI1IHOI
JPYroro CriBMHOXXHHUKA Ha TEepPLINii:

(uv)’ =u'v+uv (2)

Hacuainok 1. [TocTiiHNT MHOXHUK MOKHA BUHOCHUTH 3a 3HAK ITOX1IHOI:

(cu)’ =cu’ (3)
Hacuizok 2. (uvco)’ =UuVo+uWw'o+ ue' (4)
3. [loxisHa YacTKU: [%) = UVV;ZUV,V #0 (5)
Hacuainok 1 (E), _Y (6)
: \c) ¢
Hacuainok 2 (Ej, — (7)
) LV V2
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IloxinHa ckjaaaeHol Ta HasiBHOI QVHKIIIT

Hexaii 3minHa Yy € QyHKuiero Bix 3minHOi U: y= f(u), a 3minna U €
dyHkuiero Bix HesamexHoi 3miHHOT X:U=g@(x). Skmo y=f(u) Ta
u=@p(x) - aubepeHuiiioBani GyHKIii CBOIX apryMeHTiB, TO MOXiIHa
ckiageHoi (yHKIii iCHye Ta JOpIBHIOE TOXIAHIA gaHOl QyHKIIT 3a
MPOMDKHUM apryMEHTOM, IMOMHOXEHIH Ha MOXIJAHY CaMOro IPOMIXKHOIO

apryMEHTY 3a HE3aJIe)KHOIO 3MIHHOKO X, TOOTO:
y'=f(u)u' = f'(o(x))e' (x) 8)
Posrnssnemo  nudepeniitoBanHs  HasgBHOI  (QyHKIII, IO 3a1aHa
PIBHSIHHSIM F(x; y):O. JIns 3HaXO/KeHHS MOX1AHOT (YHKINI Y, 3aJaHoi
HasiBHO, Tpeda npoaudepeHilitoBaTd OOU/IBI YaCTUHU PIBHSHHS,

po3MIsiIaroyn Y K (QYHKIIIO BiJ X, @ MOTIM 3 OTPUMAHOTO PIBHSHHS 3HAUTU

oXiHy Y'.

Jlorapudmiune judepennioBanns Gyeknii y= f (x)w(x)

PosrisHeMo BU3HAYeHHS OXigHOi GyHKii y= f (X)¢(X). JU1s Boro

BUKOHAEMO TaKi KPOKH:

Kpoxk 1: [Iponorapudmyemo crovarky Bl YaCTUHH PIBHOCTI:
Iny=Inf(x)""; (9)
Kpoxk 2. 3a Bnactusictio norapudma: Iny =g@(x)In f(x); (10)

Kpoxk 3. Jludepeniiitoroun oOUIB1 YaCTUHHA, OTPUMAEMO:

%y’:qp’(x)ln f(x)+(o(x)(ln f(x))' =¢'(x)In f(x)+% (11)

Kpoxk 4. [ToMHOXMMO JIIBY 1 [TPaBy YaCTUHY OCTAHHbOI PIBHOCTI Ha Y :
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y= y[gp’(x)ln f(x)+%] (12)

Kpok 5. 3aminumo B mpasiii yactusi piBHOCTI Yy Ha f (x)w(x) ;

= £ (x)"| o'(x)In X+—¢)(x)f'(x)
y= 1o () LI EC) 3

a60: y=p(x) f'(x) £ (x)" + £ (x)"1n £ ()@’ (x)
[Tokakemo croci0 BiAIIYKyBaHHS MOX1AHOI GyHKIIII, 1110 3a7jaHa
napameTpudHo. Hexail y sk QyHKIA X 3a7aHa mapaMeTpUIHUMHU

X =(o(t)
y=w (1) .

PIBHSIHHSMU: {

[NoxinHy (yHKIIiFO 10 331aHa TAPaMETPUYIHO, 3HAXOJUMO: Y, = %(3 (15)
3AIAYA 6.

V 3amavax 6.1 — 6.31 3HaiTH nmoxiaHi GyHKIIH: y npukiaanax 1), 2), 3)
— KOPUCTYIOYHCH BJIACTUBOCTSMHU MOX1AHOT Ta (POPMYIIO0 MOX1THOT
CKJIaJICHO1 (PYHKIIIT;

y IpUKIaJi 4) — BUKOPUCTOBYIOUM METOJ 3HAXOKCHHS MTOX1THOT
dbynkuii, 3aganoi vessro f (X;y)=0;

y MPUKIIAJi 5) — BUKOPUCTOBYIOUU METOJ JIorapu(PMigHOTO
nudepeHLIIOBaHHS;

y MPUKIIai 6) — BAKOPUCTOBYOUH (DOPMYITY 3HAXOKEHHS MTOX1THOT

dbyHKIIi1, 3aaH0T TapaMEeTPUYIHO.

6.1
_ 3Bx—4
X +38x -2

1) y 2) y= (35‘”2"X — cos? Zﬂx)gﬁ
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4) x* +y** _2By=0
5) y=(28x+3)*"

6.2.
PX+3
Jx¥ —68x-9

/3ﬂx2+2
3) y=In?
)y x*# +2x

5) y=(1+ cos,Bx)Xz

1) y=

6.3.
2%

~Ix¥ —5x# 43

1y
4) e - Bx—-y¥ =0
5) y= ( X% + Z)Sinﬂx
6.4.

36X
I —4x? +1

1) y=

4) x+InBx+,3+28y=0

5) y=(x* +1)""”
6.5.
1) 48X

y=
\/x3”+5,3x2—2

3) y=arcsiny1-48x’

3) y=Inarcsiny1- Bx*

5 X=Bt—Inpt
) y =38t* -2t

2) y=Intgx**

4) sinpx—arctgfy=0

6) X =arcsin gt
y=3pt—t%

2) (3% +sin3px)”
2x+1
28%—1

6) {x =t'—3sin,Bt
y =sin’ St

3) y=arctg

2) y= (26‘”’5‘”/’X +arccos ,Bx)w

3)y = Inarctg./Ax -1
) {x= a(t—sinBt)

y=a(1-cosft)

2) y=(5""-x)"

4) ctgfx+Iny4By+1=0
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5) y= (arcsin,Bx)JHTX2

6.6.
1) y = earctg\/m

4px+1
\/XZ'B —48x -2

3) y=

5) y =(x+sinﬁx)x3ﬂ

6.7.
2x—3
Jx?? +48x -3

1) y=

4) 2B8x—sin2Bx—-y* =0

5) y= (th,Bx)tgzﬂX

6.8.
38x—8
JX? +38x—4

1) y=

3) y — earcsin\/l—W

5) y=(Bx+ 1)arctg\/ﬂ_x

6.9.

1) y=Inarcsin

2
N
2Bx°+5

JX* +28x

3) y=

) {x = ac-oszﬂt
y = bsin® gt
2) y=(45"" +px)”

4) e —x*?* —ef =0

X =t +Int
6)
y=2pt" + pt

2) y= (Bamgz”x - In(1+ 4,Bx2))4'3

28X
Jx¥ —5x% +3
{x = a(sin At —tcos ft)
6) .
y =a(cos Bt +tsin At)

3)y=

2) y= (2“’52"X +sin’ ,Bx)gﬂ

4) arctgfx—-In2py+3=0

X = arctg3ft
) y= In(1+ 9,Bt2)

2) y=(4arccoszﬂx_m)35
4) tgBx—4By+5+2=0
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cos X

5) y=(ctgpx)

6.10.
x*¥ —10
1) y=

- Jx*¥ —38x
1
3) y= Intgﬁ

5) y=(x+|nﬂx)ﬂlx

6.11
3BX+2
) y= 2/,'3
\/x +3/x+1
2. BX
3) y=arctg$

X
5) y=( ,Bx+\/;_XJ
6.12.

) y=e*e b

3) y=(arcsin ,Bx)zm

1 X
5) y=(1+ﬁj

6.13.

2B

28x—7
\/xz” +28x—-14

1) y=

3) y= Inarccosi
PX

6 X =26t -sin2pt
) y = 8sin® Bt

2) xInBx—e?’ +1=0

4) y= (6&‘““9‘3”X +arcctg 3,Bx)4ﬂ

X = arctgfx
6) b
y =
cos ft

2) y= (2‘9"”X —CoS 3,Bx)5ﬂ

4) X +InBx+5+By=0

X = arccos gt
6) 3
y=pt-t

2) y= (3""32‘*'X +cos’ ,Bx)w
4) e —x¥ - =0

x =t -2t
6) 25
y=t" +2pt

2) y= (5“9’2"’X +COS 2ﬂx)3ﬂ

4) tgfx+Iny3py+2=0
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cos2 /X

5) y=(tg28x)

6.14.
3px—4

\/XZ'B+9,BX—6

3) y=Incose™
5) y:(l_xzﬂ)arcsinﬁx

6.15.
56x+4

1) y=

\/sz —58x—2
3) y = earctg Bx2-1

5) y= (Ctg4ﬂx)sin4ﬂx
6.16.

3px -1
Jx?# +98x—1

1) y=

3) y = Inarccos——
J2B%
5) y:(sanﬂX)tgzﬂx

6.17.
2Bx-3

€/X3ﬂ—8ﬁx+4

1
3) y=Inarcctg—
) g,Bx

X= aCOSﬂ¢
) y=Dbsin Se

2) y= (5“”’“ —cos Zﬂx)3”

4) " ~2fx~y"¥ =0

) X =acos’ S
y= bSin3ﬂ¢

. 58
2) yz(zarcsmﬂx _J1- X2)

4) x*+y? ~3py=0

x=a(p-sin Bp)
) y =a(1-cos Bp)

2) y=(3arctg2px+|n(l+ﬂxz))4p

4) ZﬂX—SIn3ﬂx_ yzﬂ =O

X:l_tzﬂ
6) y
y=t-t

2) y=(4"" - tgz,Bx)Sﬂ

4) xInBx—e*?’ +7=0
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1

5) y=(x4"’+1)ﬁ

6.18.
2x+1

1) y=
3x +6Bx+1

3) y= earccosa\ll—ﬁx2

5) y=(cos2x)*""

6.19.

48X+ 3

1) v=
) YxF -4 -1

3) y=|ntge\/ﬁ

5) yz(ctgﬂx)sinﬂx

6.20.

_ 58x—6
%/x“’ +58x—2

1)y
3) y — earctg\/m

o[ )

6.21.

D y= 28x*F
y_\/x3”—ﬂx+5
3) y=5"""

= ﬂtt+ 1

_pt-1
Y=

2) y= (Stgz"’x + cos® ,Bx)gﬂ

o B (BY)

a’ b?
_ 2
6) X = In(1+,8t )
y=t—arctgpt

2) y=(2" =% -J1=x )M

o B) _(BY) _,

a’ b?

{x = o(1-sin Bp)
6)
y =@Ccos fo

2) y= (3“9”X + Insinﬂx)w

4) 2sinfx—arccos2fy=0

X =e*'sin At
) { p

y = e cos Bt

2) y= (75‘”2"X — cos’ 3,Bx)2ﬂ

4) e —x¥ e =0
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5) y=sin Bx*#

6.22.

3B8x° -7
X +58x2 =2

) y=

3) y= esin2 38x
5) y — XInﬂx

6.23.
5% — 2
\/XZ'B —-38%x+4

1) y=

3) y= Inarc:sini
PX

sin2 Bx

5) y=(cos2x)

6.24.
D y= Bx+8
VXx?2 +3x

1
3) y=Inctg—
)Y g,Bx

B) y=(x+ cos,Bx)XZﬂ

6.25.
28x—3
\/XZ'B +48%x—3

1) y=

3) y — earcth,Bx

1

5) y=(x3"+2)ﬁm

Xx=t—t"
6) 2 .38
y=t>—t
2) y= (Zarcs‘”ﬂx +arctg 2,Bx)4ﬂ

4) x**Inpx—e*’ +5=0

X = 3cos ft
y =4sin St

) 3p
2) yz(zﬂarcstﬂx _ /1_3)(2)
4) x°f +y*? —2B8y=0

x=t%+1
6) 2
y=t"+t+1

2) y= (3,8"1‘“‘9’2/’X —In(1+ x))zﬂ

4) e —4B8x-y*¥ =0

6) {x=3ﬂﬁ
y=6pt—t*

2) y=(48" -x )Zﬁ

4) 58x—sin5Bx—y* =0

X=¢@-Ssin Be
1—cos Be
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6.26.

B 3x+1
Yx*? +9Bx+7

3) y — Zﬂxlnﬂx

1y

5) y=(sin 3,Bx)c“’3”X

6.27.
1) y=Insin2p*

3y 58X -8

Yx¥ —58x+2

arcsin.ffx

5) y=(x+1)

6.28.
28X -4

JX*+28x

1) y=

3) y=arccos/1-48x?

5) y=(x+|n,Bx)/3lx

6.29.
3px-1
X —3Bx -2

1) y=

3) y — Bﬂarcsin 1-x

sin Bx

5) y=(tgBx)

2) y=(3pm"" - Ji-x)"

4) y*# —2B8xy+b* =0

ap
2) y=(3ﬁ0tgﬂx— 1_X2)

4) x* +y* —3Baxy=0

x =t -2pt
6) 2
y=t"+2pt

2) y= (6ar°tg2ﬂ X +arctg3 ,Bx)w
4) y=cosB(x+Y)

6) X =cos St
y=t+2sin St

2) y= ('E’»s""’X —sin3,Bx)3ﬂ

4) y=1+ Bxe?’

x=t* -3t
6) "
y=1t"+3pt
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6.30

1) y= Spx+2 2) y=(3""52”x+cos3 2,Bx)3ﬁ
Jx?# +58x -1
3) yzearctg\/m 4) Zﬂx+2ﬂy=2ﬂx+y
X =2 t
5) y=(arcsin ,Bx)Jﬂ_ 6) {X pe
y=e”

6.31
px+1

1) y=
) JX*+58x -2

2) y=(26"" +sin”3px)"

4) x—y=arcsin Bx—arcsin 8y 3) y=Intge™"#*
w 2
5) y=(1-sin28x)" 6
) y=( px) ) | _apar
1+1t°

Ipukaag Bukonanus 3AJIAYI 6.31 Hexaii B=4, toxi dynkiis (1)

/

4 4

ot 1 ,_(E)_uv—uv

3aIUIIEThCA: Y = y = =
VX +5x* =2 |4 |4

Ockinbku (QyHKIIA Y sBIs€ CcOOOI0 YacTKy BiJ JUIEHHS (QYHKIIT

uypcenbHMKa U= X+1 Ha (QyHKUiIO 3HaMeHHHMKA V=+vX’+5X°—=2, TO

noxigHy GyHkiiro Yy’ 3anumemMo 3a GopMyIIor MOXiTHOT YaCTKH:

vil '_(X+1)’(\/X3+5X2—2)— X+1 )(\/x3+5x2—2)’
[x/x3+5x2—2] ] (fever1) ]
V45X -2-(x+1) ,

2 x3+5x2—2(X3+5X2_2)

X’ +5x" =2

!
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1)(3x° +10x)
»\/x +5x - (X+
24 X3 +5x2 =2

X*+5x% -2 B
2(x3 +5x° —2)—(3x3 +10x* + 3x° +10x)

_ 24/ x® +5x° =2

x®+5x*=2

2(X° +5x°-2)-3x* ~13X* —10X _ 2x? +10x? — 4~ 3x* —13x? — 10X
- 2(x3+5x2—2)\/x3+5x2—2 - 2(x3+5x2—2)\/x3+5x2—2 -

—x*=3x*-10x-4 X} +3x>+10x+4

2(x3+5x2—2)\/x3+5x2—2 __2(x3+5x2—2)\/x3+5x—2

Hexail =2 ,1oai QyHKIIIO 2) 3aULIIEMO: Y = (4arCSinX +sin’ 6x)6

OyHKIiE Yy - ckiajeHa. 30BHIMIHS (QYHKISA ii — cTerneHeBa, a
BHYTpIIIHS (YHKIIS OCHOBM — II€ CyMa JIBOX Yy CBOIO UEpry CKJIaJICHUX
dbynkii. 30BHIMIHA (QYHKIIIS MEPIIoi 3 HUX — MOKa3HUKOBA, a BHYTPIIIHA —
00EepHEHO TPUTOHOMETPHUYHA.

3oBHIMHSA GYHKIIS APYyroi — CTENeHeBa, a BHYTPIIHS (QYHKIIS —
TPUTOHOMETPUYHA.

3a mpaBUJIOM B3STTSI MOX1IHOT BiJ] CKJIaJIEHOT (PYHKI[IT MAaTUMEMO:

y="f(9(x))
y'=f'(9(x))g'(x)

bepeMo moximHy BiJ 30BHINIHBOT PYHKIIT, & Jai BiJ] BHYTPIIIHBOT:

!

y'= ((46‘“3inX +5in? 6x)6)' = 6(4arCSinX +5in? 6x)5(4arCSinX +5in? 6x) =

’

6(4arcsinx +sin? 6X)5 ((4arcsinx)

+(sin26x)’)=
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= 6(4arCSinX +sin’ 6x)5(4arCSinX In4(arcsin x)' + 23in6x(sin6x)') =

4arcsin X |n 4

J1-x?

Hexaii f=3 tomi ¢ynkiis (3) 3amumerbes: y =Intge

6(4arCSinX +sin26x)5[ +125in6xc056x]

sin3x

OyHKIS Yy  SBiIsSE COOOI0 CKIIQICHY 3 I ATH €JIEMEHTApHUX (PYHKIIIH.
3a mpaBUIOM B3ATTS MOXIIHOI B CKiageHoi PyHKIT OepeMo MOXigHy Bij
30BHINIHBOI (PYHKIIII, @ MOTIM BiJl BHYTPIIIHBOI.

' sinx’ 1 inx, 1 1 sinx’ 1 1 iN3X [ a3 '
y =(|ntge : ) =tgem(tges : ) =tgesin3x CoszesinBX( 3 ) =tgesin3x cos2 gsinéx e (S|n3X) =

1 1 9% 3 (3 ' 3" cos3x
- sin3x 2 sin3x © Cos X( X) T einadX 3x
tge®™* cos”e sine* cose
Hexait pf= 4 Toni GyHKITiTO 4) 3aIUAIIEMO

X —y=arcsin4x —arcsin4y

[Togamo dyHKIIO Yy y BUIIAIL f(x; y)= 0: x—y—arcsindx +arcsindy =0,
Sxmo He3anexxkHa 3MiHHA X Ta QYHKIIA Y  3B’s3aHl PIBHSIHHSIM BUIY
F(x;y)=0 , mo He po3B’s3aHe BIJHOCHO Y, TO Y HA3UBAETHCS HESBHOO
dynkuiero Xx. Hesaxkaroun Ha Te, mo piBusias f(X;y)=0 He po3s’sisHe
BIIHOCHO Y , € MOXJIHMBICTh 3HAWTH TOXIAHY Bim Yy 3a X. Meton
3HAXO/DKCHHS TOXIAHOT TOJIsIrae B TOMY, IO OOWIBI YaCTUHU PIBHSHHS
f(x;y)=0 TU(EepeHIIoIThC 32 X 3 ypaXyBaHHAM TOro, M0 Y €
(GYHKITIEO X, 13 OTPUMAHOTO PiBHSIHHS BU3HAYAETHCS V' .

Hudepeniiroemo 3a X 0O0UJIBI YaCTUHU PIBHOCTI Ta BPAXOBYEMO T€, IO

0o0uJIB1 0OEPHEHO TPUTOHOMETPUYHI (DYHKIIIT € CKIaICHUMMU:

(x)' —( y)’ - (arcsin4x)’ + (arcsin4y)' =0
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B 4 N a4y
J1-16x* |1-16y?

1-y' - ;(4x)’ + ;(4y)l =0
J1-(4x)? J1-(4y)’
4—y,_ y’ - L_l
J1-16y J1-16%°

[lepenecemo CkJIaJIOBi, 1110 HE MICTATh Y, y IpaBy YaCTUHY PiBHOCTI:

y{4—w/1—16y2J_ 4-J1-16%

Ji-16y° | J1-16x°

Bunecemo y' 'y niBId 4acTUHI PIBHSHHS Ta 3BEJEMO JO CIUIBHOIO

1-y 0

3HAMEHHUKA B 000X YaCTUHAX PIBHSHHS.

Po3B’spkemo 11e piBHSHHS BITHOCHO Y/

4
S S I
y{«/l—lez J V1-16x°
4-1-16x* ( TN
o (4-Vi-16x){1-16y
= _1-16x _ 2 !
4-1-16y* J1-16x (4—«/1—16y )
J1-16y?

Hexait B =5 , Toai pyHKIs 5) 3anumeTses: Y = (1— sinle)X

, 4

Sxmo Tpeba mpoaudepeHiiitoBaTi 100YTOK AEKUTbKOX (YHKIN a0o
Ipi0, YMCENbHUK 1 3HAMEHHHMK SIKOTO MICTHTHh JOOYTKH, 9acTO € BHUTITHUM
oOMJIBI YaCTHMHHU JTAHOTO BUpa3y CIIOYATKy MpojorapudMyBaTH 3a OCHOBOIO
e, aMmoTIM yXe NpUCTYNnUTH 10 audepenuiroBanns. Lleit meton aictaB Ha3By
gorapumigHoro  audepeHiiroBadHa.  J[0  IbOro  METOAy  3aBXKOH

3BEPTAIOTHCA, KOJU Tpeba nmpoaudepeHItitoBaTu GyHKIIO BUIY

y=(f(x))".
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T06TO KONM i OcHOBa cremenss  f(x)i Horo mnokasHuk  @(x)e

dbynkuisimu Big X. Came Takoro BUAY MaeMo (PYHKIIIIO, OXIHY SKOi Tpeba
3HaiiTu. B 3aranpHOMY BUIIISIAL 3ajladya Ju@epeHIiroBaHHs i€l (yHKII

PO3B’A3YETHCS TaK:

y=(1 ()"
[Iponorapudmyemo 3a OCHOBOIO € OOWJIBl HACTUHU PIBHOCTI 1
OTPUMAEMO
Iny=gp(x)In f(x)
Tenep, BBakatoun Iny ckianeHow (QYyHKIIE 3MIHHOI X , 3HAWJIEMO
MOX1IHy 000X YaCTUH PIBHOCTI, MPOAU(EPEHIIIIOBABIIN MIPABY YACTUHY SIK

TOOYTOK.

1, 1 '
Vy =¢(x)ln f(X)+¢’(X) f(X)f (X)

[TomMHOXMMO OOMABI YacCTUHM 1Ii€1 PIBHOCTI HA Y 1, BPaxoOBYIOUH,

1o

y=(f))"™, orpumaemo y'=(f(x))‘”“’[¢’(x)ln f(X)+(0(X)_ff'((>)<()) )

CKOpHUCTaBIIMCh KpPOKaMH 3arajJlbHOrO pO3B SI3KY ISl Hailoi (QyHKIIII,
Ma€EMO:

y=(1-sin10x)""

Iny= In(l—sinle)Xls

Iny=x*In(1-sin10x)

) X1 14 . 10x™ cos10x
"=(1-sin10x 15x In(1-sin10x) -
y ( ) ( ( ) 1-sin10x
ly'=15x1“ln(1—sin10x)+ x® ————(1-sin10x)
y 1-sin10x
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18at
X = .
1+t
yo 18at”
1+1°

Hexaii =6, Toni ¢pyHKIIIO 6) 3amUIeMo:

[ToxiaHy dyHKINT, 3a1aH0T TapaMeTPUIHO, 3HAXOIUMO 3a (HOPMYIIOKO:

3naitnemo Y', npoaudepenititoBaBy QyHKIIIO y3a 3MIHHOIO t.
18at’
y =
1+1t°

'-(lgatzjl—lsa( v ),=18a((t2)’(1+tB)—t2(1+t3)’)

1+t ) 1+t (1+ﬁy

_ 18a(2t(1+t°)-3t") _ 18at(2-t°)
(1+t3)2 (1+t3)2

3HaiineMo X', mpoaudepeHIitoBaBIIM X 3a 3MIHHOIO 1t .

,  18a t'(1+t3) - t(1+ t3)
18at

X' = =

3 2
1+t (1+t3)
el (1+7) ) saa(1-%)

(o e

Cropuctyemocss (GopMmyJio Ui 3HAXO/KCHHS TOXIJHOI (YHKITIT,

3aJlaHo1 IapamMeTpu4Ho. Maemo:
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HeBusHaueHui Ta BU3HAYEHHMH iHTErpaJ

OCHOBHUM 3aBJIaHHSIM JU(MEPEHIIATLHOTO YHUCIECHHS € 3HaXOJ/KECHHS
noxigHoi abo nudepenitiana 3aaanoi QyHKITI.

[HTerpasibHe YMCIEHHS PO3B’sA3y€ OOEpPHEHY 3a7adyy — 3HAXOJIKEHHS
dbyHKIi 3a 11 nmoxigHoo ado gudepeniiaiom. ToOTo s 3amaHoi GyHKIIT
f(x) morpiGHo 3HaiiTé Taky QyHkuiro F(X), moxigHa sikoi mOpiBHIOE
f(x). Oymkuito F(x) nasuBarors mnepsicHoo it Qyskuii  f(x).
CykyIHICTh yCIX TNEpBICHUX IS (PYyHKIII f(x) Ha JIESIKOMY MPOMIKKY
HA3WBAIOTh HEBU3HAYCHUM IHTETpajoM BiJl (PYHKII] f(x) Ta MO3HAYAIOTh
I f(x)dx, me I - 3Hak iHterpama; f(X) - mimiHTerpanbHa GyHKIis;
f(x)dx - migiHTerpansauii Bupas. [Iporec BiamykaHHs nepBiCHUX (yHKIIIHN
F(x) TOOTO 3HAXOJ/PKCHHS HEBU3HAYCHOI'O IHTErpajia BiJl AEsKOi (PyHKIIii
f (X) HA3MBAIOTh IHTETPYBAHHAM I[i€] YaCTUHU (PYHKIII].

BiaacTuBOCTI HEBU3HAYEHOT0 IHTErpaJia

1. IToxigHa BiJg HEBU3HAYEHOTO 1HTErpaia TOPIBHIOE MiIIHTETPATIbHIN

byHKITI:

([ £ (x)ax) = £(x)
(1)

2. Iarerpan BiA anreOpaidyHOi CyMHM CKIHYEHOTO uucia (YHKIIH JOpPIBHIOE

anredpaiuHiil CyMmi iHTErpasiB.
I( f.(x)+ f,(x)- fs(x))dx=j fl(x)dx+j fz(x)dx—j f,(x)dx
(2)

3. IlocTiiiHnif MHOKHUK MOKHA BUHOCHUTH 3a 3HAK 1HTErpasa:

Iaf(x)dx:ajf(x)dx (3)
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4. HeBuzHnaueHuit inTerpan Bij audepenitiana aeskoi GyHKINT TOPIBHIOE 111
pyHKii: IdF(X)= F(x)+C (4)

5. MudepeHuian HEBU3HAYEHOTO 1HTErpajia JOPIBHIOE MIIHTErPATIBHOMY

BUpa3y:
d(f £ (x)ax)= f(x)ax (5)
Tadanus OCHOBHHUX IHTErpaJiB
1. Idx=x+C
. B Xn+1 _
2. Ix dx_n+1+C (n=-1)
3 dx ]
Vi In|X|+C kpim x=0
a-X
4. [a¥dx="—+C, a>0,a=1
Ina

5. Iexdx=ex +C

6. [ 1 1

-~ _4C
X

n n-1

n-1x
1. J'sin xdx =—cos x+C

8. Icosxdx=sin X+C
_[ ,__arcsm X+C

10. jd—x=1arctg§+c

X“+a- a a
11 | de . X2 c
x’—a’ 2a |x+a

=In‘x+ x*+a’|+C

dx
12. IW
13, [-%

=tgx+C
cos® X
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14 =—ctgx+C

Isinzx g

15. [ = L2, c
a“—x 2a |a-—-X

Bbe3nocepenne iHTerpyBaHnus

be3nocepenne i1HTErpyBaHHS 3IIMCHIOETHCS y THX BHIQAKaX, SKIIO
3aJlaHui 1HTerpan OJIU3bKUK /10 TaOJIMYHOrO a00 OTPUMYETHCS Yy BUIJIAIL,
OMM3BKOMY 10 TaOJMYHOTO 3a JIOMOMOTOI0 HE3HAYHUX I[ePETBOPEHB
(BUKOpHMCTaHHS BIIACTHBOCTEH CTEICHS, 3BEJCHHS NOMIOHWUX JIOJATKIB,
BHECEHHSI TIOCTITHOTO MHOKHHKA 32 3HAK 1IHTETpaa).
Posrimsaaemo npuxianu:

1+1

1 X3 3 4 3
J'E/;dx=‘[x3dx=l +C=Zx3+C=ZW+C
—+1

J‘d—x=jx_;dx=L+C=2\/;+C

IuTerpyBaHHs 3a JONMOMOTI0I0 PO3KJIATAHHS

[HTerpyBaHHs, 110 3A1MCHIOETHCS TUIBKHU 3a JIOMOMOTOIO BIIACTUBOCTEM:

jaf(x)dx:ajf(x)dx
T2 I( f.(x)+ f,(x)- fs(x))dx=jf1(x)dx+j fz(x)dx—j f,(x)dx,

10 Ja€ 3MOTY 3BECTHU 3aJlaHUM 1HTerpaj A0 TaOJIMYHOTO BUTJISTY, HA3UBAKOTh
IHTETpyBaHHSIM 3a JOMOMOTOK  po3KjanaHHs. Skmo BigOyBaeThes
IHTETpyBaHHsS OKPEMMX JIOJaTKiB, TO HE OOOB’SI3KOBO 3alKCyBaTU JJis
KOXKHOTO 3 HUX MOCTiHY C, 3BHYaHO y KIiHIl PO3B’S3KY 3aMHUCYIOTh OJIHY

3arajibHy nocriiny C .
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IuTerpyBaHHsl MeTOAOM HiICTAHOBKH (3aMiHM 3MiHHOI)

Mertop iHTErpyBaHHS, KM HA3UBAIOTh METOJIOM ITIJICTAHOBKHU (3aMiHU

3MIHHOI), TIOJISITa€ Y BUKOPUCTaHHI (DOPMYIIH:
j f(x)dx:j f (p(t))e' (t)t (6)
®opmyna (6) o3Hayae, MO 3HAXOMKECHHS I f (x)dx 3BOJIUTHCS JIO
3HAXOJKEHHS 1HILIOTO 1HTerpajia , B SKOMY ITiIHTerpalbHUNA BUPa3 3aJIeKUTh
Bif 3MiHHOI t. Floro oTpuMyIOTh 32 (OPMYIIOI0 X = ¢(t). OnHak 3araJibHOTO

npaBuia moaA0 BUOOpy PyHKIIII ¢(t) HEMae. 3aBlIsSIKU MPABUILHOMY BUOODY

1i€i PyHKIIT HOBH 1HTErpajl MOXke OyTH MPOCTIIIUM a00 HABITh TAOJIUYHUM.
B ocTaHHbOMY BHUIIaJIKy BUKOHYIOTh IHTETPYBaHHS Ta 3HAXOJSATh MEPBICHY K
dbynkmiro 3minHoi t. Ilicma 3amiHm 1€l 3MiHHOT ii BHUpa3oM dYepe3

X OTPUMYIOTh IIIYKaHUI 1HTErpai.

Hanpuknan:
p— 1 T
1-2x=t dx=-=dt
2 1
-2x=t-1 2
i dx _ =I_2dt=_1 e Linp—2x+c
1-2x | 2x=1-t t 27t 2
1-t
X=—
i 2 |

—x*=t
Ixe‘xzdx= —2xdx = dt =Iet Lt =—lfetdt=—£et+C=—le‘xz+C
2 2 2 2

xdx=—1dt
| 2
t=Inx
In? X t3 1
dx = =|t’dt=—+C==In*>x+C
J X dt= & J 3 3
X
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InTerpyBaHHs YaCTHHAMMU

Hexaii u=u(x) ta v=v(X) - xudepenuiiioBani QpyHkuii Big X. 3rigHo
3 BJIACTUBICTIO qudepeniiana 100yTKy ABOX QYHKIIA MaeMO:
d(uv)=vdu+udv,
3Bigku: udv=d(uv)-vdu.
[HTErpytoun npaBy Ta JIIBY YaCTUHY OCTaHHBOI PIBHOCTI Ta BPaxOBYIOUH, 1110

I d(uv)=uv, MaeMo iHTErpyBaHHS JaCTHHAMH:
Iudv =uv —Ivdu (7)

st BUKOPHCTAHHS dbopmynu IHTErpyBaHHS JacTUHAMU
MiIHTErpAIbHUM BHpa3 MOTPIOHO PO3OUTH Ha JBa CIMIBMHOXHUKH. OIuH 3
HUX MO3HA4YalOTh 4Yepe3 U, a OCTaHHIO YaCTUHY BIJHOCATH O I1HIIOTO
CHIBMHOKHUKA; 1ii mo3HadaioTh uepe3 dv. Ilorim 3a gomomororo

nudepeHIIiOBaHHS 3HAXOAITh dU Ta iHTerpyBaHHAM — QyHKIIO V: du=u'dx

Ta V= I dv+C. 3a u ciig OpaTu Taky 4aCTUHY MiAIHTErPaTbHOTO BUPa3y, 110

nudepeHLIIOBaHHIM CIPOLTY€EThCs, a 32 dV - TaKy, 10 JIETKO 1HTErPyETHCA.
3a iHTerpyBaHHs dv A VOTPUMYIOTb HECKIHUEHY MHOXUHY

NEPBICHUX, 3a3BUYail BUOMPAIOTH Ty, B sIKiil JoBiIbHA MocTiiHa C =0, TOOTO

il He BBOJASATH y PO3B’SI30K y3arail. [HKOJIM METO]l IHTerpyBaHHs 4YaCTUHAMU

CJI1J1 BAKOPUCTOBYBATH MOCIIJOBHO KUJIbKA pas3iB.

Hanpuknan:
u= X du=dx
1 1
xe2*dx = =—=xe = || -Zedx |=
1 I dv=e2® y=_le2x 2 I( 2 )
- 2
=L lerc
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—u—lnx du—d—x-
B X X2 x2dx  x2 1
IXInXdX= 2 =7Inx— 7—=7InX—EIXdX=
2. dv = xdx v=x— X
_ 2
X2 2

=X nx-24c
2 4

dopmyiaa Herorona-JleinoHina

Hexaii ¢yunkuis y= f(x) HemepepsHa Ha Binpisky [a;b] Ta F(x) -
Oymb-sika mepsicHa i f(x) Ha [a;b]. Toxmi Bu3sHauenmii iHTerpan Bix
dynrkuii f(x) Ha [a;b] mopiBHoe mpupocry mepsicHoi F(X) Ha mpomy

BIJIPI3KY, TOOTO

jlf(x)dx=F(b)—F(a) (8)

a

Cnig  3a3HauuTH, 10 3HAXOKEHHS BHU3HAUCHUX IHTETpaiB 3
BukopuctanHsaM (opmynu Herorona-JleiOnina (8) 3milicHIOEThCS 3a IBa
KPOKH: CIIOYaTKy, BUKOPUCTOBYIOUM TEXHIKY 3HAXO/KEHHS HEBH3HAUCHOTO

1HTEerpana, 3HaXosTh JIeAKy MEPBICHY F(x) IUTSE TIIHTETPAIbHOTO BUPa3y
f(x). IoriM BuKOpHCTOBYIOTH BiacHe (opmyry HeroToHa-JleitOHima —

3HAXOAATh MPUPICT MEPBICHOI, 1110 JOPIBHIOE IIYKAHOMY 1HTErpally.
Tomy BBeAeMO TMO3HAYEHHS MPUPOCTY TMEPBICHOI, SIKE 3pPYy4HO

BUKOPHUCTOBYBATH:
F(x)), =F(b)-F(a) ©)
Jns  BuxopuctanHs  ¢opmynu  Herorona-JleiOHilla  MOXKHA
BUKOPHUCTOBYBAaTH OyAb-SIKYy MEPBICHY F(X) JUTSL TAIHTErpanbHOl QYHKIIIT
f (X), HaAMpUKJIa] Ty, 0 Mae Hadnpoctimuid Burisg npu C =0. 3BuyaitHo

TaK 1 3/IIMCHIOIOTh O0YUCIICHHS BU3HAYEHOTO 1HTErpalia.

Hanpuknan:
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=L(23X‘4)‘2=L(4—lj= ! ~1,6831
3In2 1 3In2 2 6In2

2
Iz3x—4dx — ( 1 23x—4)
A 3In2

3ATAYA 7.

VY 3amauvax 7.1 — 7.31 3HaliTh HEBU3HAYEHI Ta BUSHAYCHI IHTETpaJIH:

y npuKiai 1) - KOpUCTYyIUHCh BIACTHBOCTSIMH IHTETPATiB Ta TAOIUIICIO
OCHOBHHX IHTETpaiB,

y MPUKIAJ 2) — BUKOPUCTOBYIOUM METOJ 3aMiHH 3MiHHOT Y
HEBU3HAYCHOMY IHTETpai,

y MPUKIaJi 3) — BUKOPUCTOBYIOUM (POPMYJTy IHTETPYyBaHHS YaCTUHAMH Y
HEBU3HAYEHOMY IHTErpai,

y IpUKIaJi 4) — BUKOPUCTOBYIOUM ()OPMYITy IHTETPYBaHHS YACTUHAMU Y
BU3HAYEHOMY 1HTErpaJIl.

y npukiagax 1),2),3) BUKOHATH MEePEBIPKY AU(PEPEHIIIFOBAHHSM.

s 2p i

7.1 1) [(Bx* = %x +L5)dx 2) jl 25x

S)Ilnﬁxdx IIn(Sx—Z) dx
/i

72 1) [(cospx—pe’) dx 2) fsm dx
S)Ixcosﬂ dx 4) iln(ﬂx—S) dx

73 1) j(x3ﬂ+ﬁs—2€/x7ﬂ) dx 2) P g

X x - pBxX+7

3)Ixcosﬂx dx 4) IIn(,Bx—8) dx
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B 2B
7.4 1) j(2ﬂ+;§—4/;) dx
3)IX2ﬂXdX

75 1) I(ﬂx3ﬂ+ /d_j

B)lenﬁx dx

7.6 1) I[Zﬂx4/’+x—lﬂ—§/’i_ﬂ)dx

3) I X -e7P*dx

7.7 1) I(Bﬂx“ﬂ —)1(—9,+ 94’/?)dx

3)Ixsinﬁxdx

78 1) j[sﬁx 3{,/_)d
B)Isin(l—ﬂx)dx

7.9 1) j 4 Bx + 5dx

S)IXCOS5,BXdX

7.10 1) I ar cos S xdx

dx
)f -2

X
1)J.Sin2(ﬂx+ 5)

7.11

)I sin X

1+,Bcosx

4) Iln(ﬁx—ll) dx

2) jcoszﬂ Xsin x dx

4) iln(ﬂx—l4)dx

Z)I 2”+1

4) Iln(ﬂx+1)dx

2) Isinzf” X COS XdX
4) iln(ﬂx+4)dx

Zﬂ—l -1
dx
)I 26 _2Bx+5

4) Iln(ﬂx+ 7)dx

2x+3)

2) j(zﬁ)
4) IIn(,Bx+10)dx

Bx
2) -[e”ex +8

4) Iln(3x+13)dx
7 241

2)-[ 2")’(+10
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7.12

7.13

7.14

7.15

7.16

7.17

7.18

7.19

S)Ixsinﬁzxdx

1)‘[«3/2,Bx+7dx

B)Iﬂxﬂxdx

1)I(x2ﬂ—%—72«ﬂ/?)jx

B)I xcos4 B xdx

1)I(Zﬂ ——+2{,/_

3) j xe®” *dx

1)J- dx
Y(Bx+2)

3)_[x-e5”xdx

2 6
1) [(68x” 5~ )X

3) Ixsinﬂxdx

7 12
1) J'(,B+F—W)dx

3) j xe>#*dx

1) I(,Bx” +X7;+,33(’/§)dx
3) I tgBxIn(cos #x)dx

1) [(6px* —#ﬁL B % ydx

4) iln(xz + Zﬂ)dx
x 281

)IZ,BXZ"’+ﬂ
4) jxsm4ﬂxdx
)Iﬂ3x3+5
4) jx|n(,3x+2)dx
2) | C(_)s43,Bxsin,Bxdx
a) jm(ﬁxu)dx

2) jsin*"Z,Bxcos,Bxdx

4) | xcos7 Bxdx

ot— ¥

2) I e#*>dx

4) iln(ﬂx — 4)dx

2).[ S|r21x i
5+ B°cos x

4)iln(ﬁx+4)dx

)'[2 BX

4)j|n(ﬂx+5)dx
o dx

2) .
cos (BX+5)
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7.20

7.21

1.22

7.23

7.24

7.25

7.26

1.27

3) Isineﬂx-cosﬂxdx

1) | (5ﬂx4ﬂ—)1(—2+2,32<’/?)dx
3) I X €0s 3 xdx
2 1
D[+ 7t 3
3) I cos(3— Bx)dx
1 B
1) j(8xﬂ+ﬁ—w)dx
3) J'('B_*_\/_)
1) | (7ﬂx'”—— B4 x)dx
3) IlGx + f?
_ﬂ_z_i
1) [(2Bx (,/;)dx
S|n4,Bx
3) J‘cos 4,Bx
XL
(x3ﬁ+3ﬂx+1)
3) ngidx
1) [ -5 - B4x

3) I(sinﬂx + Zﬂx)dx

1) [(Bx +—"— f - 3874/ )dx

4)iln(,8x—13)dx

2) J‘ 53814y

4)j‘ln(x2 +28)dx

2) J‘S,Bx +8

4) Jl.ln(,Bx+8)dx
)I(S|nﬁx cos,Bx dx

cos X +sin Bx)

4) jln(x + B)dx

)IYﬂx+4
4) IX-ZﬂﬂXdX

2)"- dx
TBx+3
4) J%X-Q,B:"”de

,[ P —Ccos X
(Bx- smx)

4) j e (2-98x)dx

2) IGﬂX 7
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3) I(x2ﬂ+l) 4) !(ﬂx+4)eﬂxdx

ap 1 262

7.28 1) I(xﬂ—Tﬁ+2ﬂ & x*)dx 2) IG,BX -

3) I3ﬂX 1 4) I(,Bx—z)cosﬂxdx

4 3 tg x+ﬂ
I(2ﬂ+xsﬁ Tiitas x7.29 1) )jCOS X+ﬂ)

3) I(?,Bx—lO)sinS,Bxdx 4) I,Bxln(ﬂx+2)dx
730 1 4p __3 T/NCIN 9 sin,Bx+,Bxcos,Bxd

) [+ Bx° Y ) | Congy

3) I(Z,Bx—S)cos4,Bxdx 4) jln(x2+ﬂ)dx

1 5 + COS X

7.31 1”“{’/7 X3ﬂ_x/‘)dx )Ixzﬂ+2ﬁsmxdx

3) I(,Bx+5)sin3,3xdx 4) iln(4x2+2ﬂ)dx

0

Ipukaax Bukonanusi __3AJIAYI _ 7.31 Hexaii B =4, Toxi interpam 1)

3aIIUIICMO:

+ 1 x2°]dx

[HTerpyBaHHs, 110 OCHOBAHE HAa BUKOPHUCTAHHI TaOJIUI[l OCHOBHHX
IHTErpaiB, OCHOBHUX BIJIACTUBOCTEM, a TaKOX MPOCTIIIMX TOTOXKHUX
NEpPEeTBOPEHb  MiAIHTErpaibHOI  (PYHKIIi, Ha3UBalOTh Oe3mocepeaHimM
IHTErpyBaHHSIM.

CkopucTaeMocs BIACTUBICTIO IHTErpaliiB MpO T€, IIO 1HTErpag Bia

anreOpaidHoi CyMHM CKIHYEHOTO dYucia (yHKIN, MO0 MamTh MEpBICHY,
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JOpiBHIOE anreOpaiuHiii cyml IHTETpalliB BiJl HMX BIJ WX (QYHKIIH 1

3aIlIMIIEMO.

dx
=7 I I — I x2dx =
OcranHiil 1HTErpanl — TaOAWMYHUN, a B MEPIIMX JBOX BUKOHAEMO
MPOCTIII aaredpaiudi NepeTBOPEHHS:
_3
= 7[ X" dX + I X 2dx —Ixzodx =

CkopucTaBIIMCh  TaOJWYHUM  IHTETPAJIOM  BiJ  CTENEHEBOI  (yHKIII

OTpPHUMAEMO:
-2+ —12+1 20+1 13 -11 21 21
_ .xa N X X +C=112X16—X —X—+c=£16x13— 1 x=
st 1241 20+1 13 11 21 13 11x* 21

Bukonaemo mepeBipKy, 110 OCHOBaHA Ha MOHATTI mepBicHOi ¢yHKmii F(X),

MOX1Ha SIKO1 JIOPIBHIOE 3aJaH1i PyHKIII:

F'(x)=f(x).
To0T0 y mpukiamax 1);2);3); Maroum pe3yabTaT IHTErPyBaHHSA -

dynkuito F (), i 3HAHIIOBIIN TTOXiHY F'(X), 3a YMOBH SIKIIO MTOMHJIOK HE

JOTMYIIEHO, TTOBUHHI OTPUMATU MIiIIHTETPAIbHY (DYHKIIIIO f(x) BUX1THOTO

1HTEerpaa;
21 ' 13 ' ’ !
GO TH (Ecpe JE™ %) E 1 (4 R Y00
11X 21 13 11 21
13 _3
112 13X161——i _ 1 . -11X10_i.21X20=7_X 16+%_X20=
13 16 11 (Xll) 21 X

L SN f(x)

]’\6/? 2

Hexait B =2, Toai iHTerpani 2) 3anuiiemo:
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4—_dX=
X" +4sIn X

J~ x® + oS X
CkopuctaeMocss METOJOM 3aMiHM 3MIHHOI (TIJICTAHOBKH). 3aMIHUMO
3HAMEHHUK
MITIHTETpaibHOT (YHKITT x*+4sinX Ha t, TOMI BU3HAYUMO nudepenIian
byHKIT 3HAMEHHUKA!

(4x3 +4c0S x)dx = dt
4(x3 +COS x)dx = dt

(x3 +cosx)dx=%

[lizcTaBUBIIM 1HTETPAT, MAEMO:

dt
J'itzi $=1|n|t|+c=1|n‘x4+4sinx +C
t 49t 4 4

BukoHaemo nepeBipky.

!

F’(x)=(%ln‘x4 + 4sin x‘+c) = %(In‘x“ +4sin x‘) =

1 P
——— (X" +4sInx) =
4 x4+4sinx( )
1

x® + cos
x* + 4sin x f(x).

x(4x3 + 4c0s x) = =

1
4 x* +4sin x

Hexait =1, roai npukinaz 3) 3anuIIeMoO:
I(x +5)sin3xdx =

Ckopucraemocs (QopMysOl0 I1HTErpyBaHHS YacTUHAMU Y HEBU3HAYEHOMY
1HTerpam:

Iudv=uv—jvdu

Hexait u= x+5, dv=sin3xdx, mooi du =dx, v=—%c053x

[TinctaBuBIIM Y (hOpMYIly ITHTETPYBAHHS YACTUHAMHU, MAa€EMO:
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1 1 1 1.
=—§(x+5)cos?>x+gj'cosSxdx=§(x+5)cosBx+§sm3x+c

Bukonaemo nepeBipky

'
' '

F'(x)=(—%(x+5)0033x+%sin3x+c) =%((x+5)0053x) +%(sin3x)
=%((x+ 5))’ CoS3X + (X + 5)(c053x)’ +%(sin 3x)’ = —%(cosSx—S(x+ 5)sin3x)+
+%-30033x=—%cos3x+(x+5)sin3x+%c033x=(x+5)sin3x= f(x)

Hexait #=3, Toni inTerpan 4) 3anuiiemo:

1

Iln(4x2 + 6)dx=

0

Ckopuctraemocs GOpMyJol0 IHTETpyBaHHA YAaCTHHAMU Y BHU3HAYCHOMY

1HTEerpati

b b b
Iudv=uv| —Iudv
a a

Hexaii U=In(4x?+6), dv=dXx, oxi

[lincraBuBim y popmyity, MaeMO:

= xln(4x +6)|— md
0

Po3nuiuMo yucenbHUK MiAIHTErpanbHOl (YHKIT Ha 3HAMEHHHUK 32

IMpaBUIOM JIiJ'IeHHSI MHOT'OY4JICHAa Ha MHOT'OYJICH 1 npeacTaBuMo

2

HEeMpaBUIbLHUN Api0 y BUIJIAJIl CYMH 1[I0 YaCTUHU 1 MPABUIIBHOTO

x> +6

1poOy.
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8’ 4%* +6
8x*+ 12| 2
=12
11 14 L dx 1
=x|n(4x2+6)| I(Z— )dx=x|n(4x2+6)|— . =x|n(4x2+6)|—
09 4%° +6 o 9 04X +6 0
1 L 1 1 1
—2[dx+3[ 3—xln(4x +6)| 2x|—ﬂarctgﬁx|—l 10-2- 3\/_arctg\/_
0 RV 0 o 3 30 J3 J3
2
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TEOPISI HUMOBIPHOCTI

3AJJAYA 1. B 3agagax 1.1 — 1.32 3amaHi WMOBIPHOCTI MOSIBU KOXKHOI 3

TPHOX He3aJeKHUX noaiii A, A,, A, Ipu NPOBEACHHI BUIPOOYBaHHS, SKI

BIJIIOBIHO JOPIBHIOKOTH P, P,, 0a P, . 3HAUTU MIMOBIPHOCTI HACTYITHUX MMOJIN:

1) HacTynHTh TUTBKK OJHA 3 TPHOX MO A, A, A,;

2) HACTYIUTATH TUTBKH JIBi IOMI1 3 TphOX A, A, A;;

3) HacTymIATh BCi Tpu nofii A, A, A,;

4) HacTynuTh X04a 0 OfHA 3 TPHOX momiid A, A,, A;;

5) >xoaHa 3 BKa3aHUX TPbOX moniid A, A,, A,He HACTYIIHUTB;

3HaueHHs WMOBIpPHOCTEN P, P,, 0a P, NpUBEACHI HUXk4e B TaldJ. 1, mpu

uboMy =1, 2, 3, 4, 5 € Homep akajaeMmiuHoi rpynu. Bci oOuucieHHs

HEOOX1/THO BUKOHYBATH 3 YOTHPMA 3HAYYIIUMU ITU(PaMU TICIIs KOMH.

Taoaunga 1

Home Home

3anaql; pl P2 | p3 3anaqli) pl P2 | p3
1.1 0,55+0,02¢ | 0,8 | 0,9 1.17 0,65+0,028 | 0,6 | 0,9
1.2 0,55+0,02¢ | 0,7 | 0,9 1.18 0,65+0,02¢ | 0,8 | 0,8
1.3 0,55+0,02p | 0,7 | 0,8 1.19 0,65+0,02¢ | 0,6 | 0,8
1.4 0,55+0,02¢ | 0,6 | 0,7 1.20 0,6+0,02p 0,8 10,9
15 0,55+0,028 | 0,6 | 0,9 1.21 0,6+0,02p 0,7 10,9
1.6 0,55+0,02¢ | 0,6 | 0,8 1.22 0,6+0,028 0,6 | 0,7
1.7 0,7+0,02p 0,8 09 1.23 0,6+0,02p 0,7 | 0,8
1.8 0,7+0,02p 0,7 109 1.24 0,6+0,028 06 | 0,9
1.9 0,7+0,02p 0,71 0,8 1.25 0,6+0,02p 0,6 | 0,8
1.10 0,7+0,02p 0,6 | 0,7 1.26 0,6+0,02p8 0,8 | 0,8
1.11 0,7+0,02p 0,6 | 0,9 1.27 0,75+0,02¢ | 0,8 | 0,9
1.12 0,7+0,02p 0,6 | 0,8 1.28 0,75+0,02¢ | 0,7 | 0,9
1.13 0,65+0,028 | 0,8 | 0,9 1.29 0,75+0,02p | 0,7 | 0,8
1.14 0,65+0,02¢ | 0,7 | 0,9 1.30 0,75+0,028 | 0,6 | 0,9
1.15 0,65+0,028 | 0,6 | 0,7 1.31 0,75+0,02p | 0,6 | 0,8
1.16 0,65+0,02p | 0,7 | 0,8 1.32 0,75+0,02p | 0,6 | 0,7
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MeToau4yHi peKoMeHaamil
3riIHO 3 KJACMYHUM O3HAYCHHSM HMOBIpPHicTH mojii A JOpIBHIOE

BIIHOUIEHHIO 4YHWCJa €JIEMEHTapHUX pe3yJbTariB BUIPOOYyBaHH:S (M, ),

CHPUSATIVMBUX TMOSBI 1€l oaii A 10 YKcia BCIX €IUHO MOXJIMBUX Ta PIBHO

MOXJIUBUX €JIEMEHTAPHUX Pe3yJbTaTiB BUIIPOOYBaHHs (N,), B AKUX mojis A

MOJKC HACTYIIUTHU Y1 HC HACTYIIUTH, TOOTO:

D(A):r:—: (1.1)

BinnocHa yacrora nogii A BU3HAYa€THCS PIBHICTIO!
m
W (A) =—2, (1.2)
IN'A
7€ M,— 4YUCJI0 BUNPOOYBaHb, B SIKUX MOJIs A 3’ SBUIIACH;

n,— 3arajbHe YMCJIO BCiX MPOBEJECHUX BUITPOOYBaHb.

[Ipu craTUCTUYHOMY O3HAUY€HHI 3a WMOBIPHICTH moAll A OepyTh
BIJIHOCHY 4YacTOTy Li€i momii, abo uuciao Onu3bKe 10 Hei, mpu yMOBI, IO
YHCJIO BUIPOOYBaHb 1OCTATHHO BETUKE, TOOTO:

P(A) »W(A) =14 (1.3)
r]A
[Ipu po3B’si3yBaHHI 3aJad 3 BHUKOPUCTAHHSAM KJIACHYHOTO O3HAYEHHS
WMOBIPDHOCTI 1HKOJM OyBa€ mMOTPIOHO 3acTOCYBaTH JACSKI TOHSATTS 3
KOMO1HATOPUKHU.

PosmileHHs 3 N ejieMeHTIiB M0 M ejieMeHTiB ( mo3HadaeThes A™),

IIPU IbOMY MOPSIOK €IEMEHTIB BIJITPAE CYTTEBY POJIb:

n!

AN = 14
A, (h—m)! (1.4)
IlepecTranoBKkH 3 N eleMeHTIB (1M03Ha4YaeThesi P.):
P =n! 1.5)

Kom6inamii 3 n ejieMeHTIiB 0 M ejieMeHTIB (mo3HavyaeThest C), mpu
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IIbOMY TIOPSIJIOK €JIEMEHTIB CYTTEBOI POJIi HE BIAITpac:

m n!

" T min—m)! (16)

Ie
n =1.2-3...nym! =1.2-3....m; (n—=m)! = 1.2-3.... (n—=-m-=1)-(n—m).
ITpu npomy 0! =10a 1! =1.

JIBi moxii Ha3UBAIOThCA He3aJEKHHMMH, SKIIO HWMOBIPHICTH IOSBH
OJIHIET 3 HUX HE 3QJICKUTH BIJ TOr0, BiJOyBajgach 4M HE Bij0yBajach i1HIIA
nofis. B mpoTtwiexxHoMy BHMNAAKy Taki MOJIi HA3UBAIOTHCS 3aJI€KHUMM.
Jexinibka noaiil (3 1 Oulblle) HA3MBAIOTHCS He3aJeKHUMHM B CYKYIHOCTI,
SKIIO0 KOXHA 3 IMUX MOaIM Ta Oyab-sika KomOilHamis 1HmuX (abo BCI, MO
3QJIMIIWINACS, YM YaCTHHA 3 HHMX) € Mojii He3anexHi. OueBUaHO, MO MO/IIi,
HE3aJIEKHI B CYKYMHOCTi, OyJIyTh 1 MONApHO He3ajiexKHUMH. HaBmaku x 1e
TBEPIPKCHHS OyJ1€ HEPaBUIbHUM.

[Tonii Ha3uBalOThCS HECYMICHMMHM, SIKIIO TOsSIBa OJIHIET 3 HUX
BUKJIFOYAE MOSABY 1HINOI MOMAIT B OTHOMY i TOMY K BUIIPOOYBaHHI.

Cymoro A+ A nogpiii A 04 AnasuBacTbes Mofis, sSKa IOJISArac B IOsBi
nofii A, abo noxii B, abo nBox nux noniit 4 ta B pazom. JlodyTtkom A-B
NBOX MOJIM A Ta B Ha3uBaeThbcs MOAIS, SKa MOJIATa€ B CYMICHIA TOSBIi
(moenHaHH1) 1UX ABOX Mo A Ta B pasom. IIpoTniie:xHuMu Ha3UBAOTHCS
Bl €IWHO MOXJIHMBI Todii A Ta B, sKi yTBOPIOIOTH MOBHY T'PYMy MOIIN.
Sxmmo noziga B npotunesxHa a1 noxii A, To ii nosHadarots A, To6T0 A=A,

a60 HaBnaku, A= B, T06TO nosis A mpoTuiekHa It nouii B.

Teopema (Ipo 101aBAHHA HECYMICHUX MOAIN).
NMOBIpHICTh TOSBU OJIHIET 3 JBOX HECYMICHUX MOJiH, OalIyxe sIKOi,
JOPIBHIOE CyM1 HMOBIPHOCTEH ITUX TOTIH:

P(A+B) =P (A) + P (B) (1.7)
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IIpu npomy:
P(A+A+...+A)=P(A)+P(A) +..+P(A) (1.8)
neA, A, ... A — nonapHo HeCyMicHi TOii.
Teopema (1po fogaBaHHA CYMICHMX MOMIH ).
PIMOBipHiCTb MOSIBH X04a O OHIET 3 JBOX CYMICHHUX MOJiH (a0o momdii
A, abo noxii B, abo noxiit A Ta B pa3oM) IOpiBHIOE CyM1 HMOBIPHOCTEN LIMX
noiil 0e3 MIMOBIPHOCTI IX CYMICHOI MOSIBH (Pa3oM):
P(A+B) =P (A) + P (B) - P (AB) (1.9)
Teopema (Ipo MHOKEHHS HMOBipHOCTE He3aJIeKHUX MOTiH).
VIMOBipHiCTb CyMicHOI mTOSBM (pa3oM) JBOX HE3ANEKHHX IOl
JOPIBHIOE JOOYTKY HMOBIPHOCTEH IIUX MOIHA:
P (AB) =P (A)P (B). (1.10)
Ipu weomy P (AA,.... A)) = P (A)P (A)...P (A) (1.11)
ne nomii A, A,, ... A — HE3aleXHi B CyKyIHOCTI.
Teopema (Ipo MHOKEHHS HMOBIPHOCTEH 3aJ1€KHUX MOMIHN).
VIMOBipHiCTh CyMiCHOT TOSIBH (pa30M) JBOX 3aJIEKHUX MO JOPiBHIOE
n00yTKY UMOBIPHOCTI OJIHI€T 3 HUX HA YMOBHY HMOBIPHICTh 1HILIO1 MOJII:
P(AB) =P (A)P (B/A) =P (B)P (A/B). (1.12)

Ipukaax sukonauug 3AJTAYI 1.

CryneHT posmiykye moTpiOHy iomy (opMyiny B TphOX TOBITHUKAX.
MMoBipHOCTI TOro, mo QopMyda € y HepHioMy, APYTOMY, TPETHOMY
JOBIJIHUKY BiAMOBIIHO AopiBHIOWOTH 0,6; 0,7; 0,8. 3HaliTH MIMOBIPHICTH TOTO,
o Gopmyna €:

1) TUTBKM B OJTHOMY JOBiTHUKY;

2) TIIBbKH Y ABOX JIOBITHHKAX;

3) y BCIX TPHhOX JIOBITHUKAX;

4) xoua O B OJHOMY JIOBITHUKY;
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5) Hi B OTHOMY JIOBITHHKY.

Po3B’sizaHH4.

BBenemo rmo3zHaueHHs MO Iiii:

A — popmyna 3HalieHa B IEPUIOMY JOBIHHKY;

A,— hopmyina 3HaliieHa B JPYTOMY JOBiJHHUKY;

A.— hopmyia 3HaiiieHa B TPETLOMY JOBiIHUKY.
Toni 3rijiHO 3 YMOBOIO 3aj1a4i:

P(A) =0,6=p,— HMOBIpHICT, 3HallTMU (QopmMyay B HEpLIOMY
JTOBIJTHUKY.

b (A) = 0,7= 8,— iimoBiphicTs 3Halitu QopMynry B Ipyromy
JTOBIJTHHKY.

b (AS) = 0,8 = §,— HMOBIpHICT, 3HaWTH (OPMYNly B TPETHOMY
JOBIJTHUKY
BHKOpHCTOBYIOUM BJIACTUBICTh MMOBIPHOCTI MPOTWICKHHUX NOAIN (cyma
WMOBIPDHOCTEH TMOJiH, K1 YTBOPIOIOTh IOBHY TpyMy TOMiM, JOPIBHIOE

OJIMHHUII) MOYKHA 3aIUCATH:
D (A) + B(A)=1, 3Binxu
D(A)=1-D (A) = 1-0,6 = 0,4 =q;
D (A)+D(A,)=1, sBinkn
D(A)=1-D(A) =1-0,7 = 0,3 =q,;
P(A,) +P(A,)=1, 3Bigxu:
b(A)=1-D(A)=1-08=02=q,

TakuM 9HHOM Ma€eMO

D (A) = 0,4 =q,— HMOBipHiCT, He 3HAlTH (OPMyTy B TEPIIOMY

JOBIJTHHKY.
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P ( /&2) = 0,3 = (2 — WMOBIpHICTh HE 3HAUTHU (OPMYTYy B APYrOMY
JTIOBIJTHUKY.

P( /&3) = 0,2 = g — WMOBIpHICTh HE 3HAWTH (OPMYITy B TPETHOMY
JTIOBIJTHUKY.

1) PosrnsHemo mogiro D,— CTyAeHT 3HAHIIOB (QOpPMYITy TITBKH B OJHOMY
nosimuuky. Toxmi momis A — CTymeHT 3HAWIIOB (OPMYIy TIIBKU B OJHOMY

JTOBIJIHMKY, a caM€ B IIepIIOMy 3 HHX 4Yepe3 paHilie BBEACHI MOil

3aIUIIEThCS:
ToOTO Tpu MOBITHUKH PO3TISAAEMO SIK TpU He3anexHux mnofli. Komum
BIIOyBa€ThCA IMepuma 3 MNOAINM (CTyIeHT 3HaWmoB ¢GopMylly B MNEPIIOMY

NOBiTHMKY —A ), IpH IBOMY OJHOYACHO BiZOYBarOThCA [BI iHIN MOl
(CTYZIeHT He 3HaifimoB GopMyy B ApyroMy AoBimHUKY — A, Ta cTyaeHT He

3HANIIOB (hOPMYITy B TPETHOMY HOBiAHMKY - Ay).

[oniss A,— cTyneHT 3HalIIOB GOPMYIy TiLIBKHM B OJHOMY JIOBiJHUKY, a

came B JpPyroMy 3 HUX 4epe3 paHille BBEICHI MO1i 3aMHIIIeThCs:

A, = AAA
ToOTo omHOUYacHO BiAOYBAaIOTHCA TaKi HE3aleXHI TMOJli : CTYyJACHT HeE
3HAIIOB NOTPiOHY oMy (opMyily B mepuIoMy AOBiIHMKY — Ai, 3Haiimos
GopMysy B Opyromy AOBiIHMKY —A,, He 3HalmIOB (GOPMYIy B TPETHOMY
noBigHuky — Asz.

[omis A,— CTyZeHT 3HalmoOB NOTPiOHY oMy (GOpPMyIy TiIBKH B
OJIHOMY JOBIJHUKY, a caMe B TPEThOMY 3 HHX UYEpe3 paHillle BBEICHI IOl
3aIMIIeThCS:

A= AL A, A3 .

88



Tobt0 0HOYACHO Bi10YBAIOTHCS TaKl HE3aJIe)KHI TOJI1: CTYJICHT HE 3HANIIIOB
dbopMyy B mepmoMmy moBimHHKY — A1, cTymeHT He 3HalmIOB GOpMyTy B

JIPYTroMy JOBIJTHUKY — z\z , BHANIIOB (POPMYJTy B TPETHOMY JOBIIHHKY A, .
Tak sx momii A, A, A,HecymicHi, TO y BiANOBIZHOCTI 3 IOHATTAM
CYMHM TPbOX MOJIIA MOXHA 3allUCaTH, LI0:
D, = A1 + Az + As
TOOTO CTYIEHT 3HAlIIOB POPMYIy TIIBKH B OJHOMY JTOBIIHUKY (Oaiigyxe B

KoMy, a00 B mepuiomy, abo B Apyromy, abo B TpeTboMy). Takum YMHOM 32
dbopmynamu (1.7) Ta (1.10)maemo:

B(D)=D(A +A +A)= BD(A)+D(A)+D(A)=BDAAA)+
+P(AAA)+P(AAA)=P(A)P(A:)P(A)+
+P(A)P(A:)P(A)+P(A)P(A:)P(A,)=

= 0,9,9, + g, p,49; + 9,9, p, = 0,6-0,3-0,2 + 0,4-0,7-0,2 + 0,4-0,3-0,8 = 0,188.
2) PosrnsiHemo moxito D,— CTyAeHT 3HAWIIOB MOTPIOHY #omy dopmyiy
TUIGKM y JBOX JIOBigHMKax. Tomi momis A — CTymeHT 3HaAWIIOB (GopMyITy

TUTBKKM y JBOX JOBIJHHKAX, a caMe€ B MEPIIOMY 1 APYromMy 3 HHUX, 4depes

paHililie BBEJICHI MO/I1i 3aMUIIEeThCS:
OnHovyacHO BIIOYBalOTHCS TaKl HE3AIEKHI MOJMIl: CTYJACHT 3HAWIIOB
notpibHy oMy (GopMyNy B APyroMy AOBiTHHKY —A, , 3HalIIOB (opmyiy B

IPYyromMy JOBigZHUKY — A, i He 3HaHmOB (GOPMYIly B TPETHOMY JOBIIHHKY —

~

As.
[ogis A,— cTymeHT 3HaNIOB NOTPiOHY HoMy (GOpMyIly TilIbKH y JBOX

}IOBiJIHI/IKaX, a CaMcC B Ipyromy 1 TPCTHOMY 3 HUX — 3AITUIICTBCA:
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OnnovacHO B1IOYBAarOTHCS Taki HE3AIEXKHI TOMAIi: CTYJIEHT 3HAWIIOB
noTpiOHy ¥Homy (GopMysy B APyroMy MOBIOHUKY — A, 3HAMIIOB (opmyily B

TPETHOMY JOBIIHUKY — A, Ta He 3HAHIOB (HOPMyYJTy B IIEPIIOMY JOBIIHHUKY —

N

A
[opis A,— cTymeHT 3HalOB MOTPiOHY HoMy (GOPMYIly TLIBKH B IBOX
JOBIIHMKAX, a CaM€ B MEPUIOMY Ta TPEThOMY 3 HUX 3aIHUIIEThCS:
A3 = Z1A2A3
OpHouacHO B1AOYBalOThCSA Taki MOAli: CTYJAEHT 3HAMIIOB NOTPIOHY HOMY

Gopmyny B mepmomy — A, Ta TpeTboMy — A, IOBiTHUKAX, Ta He 3HANIIOB B

JIPYromMy JOBITHUKY — A
Ionii A, A, 034 A, HecymicHi pa3om, TOMy Yy BiJNOBIJHOCTi 3 MOHATTAM
CYMH JIBOX MOJ1il MOKHA 3alMCaTH, 1110:

D,= A +A +A,,
TOOTO CTYAEHT 3HAWIIOB MOTPIOHY Homy GopmMylly TUIBKM Y JBOX
IoBIHUKaX (Oalayke B SIKUX JIBOX 3 TPHOX: B MEPIIOMY 1 Ipyromy, abo B
JIpYyromy i TpeTbOoMy, 200 B TMEpIIOMY 1 TpeTboMy). 3a ¢opmyrnamu (1.7) Ta

(1.10) maemo:

B(D,)=D(A +A, +A)=B(A )+ B(A,)+ B(A;)=D (AAA,)
+P(AAA)+P(AAA)=P(A)P(A)P(A)+

+P(A)P(A)P(A)+ P(Al)P(Zz)p(A3)=

9,0,0, +0,p,p, + p,0,p; = 0,6-0,7-0,2 + 0,4.0,7-0,8 +

+0,6-0,3-0,8 = 0,452,

3) PosrnsHemo mofito D,— cTyAeHT 3HaWOB MOTPiOHY oMy Qopmyry y
BCIX TPhOX JIOBIIHMKAX. TOOTO OJIHOYACHO BIIOYBaIOTHCS TPHU HE3AJIEIKHUX
MiX 0000 TIOfii: (hopMyla 3HaiiieHa B mepuIoMy AOBiTHHMKY — A , hopmyna

3HalileHa B JAPyromy JoBigHuKy —A,Ta QopMyna 3HalijeHa B TPETHOMY
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JOBiTHKKY — A, .
D,=A-A-A
OCKUIBKM TOJ1i HE3aJIeXKH1, Y BIJAMOBIAHOCTI 3 MOHATTAM JOOYTKY MOJIN

(1.10) mo>xHa 3anucaTu:

P(D,)=P(AAA)=P(A)P (A)P(A,)=p,p,p;= 0,6-0,7-0,8=0,336.

4) PosrmssHemMo mopito D,— CTyJOeHT HE 3HAWImOB (OpMYTy B KOJHOMY
noBiIHUKY. OJHOYACHO BiI0YBAalOThCS TPU HE3aJexkHI MOAli: (GopMmyna He

3Hail JeHa B IEPIIOMY AOBIZHHKY — A:, (hopMyna He 3HafifeHa B APYroMy

nosiganky — A2, popMyra He 3HalieHa B TpeThOMy JOBinHUKY — A3
D, = A A2A,
OcCKUJIbKYM TIO/I11 HE3aJIekH1 MK 00010, Y BIJIMOBIIHOCTI 3 MOHATTSIM JI00YTKY

noxii (1.10) MmoxHa 3anucartu:

B(D,)=P(A A:A,)=P(A)P(A,)P(A)=
=0,0,0, = 0,4-0,3-0,2 = 0,024.
5) PosrasiHeMo nofito D, — CTyeHT 3HalIIoB MOTPiOHY oMy (GopMyIry Xoda
06 B ogHomy noBigHuMKY. Ilonmii D,— "cTyneHT 3HaillIoOB MOTpiOHY HOMy
dbopmyny xoua 6 B onHOMYy JOBIAHUKY' 1 D,— "CTyAeHT He 3HaWIlIOB
noTpiOHy Homy GopMyITy B )KOIHOMY JOBITHUKY" — mpotuiexHi noaii. Cyma
HMOBIPHOCTEH ITUX TOAIN JOPIBHIOE OJTMHMIIL:

B(D,)+P(D,)=1
3BiacH:

p(D,) =1-D(D,),

B(D,) =1-0,024=0,976.
3AJIAYA 2. B 3amauax 2.1 — 2.32 Bigomo, 10 3 JaHOI KUJIBKOCTI HACIHHS
JESKO1 CUTBCHKOTOCIIOAAPCHKOT KyIbTYpH MTPOPOCTAE TUIBKHU [ BIICOTKIB.

1) 3naiiTh KWMOBIPHICTH TOrO, MO 3 BiAIOpaHMX HaBMaHHSA N HACIHUH
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pOpOCTE:
a) merue (M — 1) HaciHuH;
0) pIBHO M HACIHUH;
B) HE MEHIIIE M HACIHMH.
2) Hanmucatu 6iHOMHMIT 3aKOH PO3MOJUTY JUCKPETHOI BUTIAJKOBOI BEIMYHHU
X — 4yuciaa mpopocTaHb cepen BigiOpanux N HaciHuH. [loOymayBaTu
0araTOKyTHUK pPO3MOALTY Ta OOYHUCIUTH YHCIOBI  XapaKTEPUCTUKHU:

MatemaTHuHe croxiBanus M (X ), nucnepeiro D(X) , cepenHe kBagpartudse
BIIXWJICHHSA 0'( @) .

3HayeHHs N, M, P A KOXKHOTO BapiaHTa HaBEJCHI HUKYE B TaOaumi 2.

Taoaunga 2
o R R O e

2.1 10 8 95-54 | 217 9 4 90 - 548
2.2 9 4 95-54 | 2.18 8 6 90 - 58
2.3 6 95-54 | 2.19 7 4 90 - 58
2.4 4 95-54 | 2.20 6 3 90 - 548
2.5 6 3 95-54 | 221 10 4 95 - 58
2.6 10 7 95-54 | 2.22 9 5 90 - 548
2.7 5 95-54 | 2.23 10 7 90 - 58
2.8 4 95-54 | 224 5 90 - 58
2.9 7 5 95-54 | 2.25 4 85-58
2.10 6 4 95-54 | 2.26 10 5 90 - 548
2.11 10 5 95-54 | 2.27 9 7 90 - 548
2.12 9 7 95-54 | 2.28 8 5 90 - 58
2.13 4 95-54 | 2.29 7 4 85-58
2.14 8 5 95-54 | 2.30 6 3 85-58
2.15 6 4 90-56| 231 9 7 85-58
2.16 10 8 90-56| 232 10 4 90 - 548
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3AJAYA 3. B 3agauax 3.1 — 3.31 Bigoma HMOBIpHiCTE 0 mosBM momii A B

KOXXHOMY 3 N HE3aJeXHUX BUIPOOYyBaHb. 3HAUTU HMOBIPHICTH TOTO, IO

BKa3aHa Mofis A B IMX BUIPOOYBaHHSX 3’ IBUThCS:

1) piBHO K pa3iB;

2) He MeHIIe, siK K, pa3, Ta He Ounbie sk K,pasu;

3) He MeHIIe, SK K, pas;

4) He OinmbIe, sK K, pasm.

3HaueHHs N, p, K, k Ta k, HaBeneHi HWK4e B Tadauui 3.

Taoanusa 3

Howmep
3ajgaui

k1

k2

Ho
Mep
3a/
aui

ki

ko

3.1

1600

0,9

1420+3f

1421+3p

1494

3.17

400

0,9

350+2p

351+2p

387

3.2

1350

0,4

511+2p

512+2p

621

3.18

1225

0,8

960+34

961+34

1036

3.3

625

0,5

291+38

292+38

355

3.19

1350

0,6

782+38

783+38

891

3.4

2100

0,7

1440+4f

1441+48

1533

3.20

225

0,5

100+28

101+2p

141

3.5

225

0,8

170+28

171+28

207

3.21

625

0,64

378+28

379+28

448

3.6

2700

0,75

1988+543

1989+5p

2097

3.22

900

0,8

700+38

701+3p

758

3.7

2400

0,6

1402+5p

1403+5p

1536

3.23

300

0,75

208+2f8

209+28

252

3.8

625

0,8

480+3p

481+3p

538

3.24

600

0,4

220+2f3

221+2f3

294

3.9

2500

0,36

860+4p

861+4p8

1008

3.25

2500

0,64

1560+58

1561458

1708

3.10

400

0,5

184+2f3

185+28

238

3.26

400

0,8

304+34

305+34

356

3.11

1890

0,7

13130+1
of

13131+15
P

1348

3.27

8400

0,7

5810+12p

5811+12
Jij

6048

3.12

600

0,6

341+3p

342+3p

408

3.28

900

0,9

800+38

801+38

837

3.13

900

0,5

425+4p8

426+48

504

3.29

2400

0,4

923+5p

924+58

1068

3.14

1200

0,75

878+38

879+3f

951

3.30

100

0,5

40+2f3

41+28

70

93




3.15 | 625

0,36

198+3p

199+3p

273

3.31] 100

0,8

70+2p

71+2p

96

3.16 1225

0,5

586+548

587+58

679

3.32| 625

0,5

291+34

292+34

355

3ATAYA 4. B 3agauax 4.1 — 4.32 Bigoma iMoBipHicTs 8 mosBM moxii A B

KOXKHOMY 3 N He3aJeXHUX BUMPOOOBYBaHb. 3HAUTHU WMOBIPHICTH TOTO, IO

Ha3BaHa Mojis A B LUX BUOPOOYBAHHSAX HACTYIIUTS:

1) piBHO M pas3iB;

2) MeHIIe M pas3is;

3) OumbIIe M pasis;

4) %O0HOTO Pa3y;

5) xoua 6 oaMH pas.

3HayeHHs N, M, P HaBEACHO HMXKYe, B Ta0aui 4.

Taoauusa 4

Homep Homep
3aavi " P M| 3apaui : P m
4.1 2000 | (4+0,1p)/2000 | 3 4.17 | 1000 | (8+0,18)/1000 | 3
4.2 3000 | (3+0,14)/3000 | 4 | 4.18 | 1500 | (7+0,18)/1500 | 4
4.3 2500 | (2+0,18)/2500 | 5 419 | 2500 | (5+0,14)2000 | 5
4.4 4000 | (1+0,14)/4000 | 3 420 | 1000 | (6+0,14)/1000 | 3
4.5 1000 | (5+0,1p)/1000 | 3 421 | 2000 | (7+0,18)/2000 | 3
4.6 1500 | (4+0,18)/1500 | 4 | 4.22 | 1500 | (8+0,14)/1500 | 4
4.7 2000 | (3+0,14)/2000 | 5 4,23 | 1000 | (7+0,14)/1000 | 5
4.8 3500 | (2+0,14)/3500 | 4 | 4.24 | 2500 | (4+0,18)/2500 | 4
4.9 3000 | (6+0,14)/3000 | 3 4.25 | 1500 | (3+0,14)/1500 | 3
410 | 1500 | (5+0,15)1500 | 4 | 4.26 | 1000 | (2+0,14)/1000 | 4
4,11 | 1000 | (4+0,14)/1000 | 5 4,27 | 3500 | (1+0,14)/3500 | 5
4,12 | 2500 | (3+0,18)/2500 | 3 4,28 | 2500 | (7+0,14)2500 | 3
413 | 2000 | (2+0,1p4)/2000 | 3 4,29 | 3000 | (1+0,1p4)/3000 | 3
414 | 1500 | (6+0,14)/2500 | 4 | 4.30 | 1500 | (2+0,1p)/1500 | 4
4,15 | 2000 | (6+0,18)/1500 | 5 431 | 2000 | (8+0,14)2000 | 5
416 | 2000 | (5+0,14)/2000 | 4 | 4.32 | 3000 | (2+0,1p)/3500 | 4
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MeToau4yHi pekoMeHaamil

SKIIO BHKOHYETbCS JICKITbKa BUMPOOYBaHb, TO TMPU ILBOMY
WMOBIPHICTh TMOSBU TOAIi A B KOXXHOMY BHUIIPOOYBaHHI HE 3aJICKHUTh Bij
pe3ynibTaTiB 1HIMX BUOPOOYyBaHb, TO Takli BUIPOOYBaHHS Ha3UMBAIOThCS
He3aJIe:KHMMU BiTHOCHO mofii 4.

Hexaii Ha nesikiil 3eMeNbHIN JUISHII TPOBOAUTHCA CiBOA KYKYpPYI3H.
[Ipy 1bOMy B IPYHT MOTpAIUIS€ BEIHMKA KIJIbKICTh 3€pHUH KYKYPYI3H, IO
MOXXYTb MPOpOCcTU, a00 He mpopocT. CiBOy KyKypyA3u MOXKHA PO3TIISIaTH
K MPOBEACHHS NMOBTOPHUX BUIIPOOOBYBAaHb 3€pHa KyKypyna3u. [lozHaunmo
yepe3 A mojiio, 10 Hac ILIKaBUTh, a CaM€ MPOPOCTAHHA OJHIE] 3€PHUHU
KYKypyasu. IIpopocTaHHss KOKHOI OKpeMOI 3€pHUHM MOKHA PO3IVIAAATH SIK
HE3aJIeXKH1 MOJ1i, a WUMOBIPHOCTI MPOPOCTAHHS MOXKYTh OyTH Pi3HUMH abo
OJIHAKOBUMH. [Tpunyctumo, 110 PO3IIISLIAIOTECS HE3aJIeXKHI
BUNPOOOBYBaHHS, B KOKHOMY 3 SIKUX WMOBIPHICTh NOSIBU MO/11 OJIHAKOBA.
®opmyna bBepnymri. ImoBipHicTh TOro, mo B N HE3aIEKHUX
BUMPOOOBYBAHHAX, y KOXHOMY 3 SKUX WMOBIPHICTh TMOSBU MOl

nopisrroe 8(0< 8<1), Taka mozis HacTaue piBHO M pasis (t = M), Gaiinyxe B

SIKiH MOCIITIOBHOCTI, a, 0T)Ke, He HacTaHe (N - M) pasiB, JOPIBHIOE:

B,(m)=b,(t=m)=C"p"q" ™", (2.1)
abo
! mnN—m
Dn(m)=Dn(t=m)sz q ) (22)
nre q=1-p

HMoBipHOCTI TOrO, MO B N HE3aJCKHUX BHUIPOOOBYBAHHAX TMOMIIA A

HACTYITHTD:
a) MeHue M pasis (t<m);

6) Ginbie M pasis(t>m);

95



B) He MeHIIe M pasis (t>m);

r) He OuthIIe M pa3 (t <m) — 3HAXOmATHCA BIAIIOBIIHO 3a (hOpMYIIAMHU:
p pMy.

a)B,(t<m)=PP (0)+P (1)+...+ P,(m-1); (2.3)
6)P,(t >m)=P,(m+1)+P,(m+2)+...+ P,(n); (2.4)
B)P,(t 2 m)=P,(m)+P,(m+1)+... +P,(n); (2.5)
r)P,(t <m)=P,(0)+P,(1)+...+P,(m). (2.6)

Ilpukaan sukonanusg 3AJTAYI 2.

[IpopocTanHs HacIHHS KyKypy13H AopiBHIOE 90%. 3HalTH HMOBIPHICTH TOTO,
10 3 8 MOCISIHUX HACIHUH MPOPOCTE:

1) MeHIIIe I’ STH;

2) piBHO IIICTh;

3) He MEHIIIE IICCTH.

Po3B’si3aHus.

1) Illykana nonxist A — 3 8 HACIHUH POPOCTE MEHIIIE I’ SITH TOJIATAE B
TOMY, IO JJIs 8 MOCISHUX HACIHMH MOJKJIMBI TaKl pPe3yJbTaTH: '>KOJHE HE
" " " " " "
npopocte", abo '"mpopoctre aBa", a6o "mpopocte Tpu'", abo 'mpopocTte
yorupu". Tak sK BKazaHl YOTUPU MOl HECYMICHI, TO 3a TEOPEMOIO

J0JIaBaHHSI HECYMICHUX MOMAIN ITyKaHa WUMOBIPHICTH (5.3) TOPIBHIOE:
(1) B,=(t<5)= R(t=0)+P(t=1)+ P, (t=2)+P,(t=3)+ P, (t=4)
3riIHO 3 YMOBOIO 3a/iayi, CXOXICThb HACIHHS KYKypya3u cTaHOBUTH 90%,

TOOTO WMOBIPHICTH TOrO, M0 KOXHA OKpeMa HaCiHMHA IPOPOCTE

_90%
P=100%

= 0,9, Toal HMOBIPHICTb TOro, IO HACIHMHA KYKYpYJ3U HeE

npopocte: q=1-p=1-0,9=0,1. KpimToron = 8, t,=0, t,= 1, t,=2,
t,= 3, t.=4.

[TizcTaBisitoun MOCIIIOBHO 11 BeIMUrMHA Y hopmyiy (2.1) , 3HAX0AUMO:
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D(t—m) Cmpmqnm ’
n!
Dn(t= )_mp q"
Pg(t=o)=—'-o,9°-o,18=1-1-o,18=o,00000001.
0!8! ;

|
P, (t =1)=ﬁ-0,91 -0,1" =8-0,9-0,000001 = 0,00000072 -
° 7! !

|
P,(t= 2)=i-o,92-o,16 =28-0,81-0,000001=0,00002268 ;
° 218!
|
P,(t= 3)=i-o,93-o,15 =56-0,729-0,00001 = 0,00040824;
° 315!

P,(t = 4)_—0 9*.0,1* =70-0,6561- 0,001 =0,0045927 .

[TincraBuBim B hopmyiny (3.3) maemo:

b, (t < 5) =0,00000001 + 0,00000072 + 0,00002268 + 0,00040824 + 0,0045927 =
=0,00502435.

2) moBipHicTs TOro, 0 3 8 MOCITHUX HACIHUH KYKYpYyI3H HIPOPOCTE
PIBHO WIICTh, 3HaMAEMO 3a Gpopmynoro bepuymi (3.1)
b,(t=m)=Cp"q"™";
Ps(t = 6) =C:0,9°-0,1°=0,9°-0,1° = 28-0,5314-0,01=0,1488.
3) Ulykana momist A — 3 8 MOCIIHUX HACIHUH KYKYpPYyJI3H MPOPOCTE HE
MEHIII€ MIEeCTH, TOOTO OLIbIIE IMIECTH MOJISITAE B TOMY, IO JUIsl 8 MOCISIHUX
HAaCIHMH MOJXJIMBI Taki pe3yJbTaTd: '"MpopocTe wIicTh HaciHUH", abo

"mpopocTe cim HaciHuH ", abo "mpopocte Bicim HaciHuH". Tak sk Ha3BaHi
TPH TIO11 HECYMICHI, TO 32 TEOPEMOIO JI0JJaBaHHs HECYMICHHUX TMOMAIH ITyKaHa
WMOBIpHICTH (3.5) AOPIBHIOE:

(2) B, (t>6)=P,(t=6)+P,(t=7)+P,(t=8)

KosxHa 3 iiMoBipHOCTE B mpaBiii 4yacTHHI (QOPMYIM 3HAXOAUTHCS 32

dbopmynoro bepuymm (3.1):
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B,(t=m)=Cp"g""
VIMOBipHIiCTh IPOPOCTAHHS OMHiET HACIHMHU KYKYpyI3H nopiBHIOE 0,9
nMoBIpHICT  HempopocTanHs — 0,1, KpiMm TOro n =38, a
ms=6, m,=7, m;=8.

|
P (t =6)=C60,96-0,12 =i-o,96-o,12 —=28.0,5314-0,01=0,1488
8 8 6121

P,(t = 7)=C,-0,97-0,1'=0,9"-0,1' =8-0,4783-0,1=0,3827
P,(t=8)=C;-0,9°-0,1°=0,9°-0,1°=1-0,9°-1=0,4305

[lincraBuBIIM pe3ynbTaTu B popmyiry (2), MaeMo:
B, (t=6)=0,1488+0,3827 + 0,4305 = 0,9620

IMOBIpHICT TOTO, 10 3 BOCHMH IIOCITHUX HACIHUH KYKYPYI3HU IPOPOCTE HE

MeHLe uecty Hacinue B, (t>6)=0,9620.

Slkwo umcno  BumpoGoByBawb N mocuts  Bemuke(n>10), TO
3HaXOUKeHHs iiMoBiprocti B, (t=m) 3a ¢popmynoro BepHyuti npuBoauth
J0 TPOMI3JIKUX OOYMCIIEHb 1 3aCTOCYBaHHs IIi€l (HOPMYNIM CTa€ MPAKTUUYHO
HEMOKIIMBHM. B TakuX BUIAJKax BMKOPHCTOBYIOTH HAOIMKeHY (OpMyIy,
10 BUpa)ka€ JOKaJbHY Teopemy MyaBpa — Jlamuiaca : Ko B KOKHOMY

OKpEMOMY BUIIPOOOBYBaHHI KMOBIPHICTh TTOSBH TOA11 JOPIBHIOE p(O <0< 1) :

TO WMOBIPHICTh TOTO, IO B N HE3AJIECKHUX BUIPOOOBYBAHHAX TaKa MOIis

JOPIBHIOE M paziB (Oaiiaysxe B K1 MOCTIAOBHOCTI), HAOIMKEHO TIOPIBHIOE:

1

m(ﬁ(X),

P.(t=m)= (2.7)

2

m—np _ 1 =
= 5 =1_ ) = 2'
" Jng A1 e()= e

®opmyny (2.7) 1me Ha3WBAIOTh ACHMOTOTHYHOIO (OPMYIOKO IS

(@]

6inoMHOro posmoginy iimosiprocreil. ®yukuis ¢(0) — ¢ynkuis Jlamnaca.
s ¢yskuis € mapHoro, a ii rpadik Ha3UBAETHCA KPHUBOIO PO3MOALLY
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BUMAAKOBOI BenuuuHM. JIJisi 3Ha4YeHb (QyHKIIIT ¢(6) CKJIAJE€Hl JIeTAIbHI

TAOJIMLI JUIS PI3HUX 3HAYEHb apryMeHTy X (OUBUCH AO0JaTKA Tadomuost 1).
Tomy wo ¢ynkuis Jamraca ¢(0) mapHa, To st Beix 6 <0:p(—0)=g¢(6).

JUist 3HAYEHD X TaKuX, Wwo |8|>46epemo 3navenns  @(8)=0.

Ilpukaan sukonanusg 3AJTAYI 3.

VY nesxomy cTaBKy Koponu cTaHoBiATH 80% BiA ycCl€i KIIBKOCTI pUOH, IO
TaM €. 3HalTH UMOBIPHICTH TOTO, 10 3 1000 BUJIOBIEHUX y LILOMY CTaBKY
pubun 6yne 890 kopormis.

Po3B’sizaHHA.

VY BIANOBIAHOCTI 3 YMOBOIO 3324l Ma€MO:

80%

n=1000, m =890, p= =
100%

0,8, q=1-p=1-0,8=0,2.

Tak sk uyucno BumpoOyBanb N=1000 — JOCUTH BEJMKE YHUCIO, TO IS
3HAXOJKEHHS MMOBipHOCTEH TOro, 1m0 3 1000 BunoBiaeHux pubun o0yme 890
KOpormiB, Oy/IeMO BHUKOPHUCTOBYBAaTH HaOmmkeHy (gopmyny (2.7) mokambHOI
teopemu Myaspa-Jlannaca. s 0boro 3HaxXOAWMO  CIIOYATKY 3HAYEHHS
apryMEHTY X '

,_Mm=np_890-1000-08 = -10 _
Jnpg  4/1000-0,8-0,2 12,6491

Y rtabmuui 3uadens Qynkuii Jlamiaca ¢(6) (auBuch Ta6a. 1 monarka),
BPaxOBYIOUH MPH IIboMY, 10 6 =—0,79< 0, Ta Te, Mo @(x) nmapHa, 3HaX0AUMO
3HAYCHHS (0(—0,79) = go(0,79) ~0,292. [IlincraBiasroun 1¢ 3HAYCHHA B

dbopmyny (2.7), 00UMCIIOEMO BiAITYKyBaHY HMOBIPHICTD:

1
,/1000-0,8-0,2
a60o ocratouHo Dy, (890) =~ 0,0231.

0,292

E)1000(890) = DlOOO(t = 890) ~ 12,6491

=~ 0,02308

¢ (-0.79) =

3acTocyBaHHsS aCUMOTOTHYHOI (popmynu (2.7) B TUX BHUIMAJKaX, KOJIU
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MaeMO CIIpaBy 3 MAacCOBHMH, aje MaJio WMOBIPHUMH IOJISIMH, TOOTO TO,
KOJIM YHCJIO TIOAIN N qyXe BEJHKE, a p AyXKe Maje, IPUBOAUTH A0 3HAUHHUX
BIIXWJICHb B1JI TOUHOT'O 3HAYECHHS WMOBIPHOCTI Dn(t = m) .Toxi nmpu nOCUTH
MaJuX 3HAYEHHSX p Ta BEIUKUX 3HAYEHHAX N BUKOPUCTOBYETHCS
acumnroTuuHa gpopmyina Ilyaccona.

Skmo WMOBIPHICTh p TMOSBU Mojii A B KOXXKHOMY 3 N HE3aJeKHHUX
BUNPOOOBYBaHb Maja, a YHCIO BUIPOOOBYBaHb N JIOCUTH BEIHUKE, TO
AMOBIPHICTH TOTO, 110 NOMAISI A HACTYNUTh PIBHO M pa3iB, OOUMCIIOETHCS 32

dbopmyoro I[lyaccoHa:
A"
B,(m)=P,(t =m)zme * (2.8)

Ile A = n-p — cepeaHe YUCIIO TOSBH MOTIH.
@opmyity (7.1) BUKOPpUCTOBYIOTh B THX BHUIaJKax, KomuA = np < 10. Ilpu

[OMY, YUM O1JIBIIIE YHCIIO BUMPOOOBYBaHb N Ta YUM MEHIIIE HMOBIPHICTS P,
TUM TO4YHiIIEe OyJe pe3ynbTar (BIAMOBIAHA HMOBIPHICTD), AKUW OOUMCICHUN

3a popmyiioro (2.8).

Ipukaax sukonauug 3AJTAYI 4.

IMOBIpHICTh IOIIKOKEHHS JOBFOHOCHKOM KOPEHEIUIOAY LyKPOBOTO
Oypsiky Ha nesakid munsHil gopiBHioe 0,003. 3HaiiTH WMOBIPHICTH TOTO, IO
cepen 1000 kopeHerIoA1B MOMIKOKEHUX Oy/Ie:

1) piBHO 4 KOpeHeII0H;

2) meHIte 4 KOPSHETUTIOA1B;

3) GimbInie 4 KOPEHEIJIOIB;

4) xouya 6 OJTMH KOPEHETLI1.

Po3B’sizaHH4A.

3rigHo 3 yMOBOIO 3agauin =1000, m= 4, p = 0,003;
Tomi A = np = 1000-0,003=3<10.
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1)  BuxopucrtoByroun  Qopmyay  (2.8) 3HaXoguMo  HMOBIPHICTBH

B0 (t = 4)

3 3 81.0,0502
B0 (4)= B0 (t = 4) = ZZ’ 71 =—""""""~0,1694.
2) Illyxana momisi A — 3 1000 KOpEHEIUIOAIB IYKPOBOIO OYpsSKYy

MOIIKOJPKEHUX Oyzae MeHle 4 KOpeHEeIUIoAiB nojsirae B Tomy, 1o aias 1000

"

KOPEHEIUIO/IIB MOXJIMBI Takl pe3yJbTaTH: AKOJHOTO TOIIKOKEHOTO
KopeHeruiony", ado "oauH moImKoKeHu", adbo "aBa MomKopKeHuX'", abo
"Tpu momkomKeHi". Bka3zani 4oTMpu Toaili HECyMicHI. 3a TeopeMolo
JI0/IaBaHHSI HECYMICHUX TMOIM IIyKaHa UMOBIPHICTh JOPIBHIOE:

) Puw (t < 4) = Plono (t = O) + Plogo (t = 1) + F)looo(t = 2) + Plooo(t = 3)'

Koxna 3 #MOBIpHOCTEM Yy Mpasiil yacTuHI HOpMyIH OKpEMO 3HANWIEMO 3a

dbopmynoro [Tyaccona (2.8).
P (m)=P,(t=m)= 2 e?;

m =0, 4 =3,e =2,71;

3 _ 1 _
P (t =o)=a.2,713= T 0,0502:
m=1 A4 =3,e =2,71,

3 _ 3 _
Plooo(t=l)=ﬁ‘2,713= 2 710 =0,1507;
m=2, A=3,e=2,71,

3. . 9 _
I:)1ooo(t =2)=52,71 =2.2’713=0,2261,
m=3A4=3¢e=271;

3° 3 27
I:)1000(1: —3)—5'2,71 _6-2,713_0’2261'

[TizcraBuBImmM pe3ynbTaT y Gopmyny (3), Maemo:
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B, (t <4)=0,0502+0,1507 + 0,2261+0,2261 =0,6531.

3) Illykana momiti A — 3 1000 KOpEHEIUIOAIB IYKPOBOTO OYpSKYy
MOIIKOJPKEHUX OyJie Oliblne 4 KOpeHEII0/iB, noJiirae B Tomy, 1o s 1000
KOPEHEIUIO 1B MOXJIMBI TakKl pe3yJbTaTH: "MOMIKO/KeHUX 4 KopeHemioau",
a00 "MOMKOMKEHUX 5 KopeHemoAiB", abo "momkomkeHnx 6 KopeHemioais"
1 T.4. ax 10 "nomkomkeHux 1000 kopenermmoais".

3Haiitn mykaHy iimMoBipHicTe D (k = 4)  3BuHualiHmM  cmocoGowm,

BUKOPUCTOBYIOUH (Popmyny (3.5) mpakTUYHO HEMOXIHMBO BHACIIJOK TOTO,
o Tpeba 3HAXOAUTHU CYMY YHMCIIEHHOI KUIBKOCTI WMOBIPHOCTEM KOXKHOI 3
HecymicHUX — moai. ToMy 1ie TuTaHHA = 3adadl  PO3B’SI3YEThCH,
BUKOPUCTOBYIOUM TIOHATTA mpoTwiexHux mnomid. I[lomii "3 1000
KOPEHEIUIO/IB I[yKPOBOro OYpsKYy MOIIKOKeHuX Oyae Ouibmie 4" 1 "3 1000
KOPEHEIUIO/IB I[YKPOBOTO Oypsika TMOIIKOKeHUX Oyae wmeHiie 4"
BBOKAEMO MPOTHICKHUMHU ToaisiMu. Cyma WMOBIPHOCTEH MPOTHIICKHUX
MO TOPIBHIOE OTMHUIII:
B0 (k2 4)+ Py (k <4) =1.
3BIIKU:

By (k24)=1- P,y (k <4).
HmosipHicts By (K < 4)3naiinena B mynkri "6", ToMy HMOBipHiCTb TOTO,

110 3 1000 KopeHer1oiB MOMIKOKEHUX Oy/ie O1IbIe YOTUPHOX, 3HAHIEMO:
1D I (k > 4) =1-0,6531=0,3469.

4) Ile muTaHHSA 3a7adi PO3B’SA3YETHCS TAKOK BHUKOPUCTOBYIOUW TOHSITTS
npotunexuux nofaid. Iloaii "3 1000 kopeHemIoAiB IyKPOBOTO OypsiKy
MOIIKO/KeHU Oyzae xoua 6 oauH" 1 "3 1000 KOpEHEIIOAIB I[yKPOBOIO
OypsIKy JKOJIeH He OyJe MOMKOKEHUIH" — BBAKAEMO NPOTHICKHUMHU
noAissMu. CyMa HMOBIPHOCTEH MPOTHIICKHUX TTOIN JOPIBHIOE OTHHUIIL

B (K <1)+ Pygo(k =0)=1.

102



3BIIKH
Pooo(k<1) =1-P(k=0).
MMoBipHicTh Toro, 1o 3 1000 KOpPEeHEIUIOAIB LyKPOBOro GYPSKY KOJCH HE
Oy/Jie MOUIKOI>)KeHU, 3Hai1IeHo B MyHKT1 "0" 3a/maui:
B, (k =0)=0,0502,
TOMY WMOBIPHICTH TOTO, 1110 3 1000 KOpEeHeIIo1B IlyKpOBOro OypsIKy xo4a 0
OJIMH MOUIKO>KCHUM 3HANJIEMO:
B (k<1) =1-0,0502 = 0,9498.
®opmynu bepaymni (2.1), [Iyaccona (2.8) Ta acumnrotuyHa Gopmyma
(2.7), mo Bupaxkae JoKalbHY TeopeMy MyaBpa-Jlamnaca, q03BOJIAIOTH
3HAXOAUTU HMOBIPHICTh MOSBU MOJIi A PIBHO M pa3iB B N HE3aIEKHHUX
BUNPOOOBYBaHHAX. Ha mpakTuiil JocuTh yacTo OyBae MOTPIOHO BU3HAYUTHU
HMOBIPHICTb TOTO, 10 NOJ1s1 A HACTYNUTh HE MEHUIE SIK M, pa3 Ta He OuiblIe
K M, pa3iB, TOOTO YHUCJIO t =M BU3HAYAETHCS HEPIBHOCTSIMH M, <M <m,. B
TAaKUX BHIIAJIKAX 3aCTOCOBYETbCA (QopMylia 3 IHTerpajibHOI TeopeMH
Myaspa-Jlaniaca.
ko WMOBIPHICTh MOSIBH MOAIT A B KOXXHOMY 3 N BUIPOOOBYBaHb
crana i gopisuroe 8(0< p<1), To #imoBipuicts B,(m;; m,) Toro, wo B N
HE3aJIEKHUX BUIIPOOOBYBAHHSX MOMAIS A HACTYNUTh HE MEHILE SIK M, pasiB,

HAOJIMKEHO JOpIBHIOE pi3HuLl QpyHkuii Jlannaca nns 3Hauenns 0,ta 0, :
B,(my; m,)~0 (5,)-0 (5,), (2.9)

Ac

m,—np.

Xl =w’ X2 =
\Npq \VNpQ

ZZ

0 (8) = & 2dz.

ﬁ [
N
© Sy O

Jlns otpumanHs 3HaueHb (ynkuii Jlamaca O (6))1J1;[ JAHOTO apTyYMEHTYy X
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BUKOPHCTOBYEMO Ty  TaOJuII0 2, BpaxoBylouM, o ¢yHkuis Jlamnaca
nenapra, 106100 (—8) = O(6). Must 3HaueHs aprymenty 8> 5 Gepemo

O(8)=0,5, a aust 3uauens &< -5 npuitmaemo O (6)~-0,5.

Ipukaaxg sukonanusg 3AJIAYI 3 (npoaoBkKeHHs).

Ha tpakTtopHOoMy 3aBOi poOITHUK 3a 3MiHY BurotoBisie 200 neranei, cepen
akux 93% HalBUIIOI SKOCTI. 3HAWTU WMOBIPHICTH TOTrO, IO JETaJIeH
HaWBUIIO1 IKOCT1 CEPEJ] BUTOTOBJIECHUX OYy/I€:

1) ve menme sk 180 mryk Ta He OUTIIE K 195 MWTYK;

2) "He MeHiie sk 180 mTyk;

3) He Ounbiie K 195 mrTyk.

Po3B’si3aHHs.

1) V BiamoBimHOCTI 3 YMOBOIO 331a4i Mmaemo: N = 200; m, =180; m, =195,

93% _
b= =0,93; g=1-p =1-0,97 =0,07. 3HaX0AUMO 3HAYCHHS
100%

aprymenris 0, ta 0, wis Gynxuii Jlamraca O (6):

m,—np  180-200-0,93 -6
npg  /200.0,93.0,07 3,608

6, = ~—1,663;

%= mjnpgp B \/13050-5,0;3 -ch;? N 3,208 ~ 2,494
Y Taduauui 2 101aTKy 3HAXO0AUMO:

O (6,)=0(-1,66)=-0 (1,66)~-0,4515;
0(2,48)+0(2,5) 04934 +0,4938

= 0,4936
2 2

0(6,)=0(2,49)=

ITincTaBnstoun 1i 3HaueHHs O (61) Ta O (62) y bopmyiy (4.2), 3HAXOIUMO
ITyKaHy WMOBIPHICTb:

D0 (1805 195) = 0,4936 — (-0,4515) = 0,9451.
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2) OckinbKu B YMOBI 3aj1adi TOBOpUThCs "He MeHie sk 100 mryk", To0TOo

ourbiie 180 mwTyk, TO HUKHA Mexa Oyne m, = 180, a BepxHIO Mexy OepeMo
m,= 200 — MakcuMaJIbHE YUCIIO AeTajeHl.

3HaXO0AUMO 3HAYEHHS apryMeHTiB 0, Ta 0, nua gynkuii Jlamnaca O (6) :

5 M —np 180-200-0,93 —6 o 1663
«/npq =/200-0,93-0,07 ~3,608
5 _M,—np_ 200-200-0,93 _ 14 ~ 3.88.

2= «/npq ~ /200-0,93-0,07 ~3,608 "

Y Taduauui 2 101aTKy 3HaX0AUMO
0(6,)=0(-1,66)=—0(1,66)~— 0,4515;

O (3,80) + O (4,00) 0,49993 + 0,49997

O (6,)=0(-3,88)= ; ;

=0,49995.

Mincraswsioun ui snavenns O (6,)ta O (06,) y popmyny (4.2), 3Haxomumo
IIyKaHy UMOBIPHICTb:

D, (180; 200) =0,49995 — (— 0,4515) = 0,49995 + 0,4515 = 0,95145.
3) "He Oinbmie six 195 mTyk" B yMOBi 3a1a4i po3yMieMO Tak, IO HWKHS
Mexa M1 noBuHHa OyTH 0, a BepXHs noBUHHA OyTH 195.
3HaXOAUMO 3HA4YEHHs apryMenTis 0, Ta 0, nug Gynkunii Jammaca O (6) :

m,—np  0-200-0,93 186

~—51,55;
npg  +/200-0,93-0, 07 3,608

s _M,—np_ 195-200-093 _ 9
\/npq - J200-0,93-0,07 3,608

~ 2,494,

Y Tadéauui 2 1oxatka 3HAXOIHUMO:
0(0,)=0(-51,55)=-0(51,55)~-0,5

0(2,48)+0(2,5) _0,4934+0,4938

~ =0,4936.
2 2

0(6,)=0 (2,494)=

Mincrasusitoun ui snavenns O (6,)ta O (6,) y popmyny (2.9), 3Haxomumo

ITyKaHy UMOBIPHICTb:
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D0 (905 195) = 10,4936 — (—0,5) =0,4936 +0,5 =0,9936.

3AJAYA 5. VYV 3amawax 5.1 — 5.31 3amaHo 3akoH poO3HOALLY
JUCKPETHOI BHUIAIKOBOI BeanuuHU X (y HepuioMy psaKy TaOauul AaHO
MOxuBi 3HaueHHsa O, a B ApPyromy psAAKy BKa3aHi MMOBIDHOCTI p Lux
MO>KJIUBUX 3HAYECHB). 3HAUTU YUCIOBI XapaKTEPUCTUKHU:

1) matemarnune cnoaiBanus M(X);

2) nucniepcito D(X) — nBoMa criocobamu;

3) cepenne kBaaparuuHe Bigxuienusd =5(0).
[ToOymyBaT MHOTOKYTHHMK PO3MOJLITY 3a/1aHOi BUITAJKOBOT BEIMYMHH Ta
MOoKa3aTU Ha HHOMY 3HAMJEHI 3HAYEHHS MaTEMAaTUYHOTO CIIOJIBaHHA 1

CEpPEAHBOI0 KBAIPATUYHOTO BIJIXUJICHHS.

5.1 5.2
X | 23+f [ 28+p | 28+B | 29+B X | 15+f | 29+ | 42+B | 56+B
p | 03]02]04] 01 p | 01]03]02] 04
5.3 5.4
X [17+p | 21+p [ 25+B | 27+ X |24+ [ 26+p | 28+B | 30+B
p 1 02]04]03] 01 p 1 02]02]05] 01
5.5 5.6
X | 10+p | 18+p | 25+B | 34+p X | 25+p [ 27+p | 30+ | 32+
p | 03 ]02]04] 01 p 1 02]04] 03] 01
5.7 5.8
X |12+ [ 16+p | 19+B | 21+B X | 23+B [ 29+ | 35+B | 40+B
p | 01]05] 03] 01 p | 01]03]02] 04
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5.10

12+p

14+p

16+p

20+B

Nl

0,1

0,2

0,5

0,2

5.12

21+p

25+8

28+p

31+p

< [

0,1

0,4

0,2

0,3

5.14

1246

26+p

39+p

51+

S [

0,1

0,5

0,3

0,1

5.16

X |46+

49+

51+

55+p

0,3

0,1

0,4

5.18

18+p

22+B

23+B

26+P

0,2

S [

0,3

0,4

0,1

5.20

26+p

38+p

50+8

64+p

= |

0,2

0,3

0,4

0,1

5.22

25+p

28+p

30+p

33+p

S [

0,1

0,2

0,4

0,3

5.24

X | 30+p | 32+ | 35+p | 40+p
p 0,1 0,5 0,2 0,2
5.11

X |21+ | 35+p | 48+p | 51+P
p | 01]04]02]03
5.13

X | 60+p | 64+B | 67+ | 70+P
p 1 0103 |02 04
5.15

Y A5+ | 47+ | 50+ | B2 +

] B B B

p | 02]04] 03] 01
5.17

X | 25+B | 27+B | 30+p | 32+P
p | 02 ] 04 03] 01
5.19

X | 78+P | 80+p | 84+p | 85+p
p 02 1 03|01 04
5.21

X | 374p | 41+ | 43+P | 45+P
p 02| 01| 05| 0,2
5.23

X | 16+p | 29+p | 41+p | 55+P
p 02 1 03|01 04

56+p

58+p

60+p

64+p

0,2

< |

0,3

0,4

0,1
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5.25 5.26

X | 15+ | 27+ | 40+B | 52+ X |31+ | 34+B | 37+p | 40+
p | 02 ] 0403701 p | 03]05]01] 01
5,27 5,28

X | 11+p | 25+p | 38+B | 51+B X | 20+f | 23+p | 23+B | 17+B
p | 01]04]02] 03 p | 01]04] 03] 02
5.29 5.30

X [ 28+p | 32+p | 34+B | 36+P X | 28+B | 40+ | 54+B | 65+B
p | 01]01]02] 05 p | 0203 ]01] 04

X |35+ | 39+p | 42+p | 46+p

p | 010302/ 04

MeToanuHi pekoMeHaaIii

OgHuM 3 OCHOBHHMX TOHSTH TeOpii WMOBIPHOCTEM € TOHATTS
BUIMAJIKOBOI  BENWYWHU. BukopuctanHs Teopii HMOBIpHOCTEH ISt
pO3B’s3aHHS 3a/1a4 MIPAKTUKHU B TIEPITY YEPTy MOB’SI3aHO 3 1M ITOHSATTSIM.

BunaakoBow BeJIHMYHHOK HA3WBAIOTh BEIWYWHY, IO B PE3yJIbTATI
BUNPOOOBYBaHHS HaOyJle OJHOrO 1 TUIBKM OJHOTO MOJIMBOTO 3HAYEHHS,
Harepel HeBIIOMOI'0, TOMY IO BOHO 3aJI€KHTh BiJl 0araTbOX BHUIAIKOBHUX
BenuunH (dakTopiB), SKI 3a3fajeriib HE MOXYTb  OyTH BpaxoBaHi.
Po3pi3HsAt0Th Ba BUIM BHUMAJAKOBUX BEJIMYWH: JUCKPETHI Ta HemepepBHI.
BumagkoBi  BEeIMYMHU  NMPUWHATO  TIO3HAYaTH  BEIMKUMH  JITEpaMu
naruncekoro andasiry X, Y, Z, a6o 0,,0,,0,...Y.,Y,.Y,,... JlHCKpeTHOIO
HA3WBAIOTh BHUIIAJKOBY BEIIMYWHY, MOXIJIMBI 3HA4YeHHS SKOI € OKpeMmi
130J1b0BaH1 4yuciia (TOOTO MDK JBOMA CYCIAHIMH MOXJIMBUMHU 3HAUYCHHSIMHU
HEMa€ THIIMX MOXJIMBUX 3HAYEHB), SKI I BUMIAJKOBA BEIMYMHA TIPUIIMAE 3

BIJIOMUMH HMOBIPHOCTSIMU. [HIIMMHU  cJOBaMH, MOXIJIHMBI 3HAYCHHS
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JUCKPETHOT BHUITQJKOBOI BEJIMYMHM MOXKHA TNpOHyMepyBaTH. Ywucio
MOXJIMBUX 3HA4Y€Hb JUCKPETHOI BHIIQJKOBOI BEJIWYMHH MOXKE OYyTH
CKIHYCHHUM a00 HEeCKiHYeHHHMM (B OCTaHHbOMY pa3l MHOXXHHA BCIX
MOXJIMBUX 3HAYEHb Oy/I€ 3UMCIECHHOIO).

3akoHOM po3moaijy ado psiIoM PoO3NMOAiTy JUCKPETHOI BUNIAKOBOI
BEJHMYMHH HA3UBACTHCS BIAMOBIAHICTH MDK 11 MOXXJIMBUMM 3HA4YCHHSIMU Ta
HMOBIPHOCTSIMHU. 3aKOH PO3MOALTY TUCKPETHOI BUMIAKOBOT BETUYMHUA MOKHA
3aMucaTy y BUTJISAAI TAOIUIll, TIEPITUN PSATOK SIKO1 CKIIAJA€ThCS 3 MOMKIMBUX

3HayeHb 0., a B Ipyrii 3amucaHi BiAMOBIAHI HIMOBIPHOCTI 0, :

X X1 X2 X3 .. Xn (3.1)

P p1 P2 p3 . Pn

ne 8+ 8,+ 8, +..+8,=1,0aD(0 =46.)=8 = 1,23...n).
3aKOH pO3MOJLTY AUCKPETHOI BUIIAJIKOBOT BEIMUMHU X MOXKE OYTH 3aJaHUM
aHaMmTUYHO (y BUTIISAA1 HOpMYIIN):
B(0=6.)=9(5.), (3.2)

3a JI0MOMOTo0 (yHKINI, $AKy Ha3UBaAOTh IHTErpajibHOI0 (YHKIi€0
PO3MOIiJTY.
3aKOH PO3MOJLTY IUCKPETHOI BHUMAJAKOBOI BEJIMYMHU MOXXHA 300pa3uTH
rpadiudo. g 1pboro B MPSMOKYTHIM CHUCTEMI KOOPAMHATH JOCTATHHO
no0ylyBaTH TOYKHU I\/I(Gl; 61), M (62; 62),...i n((’)n; 6n) Ta 3’€JHATH iX
BimpiskamMu TmpsamMux. Opmepkady ¢Girypy Ha3uBalOTh 0araTOKyTHHUKOM
PO3MOIiJTY.

BiHOMHMM Ha3MBalOTh 3aKOH PO3MOJAULY AMCKPETHOI BHUMAAKOBOI
BeIMYMHA X — 4YHClIa MOSBU MOJIi B N HE3AJIEKHUX BUIPOOOBYBAHHSX, B

" mn

KOKHOMY 3 SKHX MWMOBIPHICTh TMOSBH Tomii cTaia 1 jgopiBHioe '"p'
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WMOBIpPHICTH TOTO, 1110 BUIAJKOBA BEIMUYMHA X MPUKME MOXKIMBE 3HAYEHHS,
pIBHE M, 1€ M — YUCIO TOSBH TMOAINA, OOYHCIIOETHCS 3a (hOPMYJIOO
bepnymni:
B(6=m)=P (t = m)=Cp"g"". (3.3)

Sxmo uyucno BUOPOOOBYBaHb N BEJIMKE, a WMOBIPHICTH P MOSIBU MOl B
KO)KHOMY BHMPOOOBYBaHHI AYyK€ Majla, TO BUKOPHCTOBYIOTh HAOJIKEHY
dbopmyny Ilyaccona:

Ate™

m!

B(6=m)=D(t=m)= , (3.4)

7€ M — YHUCJIO TIOSIBU MO1M B N HE3AIEKHUX BUIMPOOOBYBAHHSX;

A = np — cepeaHe YUCIIO TOSIBY MOAIT B N BUITPOOOBYBAHHSIX.

Y takomy pasi (dbopmyna (3.4)) roBopsTh, BHUMNAAKOBAa BeauunHa X
po3mno/iieHa 3a 3akoHoM [lyaccona.

MaTeMaTHYHUM CHOJAIBAHHAM JMCKPETHOI BHNAJAKOBOI BeJINYUHH
HA3MBAalOTh CyMy JOOYTKIB yCIX 1I MOXJMBHUX 3HAu€Hb Ha BIANOBIIHY
WMOBIPHICTb:

n
[ (X)=6151+6262+6363+...+6npn=zl:xipi. (3.5)
-

/ucnepcier0 BUNAAKOBOI BeJUYMHH X HA3UMBAIOTh MAaTEMAaTUYHE

CIOAIBaHHS KBaJpaTa BIAXHUICHHS:

D (X) =M ((>< - M (X))Z) =an:<xi—M(><»2pi. (3.6)

Jlucrepciro TakoX MOKHA OOUYUCIIUTH 32 1HIIOK (GOPMYJIIOH:
D(X)=M(X?)-(M(X)) (3.7)
CepeaniM KBaJpaTHYHMM BIIXWJIEHHIM HA3WBAKOTh KBAaJApPaTHHUMN

KOPiHB 3 IUCTIEPCIi:

§=58(X)=D(X). (3.8)
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Ilpukaan suxonanusg 3AJIAYI 5.

3amaHo 3aKOH PO3MOALTY JAUCKPETHOI BUMAAKOBOI BeMWYMHU X(B MEPIIOMY
PANIKY JTaHO MOXKJIMBI 3HaueHHS X, a B IpyroMy BKa3aH1 KIMOBIPHOCTI p IUX
MOYKJIMBUX 3HAYEHb ):

X 21 25 28 31
p 0,1 0,4 0,2 0,3

3HaANTH YUCIIOBI XapaKTEPUCTUKHU:

1) marematnune crogiBanus M(X);

2) nucniepcito D(X) — nBoMa criocobamu;

3) cepenne KBaapaTHuHe BigxuieHHs 8 =8(X).
[TobymyBaT OaraTOKyTHUK PO3MOJUTY 3a/laHOi BUIMAIKOBOI BEIMYMHHU Ta
MOKa3aTH Ha HhOMY 3HaWICH1 3HAaUCHHS MaTeMaTUYHOro croaiBands M(X) ta

cepenHboro KeajgpatndHoro Bixxuienus 8(0).

Po3B’si3aHus.

1) MareMaTu4He CIHOJIBaHHS  JUCKPETHOI  BHIIQJKOBOI  BCIWYMHHU
obuncoeThes 3a hopmyoro (6.5) :

(0)=06,8,+ 6,8,+ 6,08,+ 6,8,=21-0,1+25-0,4+28-0,2+31.0,3=
=2,1+10,0+ 5,6+9,3=27,0
2) Jlucriepciro JMCKPETHOI BHITAJKOBOI BEIMYMHH MOXKHA OOYHCIIIOBATH
oesnocepeHbo 3a Bu3HaUeHHsM (dopmyina (3.6)). st iboro o0unCIMMO BCi
MOXJIMB1 3HAYEHHS KBajpaTa BiIXUJICHHS:

(8, -M(0)) =(21-27)" =(~6)" =36;

2

oZ—M(O)

( )
(8,-M(0)) =(28-27)=(1)"=1.
(6.-M(9))

=(25 —27)=(-2)" =4;

2

(31-27)=(4)" =16

4
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s Toro, 1mo0 oOumcautu gucnepciro D (X), 3amuimemo 3akoH

pO3MOJITY KBajpara BIIXWJCHHS, a MOTIM 3HOBY BHUKOPHCTAEMO (HOpMYITy

(3.5):

(6-m(0))| 36 4 1 16

P 01 | 04 02 | 03

D(X)=36-0,1+4-0,4 +1:0,2 +16-0,3=3,6+1,6+0,2+4,8=10,2

OOYMCIMMO JUCTIEPCII0 JTUCKPETHOI BUMAIKOBOI BEIMYMHH X 1HIIUM
cnocoboMm, TOOTO 3a dopmynow (6.7). [nas 1poro 3amuiieMo 3aKOH
posnoainy seanuunau O?:

Xz | (21) (25)? (28)° (31)°
P 0,1 0,4 0,2 0,3

Jlam 3HaX0AUMO MaTeMaTUYHE CIIOAIBaHHSI M (Xz):
M (X?)=06;8,+068,+ 08, + 0.8,
=(21)"-0,1 +(25)°-0,4 +(28)"-0,2+(31)-0,3=

=441-0,1 +625-0,4 +784-0,2+961.0,3=
=441 + 250,0 + 156,8 + 288,3 =739,2.

Kopucryrwouucs popmysoro (6.7), 3HaX0IUMO
D(X)=M(X?)-(M (X))>=739,2 —(27) =739,2-729=10,2.

BukoHaHi OOYHMCIICHHS ITOKa3aiM, 110 3HadeHHs aucrnepcHoi D(X) B o6ox
BUIIAJKaX OJHE U T€ caMe.

3) CepenHe KBaJpaTUYHE BIIXUICHHS 6 00uncIroemMo 3a (3.8):

6=58(0)=/D(X)=410,2~ 3,19.

[Tobymyemo OararokyTHUK po3noaury. [lo oci alcuuc BimKiIagaeMo y

BUOpaHOMY MaciliTabl MOXJIMBI 3HaYyeHHA O, BUIAIKOBOI BENWYUHU X, IO
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OCl OpjJMHAT — BiAMOBIAHI 3HaYeHHs HMoBIpHOCTEeH 0,. [loOymoBaHi TOUKHU
(6i; 63)3’€I[Hy€MO BiJIpi3kaMu npsmMux. Opepkanu 0araTOKyTHUK PO3MOJALTY
33J1aHOT BUIIQJIKOBOI BEJIWYMHHU. J3HAWJIECHE 3HAUEHHS MaTeMaTUYHOI'O
cnogiBanHss M(O)= 27 Binkmagaemo Big Touknm 0 (IOYaToOK cHCTEMH
KOoOpAuHAT) mo oci adcuuc. Big 3HaY€HHS MaTEMAaTUYHOTO CIIOJ(IBAHHS
BIIPABO Ta BJIBO BIJKJIAJAEMO BIJPI3KU JOBXKHUHOK B OJIHE KBaJIpaTUYHE

BIIXWJICHHS. BUKOHaH1 BKa3aHUM CIOCOOOM MOOYAOBHU MOJIAaHO HUXKYE, Ha

puc.l.

L 8(X)=319 &(x)=3,19

¥

B
i

0,5 1

0.4 1

]

03 ""’p“

- \/

0,1 1

21 25 2F 28 3 X

M(X)= 27

3AIAYA 6. HenepepBHa BumaikoBa BeanurHa X 3a/1aHa 1HTETpaibHOIO

(YHKITIEIO PO3TOILTY

F(x)=1
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3HAWTH :
1) IiIBHICTH PO3MOALTY HMOBIpHOCTI (AudepeHIiaabHy QYHKII);
2) maTematrune crnoaiBanas M(X);
3) nucnepcito D(X) — nBoMa criocobamu;

4) cepente kBaaparhe Biaxuienus o = o(0);

o S(a+
UMOBIpHICTE D [a + B <0 <w]

5) noOyayBaru rpadiku iHTerpanbHoi F (X), Ha gudepeHiaabHOoT

f ( 6) GyHKILIH.

MeToau4Hi pekoMeHaail

InTerpanbnoro d¢yHkuielo po3moainy HazuBaroTh (yHKIIEW F(X),
sKa BU3HAYA€ ISl KOKHOTO 3HAYEHHS X MMOBIPHICTH TOTO, IO BUIAIKOBA
BesMuMHa X IpuiiMe 3HaYeHHs MeHIue X , T106To F (x)=D( 0 < 6).

JudepeHuiaaibHO0 PpyHKuico po3noairy HMOBIpHOCTeEH
(MUIBHICTIO PO3MOALITY NMOBIPHOCTEM) HA3MBAIOTh IMEPIINY TMOXIAHY BiJl
interpansHoi Qpyrkuii f(6) =F'(x).

JIMOBipHICTb TOTO, IO BUMANKOBA BEIMYMHA MIPHiIME 3HAYCHHS, SKE
HAJIEXUTh IHTEpBAILY (é,b) JIOPIBHIOE MPUPOCTY 1HTErpajibHOI (PYHKIII Ha
IOMY 1HTEpBaII:

Ba< X <b)=F(b)-F(a). (3.9)

JIMOBipHICTb TOrO, IO HEMEepepBHA BHIIAJKOBA BEIHYHHA IPHUIiME

3HAUEHHS, SIKE HAJCKUTh IHTepBaly (a;b) TOpiBHIOE BU3HAUEHOMY 1HTEpBAILY

BiJl qudepeHmianbHoi QyHKINT B3ITOMY B MEXKax Bij a 7o b:

P(a<X <b)=[ f(x)dx (3.10)
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JloBenieHo, 110 HEBIACTMBUN 1HTErpasl BiJ AudepeHIiiaabHoi QyHKIl

f(0)B Mexax +oo Bit —0 10 JOPIBHIOE OJIMHHLI :

[ fax=1 (3.11)

Sxmo HenepepBHa BUIAJKOBa BeauuuMHa X TMpUKAMAE MOMKIUBI
SHa4YeHHS TUIBKH i3 iHTepBamy (&,b), to6ro f(0) =0mmst Beix X, siki He
Hanexars (&,b) , To Bu3HaueHWil iHTerpan Bix Takoi AHQEpEHLIANBHOI

¢byHKIIIT B Mexax BiJ a 10 b nopiBHIOE OAMHMIII :
b
| foodx=1 (3.12)

SAkmo and  HenmepepBHOI  BUIMAAKOBOI  BeawduHM X BIJIOMA
mudepenuianbia QyHKIisA  f (6),T0 il 1HTerpasibHy QyHkuiro F(X) mMoxHa

3HANUTH 3a JOIIOMOTOIO:
F(X)= j’ f (x)dx (3.13)

MareMaTiyHe CHOAIBaHHS HENEpPEPBHOI BUIAJKOBOI BEJIMYMHHU X,
MOKJIMBl 3HAYEHHS SAKOI Halie)kaTh Bcid ocli OX , BH3HAYAIOTLCI 3a
dbopmyiioro:

~

I (O)=T6 F(x)dx, (3.14)

ne  f(0)— mudepenuiansna ¢yskuis. [Ipu 1pOMY NPHUITyCKAaeMO, IO
HEBJIACTUBUM 1HTErpaj 30iraeTbCcsi aOCOJIOTHO.
SIKIIO % BCi MOYKJIMBI 3HAUEHHS HEMEPEPBHOI BUMAIKOBOT BETMUUHE X

HaJeXaTh IHTEpBAILY (é,b) , TO

[ (C))=Ic”> f(x)dx. (3.15)
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Jucnepcis HenmepepBHOI BUMAAKOBOI BeIMYMHU X , MOXKIJIMBI 3HAYEHHS

SKO1 HaJIe’KaTh BCiil oci OX, BU3HAYAETHCS PIBHICTIO:
D(CN))=+J20(X—‘I (X))* f(x)dx (3.16)
a00 PIBHOCHJILHOIO PIBHICTIO:
D(O)=T62f(x)dx—(i (X))°. (3.17)

SIKIIIO K BCl MOJKJIMBI 3HAQUE€HHS BUIIAJKOBOI BEJIWYMHHU X HAJIEKATh

iHTepBaTy (a;b) TO mUCcHIepcis 3HaXOAUTHCS 32 GOPMYJIaMHU:
D((~3)=jj‘(><—‘I (0))* f(x)dx (3.18)
abo
D(6)= &% fo0dx—(1 (O)) (3.19)

CepenHe KBaJpaTUYHE BIAXWICHHS JJisI HENEPEPBHOI BUMAIKOBOI
BeMMUMHM X BH3HAYAE€TBHCA TaK K€, AK 1 IS JUCKPETHOI BHMIAIKOBOI

BCIIMYNHU.

o = a(0)=yD(X) . (3.20)

Po3noain iMOBIpHOCTE Ha3UBaIOTh PiBHOMIPHMM, SIKIIO B iHTEpBasi
(a;b), sskoMy HajexkaTh BCl MOXJIMBI 3HAYEHHSI TAKOi BUIIAJIKOBOI BEJIIMUUHH,
nudepeHiianbia  QYHKIS Mae€ CcTajle 3HA4eHHSA. TakuM YHHOM JiA

PIBHOMIPHOTO po3noauty AudepeHiiiaabia GyHKIIS Ma€e BU:

[ 0,yéu1 6 < &;
f(x)=iﬁ, yéul a< & < b;
| 0,Vyéu1 6 >b
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HopMmaJbHUM Ha3UBaOTh PO3IOJIUT HMOBIPHOCTEH HENEpepBHOI
BUIMAAKOBOI BeTMYMHU X, SKIIO ii qudepeHiiianbia GyHKINSI Ma€ TaKUM

BUTJIA:

fo0= g
o2z ’
Jie @ — MaTeMaTUYHE CIIiBBiIHOIIEHHS, ° — IUCIIEPCi, O — CEPEIHE
KBapAaTUYHE BIIXWUJICHHS BUIMAIKOBO1 BEIMUYUHU X.
VIMOBipHiCTB TOTO, [0 HOPMANEHO PO3TIO/IIEHHA BUIIAKOBA BEIMUNHA

X nipuiiMe 3Ha4YCeHHS, SIKE HAJICKUTh IHTEPBAITY (a; B ) BU3HAYAETHCS 32

dbopmyiioro:

B< 6 <f)= C)(ﬂ;a)— 0(“;3) (3.21)

_22

A ~ 1 p o] . . .
ne O (6)= N I 4 2 dz — pynxuis Jlamnaca, 3Ha4eHHs K0T IPUBEICHHI B
0

Ta0auui 2 10/1aTKy.

fIMOBipHiCTL TOTO, 110 a0COJIOTHA BEJINYMHA BIAXUICHHS 3HAUYEHb
HOPMAaJILHO PO3MOIIJICHOT BUMAAKOBOI BEIMYMHU X BiJl il MATEMaTUYHOTO
CHO/AIBaHHS @ OyJie€ MEHIIIOK YUM JIOJAaTHE YUCIO & BU3HAYAETHCS 32

dhopmynoro:

<6)= 2@(-) (3.22)

Ipukaax sukonauug 3AJLAYI 6.

HenepeppHa BunagkoBa BeandnHa X 3aJlaHa IHTETPATbHOIO (DYHKITIEIO

PO3MOLTY:

F(x)=<1(53—1), jeui 1< 6 < 2
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3HaiTh: 1) MiIBHICTh PO3MOALTY HMOBIpHOCTEH (qudepeHIiabHy (YHKIIIO)

f(x);
2) mateMmatuune crogiBanus M(X);
3) aucnepcito D(X)- aBoma criocodamu;

4) cepenne kBanparnune Binxmienns o = o(0);

5) rimoBipHicTh (1,5 < X < 3) TOro, 1110 B pe3yJIbTaTI OJHOIO

BI/IHpOMiHIOBaHHﬂ BeJIMUMHA X HpI/II\/’IMe MOZKJINBC 3HAYCHHSI, SAKC HAJICKUTD

iHTepBany (1,5;3);

6)moOyayBaru rpadiku inTerpanbHoi F(X) Ta mudepeniianbaoi f(X)

GYHKITIH.

Po3B'sizaHHA:

1) 3HaiteMo ITBHICTh PO3MOALTY HMOBIPHOCTEH — Mu(epeHIIaTbHY

¢yHkiiro f(X) BunaakoBoi Benmauan X, JJ1s 11,00 00YUCIUMO MOXITHY O

X BiJl 3a7aHO1 iHTerpanbHOi pyHKIii F(X):

f(x)=F’(x)=<(£(63—1)j ,j801 1< 6 < 2

-

f(x)=<$62,yém 1< 0 < 2
0

2) 3naxoauMo MaTteMatuuHe cnoaiBanus M(X) 3a dhopmyioro (3.15),

BpaxoByouH 110 X € (1;2):

< ~ b 2 3 32 3 X42
I (O)=|xf(x)dx=|x=x*dx==| x’dx==-—
( ) ‘!: '! 7 7‘! 7 4




Orxe maemo, mo 1 (0)=~1,6071.
3) 3naiiaemo aucnepciro D(X) nBoMa criocodamu:
a) 3a opmyroro (3.18)

5

D(O)= j(x—l (X)) f(x)dx—j(o——) 35

7

3¢(,. 45 2025) , ~3(x° 45 x* , 2025 x®
=—f X"=—X+——— [XdX=2| ———+— - —
7 14" 784 7\5 12 2 T78a 3

3[(g_@ 675) (l_ﬁ 675)] 3(§_@ 4725) 3 679

dx =

2

/\\'5 7 98 5 56 784 /\5 56 784 7 3920
_ 3 2430447205+ 23625 ~0,074235.
7 3920

0) 3a hopmyoro (3.19)

3 45 37 2025
D(O) = | xX2f(x)dx = (I (X))’ =|x*=x%dx—=| — | ==| x*dx -
()j() (())j (28) 7! —or
52
:§-5l 2025 _ 3 32-1)- 202593 2025 _ 291z0’074235.
7 5| 784 35 784 35 784 3920

BukoHaHi 004MCACHHS MOKa3aH, 1o 3HaueHHs gucnepcii D(X) B 060x

BUITAJKAaX OJHE 1 T€ XK:

D(O)= % ~0,074235.

4) CepenHe KBaJpaTHUHE BIAXUICHHS G 3HAXOAUMO 3a Gopmysioro (3.20):

o=0(0)=D(X)=40,074235 ~ 0,272.
5) Mmosipuicts B(1,5< X < 3) TOro, 10 HenepepBHa BUIAAKOBA BeanunHa X

B pe3yJIbTaTl OJTHOTO BUMIPOOYBAHHS MPUNME MOKIIUBE 3HAYCHHS, SIKE
HaJIeXUTh iHTEpBany (1,5;3) MokHa 00UMCINUTH JBOMA CITIOCOOAMM:
a) 3a hopmyioro (3.9), BUKOPUCTOBYIOUM TEOPEMY TIPO J10/IaBaHHS

WMOBIpPHOCTEN HECYMICHUX TOJ1i:
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B(1,5< X<3)= B(1,5< X<2)+ B(2< X<3)=(F(2)-F(1,5))+(F(3)-F(2))=

(%(23—1)—%[(2)3—1D+(1—1)=%(8—1—%+1)=%.%7=%;

0) 3a hopmyoro (3.10) BUKOPUCTOBYIOUH BIIACTUBOCTI BUBHAYEHOTO

)

1HTerpaty:

3 2 3 3 3 5
P(1,5< X<3)= X)dx = | = 6%dx+ | 0dx == —
( ) !Sf() E j =3

1,5

g Z1\_1.37_37_ (6607
7\°"8)77 8 56

OT1xe, B 000X BUINAAKaxX IIyKaHa HMOBIPHICTh OJHA 1 Ta X:

b(1,5< X<3)=%z0,66.

I'padik inTerpanbHoi Pynkuii F(x) nodynosano Ha puc. 1, a rpadix

mudepenianbaol yHKii f(X) modyaoBaHo Ha puC. 2.

v 4
Ffx)-1
1 y= F(x)
Fx)=0
0 1 7 3 7 ' =
Fuc. 1M padiik iHTerpaneHol dyHKL poanoginy
y Y
7l
187
;
f(x)=0 37 . i £(x)=0
of 1 2 X

Fuc. 2 [ padiik gvdbepeHUianeHol dyHELT po3noainy
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EneMenTH MaTeMaTHYHOI CTATUCTUKH. [ eHepaibHa CYKYIIHICTh T
BHOIpKa.
3ATAYA 7.
Ha ntaxodepmi BUKOHaHa BUOIpKa HECYUOCTI A€lb (WT.) y 15 Kypei.

1) 3anucaTu BUOIpKY YHCIIa €I

253+ a, 238+a, 182+ a, 194+, 182+ a, 215+ a, 178+ «a, 184+ «,
194+ a, 182+ a,184+ a, 178+ «a, 182+ «a, 178+ «, 182+ «,

y BUIJIAII BaplauiiiHoro psay. YoMy AOpiBHIOE po3max Bapiauii? 3HalTu
Koe(ilieHT Bapiaii.
2) 3amucaTt BUOIPKY YKCIIa €I

235+ a, 238+, 192+ a, 194+, 182+ a, 215+, 178+ a, 184+ a, 194+ «,

182+, 184+, 1718+, 182+ a, 1718+, 182+,
y BUIUIAAl CTaTUCTUYHOIO psAny. YoMy AOpIBHIOE HalyacTille 3HAYeHHS

BapiaHTu?
3) Jlua BuOipKkH 300pakeHOi CTATHCTUYHHUM PSJIOM 3HAHTH EMIIPHYHY
dyskiito po3noainy F(X). Yomy nopisuioe F(194+a)?
4) TloOymyBaTH TiCTOrpaMy BIIHOCHHX YacTOT JUIsi BHOIPKU 300pakeHoi y
BUTJISAI TAOJIHUII YacCTOT.

MeToau4Hi pekoMeHaaIil
Bu6ipkoBo10 cykynmHicTIO (BUOIPKOI0) HA3UBAETHCA CYKYHICTh BUTIAKOBO
B1J110paHuX 00'€KTiB.
I'eHepaIbHOIO CYKYNHICTIO HA3UBAETHCS BUXIJHA CYKYMHICTH OO'€KTIB, 3
SAKUX pOOUTHCS BUOIpKA.
00’exTOM CyKymHOCTi (BHOIpKOBOi a00 T'e€HEpalabHOI) HA3WBAETHLCS YHCIIO
00'eKTIB 111€1 CyKYITHOCTI.
Hexaii 3 reHepaidbHOiI CYKYMHOCTI 3HA4€Hb JUCKPETHOI BHUMAIKOBOI

BeIMUMHU X 3po0JeHO BHUOIPKY, MPUYOMY 3HA4YeHHS 0, CIOCTEPIraeThes
n,pasiB, X,—Nn, pasiB, X, —N, pasiB iz;ni =N - 06’em BubGipxu.
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3HaueHHs  X;, Kl  CHOCTEpIraloThCs, HA3UBAIOTBCA  BaplaHTaMH,

NOCJIIJIOBHICTh BaplaHT, SIKI 3allMCaHO B 3pOCTAlOYOMY THOPAIKY —

BaplalliiHuM psAoM. Yuclia CHOCTEPEKEHb HA3UBAIOTh YACTOTAMH, a iX

n. ]
. . I -— .
BIJIHOLIEHHS 710 00’ €My BHOIpKHU n =WI _ gignocnumu yacroramn.

Po3max Bapiamii 1e pi3HUIS MDK MaKCUMaJlbHUM Ta MIHIMAJIbHUM
3HAYCHHSIM O3HAKH:

R=X_. —X.. 4.1)
KoedimienT Bapianmii — 1€ TMPOIEHTHE BIJHOIIEHHS CEPEIHbOIO
KBaJPaTUYHOTO BIAXMIJICHHS O CEPEAHHOTO apu(PMETHUIHOTO.

o)

V==
X

.100% , (4.2)

1e cepeaHe apuMETHIHE :

— X+ X, +X,+...+ X
X = 1 2 n3 n; (43)

Cepe/lHE KBaJpaTUYHE BIIXWICHHS OTPUMYIOTh SIK KOpIHb KBaJpaTHUH 3

JUcTepcii:

X(x-) (4.4)

CraTucTHYHMM PpoO3MOALIOM BHOIpKM HAa3MBAIOTh IMEpeNiKk BapiaHT 1
BIIIIOBIIHUX JI0 HUX YAaCTOT 200 BITHOCHUX 4acTOT.

[To3HauMMO N, — YUCIO CHOCTEPEKEHD, MPU SIKUX CIOCTEPIraICh 3HAYEHHS

~

KUIbKICHOT o3Hakn O < O; N  — 3aragpHe YHCIO CIOCTEPEKEHb.
. . . . ~ nX
Emnipuynoro ¢pyHkmieo po3noaijly Ha3uBaroTh QyHKIi0 F (0) =X,
n

[lominumo 1HTEpBaa, y SAKOMY MICTATBCS YCl 3HA4€HHsS O3HaKM X, Kl
CIIOCTEPITalOThCSA, Ha JCKUIbKA YAaCTMHHUX 1HTEPBAJIB JOBXHHOIO h 1

3HaI>'IIIeMO I KOKHOT'O YaCTHMHHOTI'O iHTCpBaHy 3HAYCHHA N,- CyMYy 4acCToOT,
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Kl MICTATBCS y |i- ToMy iHTepBami. LicTorpamMor 4acToT Ha3UBaIOThH

cTymiH4yaty (Qirypy, sika CKIIaJIa€ThCsl 3 MPSIMOKYTHHKIB, OCHOBAaMHU SIKHX €

.. . . n.
YaCTHUHH1 1HTCPBAJIX JOBXKXHHOIO h, BHUCOTH OOPIBHIOKOTH BIJHOINCHHIO —,
n

AK€ Ha3WBaIOTh NIUIBHICTIO 4acToTu. Il'icTorpamMoro BiZHOCHMX YacTOT
HA3MBAalOTh CTYIIHYacTy Qirypy, fKa CKJIAQJAa€TbCAd 3 MPSAMOKYTHHUKIB,

OCHOBAMHM SIKMX € YaCTHUHHI IHTEpPBAJIX JOBKUHOKO h, i BUCOTH IOPIBHIOIOTH
: Wi L . .
BIJTHOILIEHHIO T sSIK€ Ha3UBaIOTh LUIUIbHICTIO BIJTHOCHOI YaCTOTH.

Ipukaax sukonauug 3AJTAYI 7.

Ha ntaxogepmi 3pobiiena Bubipka HeCy4docCTi selp (T.) y 15 Kypeil.
1) 3anmcaru BUOIpKY YMCIIA SE€ID:
264, 249, 193, 205, 193, 226, 189, 195, 205, 193, 195, 189, 193,189,193
y BUTJISI1 BapialiiiHoTo psiay. 3HailTH po3max Bapiailii R. 3HaiiTu
koedimienTn Bapiaii V.
2) 3amucaT BUOIPKY S€Ib:
264, 249, 193, 205, 193, 226, 189, 195, 205, 193, 195, 189, 193, 189, 193
y BUTJISIl CTATUCTUYHOTO psAxy. YoMy JOpIBHIOE HAWYACTIIIE 3HAYEHHS
BapiaHTu?
3) Jlnst BUOipKH 300paskeHOT CTATUCTHYHUM PSJIOM 3HAWTH EMITIpUYHY
dyHkiiro po3noaity F(x). Homy nopisatoe F(205)?
4) [ToOymyBaTH ricTOrpamMy BiTHOCHUX YacTOT JiJIsl BUOIpKU 300paskeHO1
y BUTJISIII TaOJIUIIl YacTOT.

Po3B si3aHHA :

1) Jlns 3anucy BUOIpKH y BUTIISAI BapiallifHOro psiay Tpeda po3TaliryBaTi
MOCJTIIOBHICTh BapiaHT y 3pOocTarouomMy Hopsaaky. OTxe BaplalliifHUN psijl
HECY4YOCTI Ma€ BUTJISI:

189, 189, 189, 193, 193, 193, 193, 193, 195, 195, 205, 205, 226, 249, 264.
Posmax Bapiarii R 3Haiigemo 3a ¢popmynoro (4.1)
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R= X, — X, =264—189=75.

max
Jlns Bu3HaueHHs koediiieHTa Bapiaiii V, BU3HAYMMO CIIOYaTKy X - CepeIHE
apupmeTndHe 3a popmyiioro (4.3)

X, + Xy + X+ oo+ X,

X =

n
_ 189+189+189+193+193+193+193+193+195+ 195+ 205+ 205 + 226 + 249 + 264 _
= T =
= % ~ 204,73.
15

X, — Xx=189—204,73=-15,73; X, - x=189—204,73=-15,73;

X, — X =189 — 204,73 =-15,73; X, —x=193-204,73=-11,73;

X, — X =193-204,73=-11,73; x,—x=193-204,73=-11,73;

X, — X =193-204,73=-11,73; x,— x=193-204,73=-11,73;

X, — Xx=193—-204,73=-11,73; X, — x=195-204,73=-9,73;

X, — X=205-204,73=0,27; X, — Xx=205-204,73=0,27;

X, — X=226—-204,73=21,27; X, — X=249—204,73=44,27;

X, — X = 264—204,73=59,27 .

Buznaunmo cepenHe KkBaapaTudHe BiIxuiaeHHs 3a popmyroro (4.4):

n

J(—15,73)2 +(~15,73)" +(=15,73) +(-11,73) +(~11,73) +(~11,73) +(-11,73)" +(-11,73) +
15
(-9,73)" +(=9,73)" +0,27%+0,27% + 21,27° + 44,27* + 59,27° _

_ [TOA%9335 50055 22,4276

Koedimient Bapiaiii V 3a hopmynoro (4.2):

V=2 .100% 22,4276
X 204,47

-100% ~ 10,97.
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2) 3Haii1IeMo mepeIiK BapiaHT Y 3p0CTalouoMy MOPSAKY, a TAKOXK BiAMOBIIHI

JaCTOTH, JICTAHEMO CTATUCTUYHUM PSJT Y BUTTISII:

X; 189 193 195 205 226 249 264

n, 3 5 2 2 1 1 1

Ock1s1bKM 3HaU€HHs BapianTu 193 cnocrepiranoch HailyacTille YUciao pasis,
T0 193 € HaifuacrTillle 3HaYE€HHsI BapiaHTH.
3) 3Haiiaemo 00’eM BuOipku:N = 3+5+2+2+1+1+1=15

Haiimenma Bapianta nopisHioe 189, oxe F(08)= Ompud< 189.

3nauenns O <193, came X, =189 cnocrepiranock 3 pasu, 3BifCH , IO
F(6)=%=0,2 npr189 < X <193.
3nauenns O < 195, came X, = 189, X, =193 cnocrepiranocs 3+5=8 pa3is,
3BijICH , 1O F(6)=1—85=0,53 mpu 193 < X <195.
3uauenns O < 205, came X, =189, x, =193, X, =195 criocrepiranocs

: : . 10
3+5+2=10 pasis, 3Biacu , mo F(8)= 15 = 0,66 mpi 195< X <205,

3uauenns O < 226, came X, =189,

X, =193, X, =195, X, = 205 cniocrepiranocs 3+5+2+2=12 pa3sis, 3BiAcH , 110
12

F(o)=E=O,8 mpu 205< X <226.

3uauenns O < 249, came X, =189, x, =193, x, =195, X, =205, X, = 226

crioctepiranock 3+5+2+2+1=13 pasis, 3Bizcu, mo F(6)= 1—2 =0,87 npu

226< 0<249.
3nauenns O < 264, came X, =189, x, =193, x,=195, x, =205, X, = 226

X, = 249 cnoctepiranoch 3+5+2+2+1+1=14 pas3is, 3BijacH, 110
-~ 14
F(o)=E=O,93 mpu 249< X <264,

125




Ockinbku 264 11 HaiOIbIIIe 3HAYCHHS BapilaHTH, TO F ( 6) =1 pu X >264.

[llykana emmipuyHa QyHKITIS:
0 1dée 0<189;
0,2 106 189< 6<193;
0,537 de 193<

0,667 de 195<
F(8)=3." . ..

0,8 Tde 205<
0,871 0e 226<
0,937 de 249<
| 1 T0e

(@)}
[EEN
O
o1

IA A

(@)
o
o

o
DR NN
o 5N

(@]
o AN A

(@]
Vv
(@]
~

I'padik miei pyHK1Ii 300pakeHO Ha MATTIOHKY:

A

o

©

w
7'y

0| 189 193195 205 226 24

A 4

264 X

3nauenns F(205) mopisnioe 0,66 , ockinbku F(x)= 0,66 npu 195< X < 205.
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EjneMenT MaTeMaTH4YHOI cTaTHCTUKHU. BuOipkoBe cepeaHe.

Jucnepcisi Ta cepelHE KBAApATUYHEe BiIXUJIEHHS.

3AJTAYA 8.
Haniit mosioka 3a ofny JiakTailito (y JiTpax) B 15 KOpiB CTAaHOBUB:

0c; 4la; 42a; 43 a; 43,5a; 44a; 45a; 41a; 49a; B2a; S55a; 56a; 59a; 6la; 61,5c.
3HalTH;

1. BuOipkoBy cepeqHIO HaJI0I0 MOJIOKa 0.
2. BubipkoBy aucnepciro MOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEIMYMHU HAJOIO.

3. BubipkoBy cepeiHIO KBaIpaTiB BEJIMUMHN HAJI0I0 MOJIOKA
= (=)
4. Yucno 0 —(o) :
5. Bunpasieny BUOIPKOBY IHUCIEPCIIO TOMUIOK BUMIPIOBaHHS HAJ010

MOJIOKA.

MeToau4Hi pekomMeHaaIil

Buo6ipkoBo1o cepeqHbor0 0, Ha3UBAIOTh CEPEIHE apUPMETHUHE

CIIOCTEPEKYBAHUX 3HAUECHb O3HAKM BUOIPKOBOI CYKYIHOCTI. SIKII0 BCi

3HayeHHs 0,, 0,, ..., 0, o3Haku 00’emy N pi3Hi, TO:

= == (4.5)

SAxio 3HayenHs o3Haku 0,, 0,, ..., 0, MalTh BIAMOBIIHI YaCTOTH N, N,, ...,

n, , Ipx 4OMy n+n,+..+n =n,To:

7 N\
M-
-
X
N———

—=(n1x1+n2x2+...+nkxk)= . “s)
: n n ' '
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BuobipkoBoro nucnepciero D, Ha3uBalOTh cepeiHE apu(pMETHUUHE
KBaJPATIB BIAXWICHHS CIOCTEPEKYBAHUX 3HAUECHb O3HAKU B1JI iX CEPEIHBOTO

3Ha4eHHA O, .

Sx1o Bcl 3Ha4€HHS N, N,, ..., N, 03HaKK BUOIPKHU 00’ €My N Pi3Hi, TO:
n —\2
$(s-%)
D, == - , (4.7)
Sxuio 3HaueHHs o3Haku 0,, 0,, ..., 6, MalOTh BIAMOBIIHI YaCTOTH N, , N,, ...,

n, mpuaomy n, + n,+ ..+ n _=n, To:

_ gni(xi _X_a)2

a n : (4.8)

D

BubipkoBuM cepeaHiM KBaJpaTUYHHUM BiIXHICHHSIM Ha3UBalOTh
KBaJPaTUYHUN KOPIHb 3 BUOIPKOBOI JUCHEPCii:
0, =+D;. (4.9)
Jucniepcist JOpIBHIOE CEPeTHHOMY KBaJpaTiB 3HAYCHb O3HAKU MIHYC KBaJpat

3arajibHO1 CEPEIHBOI :
— —\ 2
D=Xx —(x) . (4.10)

I'eHepasibLHOIO AUCIIEPCI€I0 HA3UBAIOTH CePEHE apuPMETHIHE

KBaJPAaTiB BIAXWICHb 3HAYEHb O3HAKU T€HEPATBHOT CYKYyTHOCTI BiJT 1X
CEpEIHbOrO 3HAYCHHA 0, .

3a OLIIHKY reHepaibHOI AucHepcii 0epyTh BUIIPABIEHY BUOIPKOBY

JUCIIEPCitO, SIKa 3BUYAHHO MTO3HAYAETHCA S° 1 3HAXOIUTHCS 3a (POPMYJIOIO:
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K ——\2
o2 _ n . =§ni(xi _Xa)
n-1 ° |

—1 (4.11)

IIpuxkaaag sukoHauug 3AJIAYI §

B pe3ynbpTaTi BUMiprOBaHHS BMICTY niepecyBHUX GopM (ocdartiB y opHOMY
mapi rpyHTy 3100yTi HacTymnHi pe3yabTatu (%):
6,5;7,5;12; 14; 15; 16; 17,5; 18,5; 22; 23; 24; 25; 27; 27,5; 28.

3HalTH;

1. BubipkoBy cepeHIO BEJIMUUHU BMICTY QocdaTiB X .

2. BubipkoBy AucCHepcito MOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEJIMUYUHU BMICTY
docdaris.

3. BubipkoBy cepeiHIO KBaipaTiB BEIMUYUHHI BMICTY docdaTis.

~2 [(=\°

4. Yucno 0 —(o) :

5. Bumnpasneny BUOIPKOBY AMCHEPCII0 NOMUJIOK BUMIPIOBAHHS BMICTY
docdaris.

Po3B'si3yBaHHA :

1) OckiabKy BCi 3HAYEHHS BUOIPKHU Pi3HI BUKOPUCTaEMO dopmyiy (4.5):

Zglz(x1+x2:...+ xn).

Orxe mid manux 3amadi n= 15

6,5+7,5+12+14+15+16+17,5+18,5+22+23+24+25+27+27,5+28 _
15 -

X =

_ 283,5 18,9
15
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2) 3HaiiieMo BUOIPKOBY AUCIIEPCIIO OMUJIOK BUMIPIOBAHHS BEJIUYMHH

BMicTY (ocdatiB 3a popmyroro (4.7)

Otxke:

_(6,5+18,9)+(7,5-18,9) +(12-18,9) +(14-18,9)" +(15-18,9) +(16-18,9) +
o 15

2 2 2 2 2 2
+(17,5—18,9) +(18,5-18,9) +(22—18,9)15+(23—18,9) +(24-18,9) +(25-18,,9) N
2 2 2
(27-18,9) +(27,5;518,9) +(28-18,9) =692’1=46,21

3) BubipkoBy cepeaHIo KBaapaTiB BeIMUMHU BMIicTy docdaTiB X2 3HAIIEMO
PKOBY CCp p y

+

TaKUM YHNHOM:

= 65°+7,5°+12°+14° +15° +16° +17,5" +18,5" + 22° + 23° + 24° + 25" + 27" + 27,5 + 28" _

X
15
_ 6051, 25 — 403,42
15
4) Tucnepciro D, 3HalieMO BUKOPHCTABIIN (GOPMYITY (4.10)
D, = 62 - (5)2 ;

D, = 403,42~ (18,9)" = 403,42 - 357,21 =46,21.

5). Bunpasiena BUOipKoBa JUCTIEPCisi TOMUIOK BUMIPIOBAHHS BEIIMYMHH

BMicTy docdariB 3Hax0AUTHCA 3a hopmysoro (4.11):

Sz=5-46,21z49,51.
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KopeasiniiHo-perpeciiHuii MmeToa aHaaizy. BusnayeHnst

napaMeTpiB JIiHIHHOI perpecii MeToA0M HaliMEeHIINX KBAAPATiB.

3AJTAYA 9.

JlaHO JoCHiaHI TaHi KOPEJAIii )KUPHOCTI MOJIOKa Y; KOpIB - JIOYOK Bif

KHUPHOCTI MOJIOKa X; iX MarepiB:

n 1 2 3 4 5 6

y, |2.87+0.01 | 2.39+0.01 | 2.75+0.01 | 2.63+0.01 | 2.96+0.01 | 2.65+0.01
% a a a a a a

c:(i 2.63+0.01 | 2.35+0.01 314001l 2.63+0.01 | 2.69+0.01 | 2.82+0.01
)0 a a o a a

n 7 8 9 10 11 12

y, |2.71+0.01 | 2.43+0.01 | 2.65+0.01 | 2.58+0.01 | 2.15+0.01 | 2.67+0.01
% a a a a a a

X; |2.67+0.01 | 2.17+0.01 | 2.65+0.01 | 2.77+0.01 | 2.18+0.01 | 2.12+0.01
% a o a o a a

3a 10moMOro METOy HAaMMEHIINX KBaJApaTiB 3HAUTH BUOIPKOBE PIBHSIHHS

npsiMoi JiiHi1 perpecii Y Ha X y dopmi:

Y =r,x+b

V B1AMoB1al BKa3aTu:

Ta perpecii X Ha y B popmi

X=r,y+d.

1. Yucnose 3HaueHHs BAOIPKOBOTO Koedilienta r, perpecii Y Ha X.

2. Yucnose 3Ha4eHHs BUOIPKOBOro KoedirienTa 1, perpecii X Ha y.

3. UncnoBe 3Ha4eHHS BUOIPKOBOTO KOoeiIieHTa I TITHIMHOT KOPEISIIi.

4. 3nauycHHs napamerpis b ta d.

5. TlobymyBatu rpadik 3a1eKHOCTI KUPHOCTI Y MOJIOKA KOPIB JJOYOK BiJl

KUPHOCTI X MOJIOKA IX MaTepiB, Ta rpadik 3a1eKHOCTI KUPHOCTI X MOJIOKa

KOpIB MaTepiB BiJ] )KUPHOCTI Y MOJIOKA iX JOUOK.

MeToau4Hi pekoMeHaaNil

Hexait k0)XHOMY 3HAYEHHIO JIESIKO1 KUTBKOCTI O3HAKH, SIKYy TTO3HAYHUMO

X, BIAMOBIZA€ PO3MOAUI 3HAYECHb KIUIBKICHOI O3HAaKHM Y (TOOTO JeKiabka
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3Ha4YE€Hb Y 3 PI3HUMHU UMOBIPHOCTSIMU KOKHOTO 3 HUX). Taka cama BiJIOB1Ib

ICHye MIDXK KOXXHMM 3HAQUY€HHSIM BEJIUYUHU Y

3HA4YEHHIMU X .

3B'I3aHUMH 3 HHUM

Ha ocHOBi pe3ynbTaTiB CHOCTEpPEXKEHb 3a 3HAYEHHAMH 3MIHHMX X1

Y ckIaa€eThes TaOJUIIS, SIKY HA3UBAEMO KOPEJIALNINHOIO:

Y Yi Yz Yim n,
X
1 Ny Ny, N, n.,
2 Ny, Ny, 2m N2
k Ny Ny, km Ny
I’]yl ny2 ym N

ny
ne Znij = nxi ’i =1’213l°°°1k;
|
Znij=n)’i ’j=1’2’31'--1m;
J

ani =Zd:nyj =N.

CyKyITHICTh YHCENT Y KOKHOMY PSIIKY - 1€ P PO3MOILTY 3HA4YCHb Y
BI/IMOBITHO JaHOMY 3HAYCHHIO X .
CyKyIHICTh YHCeNl Y CTOBOIIl — PsJ PO3MOALTY 3HaueHb X BIAMOBITHUX
JTAaHOMY 3HAYECHHIO Y .
OO0poOKka MaHWX KOPEIALIMHOCTI Ja€ MOKIIMBICTH BCTAHOBUTH (HOpMY

KOPEJSAINHOTO 3B’S3Ky MK 3MIHHEMH X Ta Y. KoxHOoMy 3HaueHHIO X
MOCTaBUMO Yy BIJIOBIIHICTh CEPE/IHE 3HAYEHHS Y, SK€ MO3HAYUMO Y, 1
00YHMCIMMO 32 IPABUJIOM BU3HAUEHHS CEPE/IHbOI 3BaKEHOI.

['padpiune 300pa’keHHS TOYOK, $KI BIAMOBIIAIOTH Mapam (x;yx) 3

HOCJ'IiJIOBHI/IM CIIOJIYYCHHAM YCIX TOYOK Bi}lpiBKaMI/I IpsAMHUX O4d€ JTaMaHy,
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sAKa HA3UBAETHCSI eMIIPUYHOK JiiHi€lw perpecii Y Ha Xx 1 aHAJIITUYHO
BU3HAYAETHCS TTapaMeTpaMu JIIHIHHOT PyHKIIII:
Y =ax+Db. (5.1)

AHAJIOTIYHO KOpeJisliiiHa 3aJIeKHICTh MK Yy Ta X, BH3HAYAETHCS

PIBHSIHHSIM:
X=cy+d . (5.2)
Jlns BiAIIyKYBaHHS 3a CIIOCOOOM HaWMEHIIMX KBaJpaTiB KOe]illieHTIB

a ib BUKOPHCTOBYETHCS crcTeMa HOPMAILHUX PIBHSHB!

ay nx’+bY nx=>Ynxy,
ay nXx+by nx=Y nxy,

[licns mepeTBOpeHb IIi€l CUCTEMH 1 IMIJICTAaHOBKU B PiBHsHHA (5.1), MOXHa

micraty piBHsHES: Y — Y = a( X — X)
KoeditieHT a B piBHSIHHI NpsIMOi perpecii Ha3uBalTh KoedilieHTOM

npsAMoi perpecii Y Ha x 1 NO3HAYaOTh I, , OTXKE:

yx 2

Y—y=ryx(x—x). (5.3)
KoediuienTu r, MoxHa 3HANUTH 38 (GOPMYIIOL0:
Xy — Xy
"wW== =z (5.4)
< =(x)
Ipu r, > Oxinis perpecii Oyzae 3pocTaryoro, npu r, < 0 - cnanawyorw, a
mpu r, =0 (Y =a=)
rpadik 3anexHocTi Y Bil X 300paxyeTbcs JiHIE0, apaienbHoo oci X. Le

BKa3ye€ Ha BIJICYTHICTb 3aJIeKHOCTI Y Big X.
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AHaJOT14HO:
_ _ Xy — Xy
—_ N =————
X—x—rxy(y—y), Xy > (T2 . (5.5)
y —\Y

Ipu r, > 0 minis perpecii Oyze 3pocrarouoro, npu r, < 0 - cnajganyoro, a
npu r, = 0(O=d=)
rpadik 3anexxHocTi X Biji Y 300pakyeThcs JiHI€0, MapaienbHoo oci Y . Ie
BKa3y€ Ha BIJICYTHICTh 3aJI€XKHOCTI X Bi Y

3a Mipy JIHIHHOTO KOPEAIIAHOTO 3B’ 13Ky OepeThcs Koe(pilieHT Kopessiii

I, IKH MO>KHA OOYHUCIIUTH 3a (POPMYJIOIO:

Xy =Xy (5.6)
ENCEE R

KoedimienT kopensiii I moxke npuiiMatu 3HadeHHs Bi 0 1o £+ 1. Yum Outbiie

r

3HA4YEeHHsS |f|, TUM OUIBIIMK 3B’A30K Mk oO3Hakamu. IIpu r —x1 maemo

OPSMONIIHIAHY 3aleXHICTh MIDK BeluyuHaMu XTa Y (3pOCTaHHA Yy
BUMAJKY I — +1, cnaganHsa y Bunaaky r——1). [Ipu r >0 npsMoniHidHAN
3B'I30K  BiACYTHIM. OTxe, KOePIIEHT KOpemsmii I € KpUrepieMm
IPSIMOJIIHIAHOT 3aJIEKHOCTI MK TBOMa BeimuuHamu X Ta Y .

Ipukaaxg sukoHanug 3AJIAYI 9

JlaHo gocmiaH1 JaHHI KOPEISIii )KUPHOCTI MOoJioka Y, 15 KOpiB — JOYOK Bij

’KMPHOCTI MOJIOKA X; iX MaTepis:

n 1 2 3 4 3) 6 7

y,% | 3,89 3,36 3,79 3,45 3,98 3,61 3,71

x,% | 3,65 3,34 4,05 3,45 3,65 3,80 3,61

n 7 8 9 10 11 12 14

y,% | 3,44 3,61 3,57 3,11 3,65 3,28 3,56

x,% | 3,27 3,61 3,76 3,17 3,0 3,31 3,48
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3a 1I0moOMOTroI0 METOly HAMMEHIIINX KBaJpaTiB 3HAUTH BUOIPKOBE PIBHSIHHS
npsiMoi JiiHiT Y Ha X y dopwmi :

Y =r,X+b
Ta perpecii X Ha y 'y popwmi:

X=r,y+d

V BIAIIOBIIl BKa3aTH:

1) YucnioBe 3HaYeHHS BUOIPKOBOTO KoedilieHTa I’yx perpecii Y X Ha.

2) Yncnose 3HadeHHs BubipkoBoro koedinienta Iy, perpecii X y ua.

3) UucnoBe 3HaueHHs BUOIPKOBOTO Koe(ilieHTa I JiHIHHOT KOpesiil.
3poOUTH BUCHOBKH.

4) 3naycHHs napamerpis b ta d.

5) [MoOyayBatu rpadik 3a1eKHOCTI )KUPHOCTI Y MOJIOKAa KOPiB-JOYOK BiJI
KUPHOCTI X MOJIOKA IX MaTepiB, Ta rpadik 3a1eKHOCTI )KUPHOCTI X MOJIOKa
KOP1B-JI0OYOK BiJ] J MOJIOKA iX JOYOK.

Po3B s13aHHSA:

1. Jlns 3naxomwkenns koedimienra 'y, BukopucroByemo dopmyiy (5.4)

_ Xy—=Xy
yx = — —\2 "
x*=(x)
3HaX0AMMO BIJITOBITHI CEpeaH1 3HAUCHHS

3,65+3,34+4,05+3,45+3,65+3,80+3,61+3,27+3,61+3,76+ 3,17+ 3,0+ 3,31+ 3,48+ 3,72

r

X=

15
= 52'f5700 = 3.9247;
V= 3.89+3.36+3.79+3.45+3.98+3.61+3.71+ 3.44+ 3.61+3.57+ 3.11+ 3.65+ 3.28 + 3.56 + 3.63
15
_ 53.6400 —3.5760"
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X_y ~3.89-3.65+3.36-3.34+3.79-4.05+3.45-3.45+ 3.98-3.65+ 3.61- 3.80 + 3.71- 3.61+ 3.44- 3.27 N

15
N 3.61-3.61+3.57-3.76+3.11-3.17+3.65- 3.0+ 3.28-3.31+ 3.56-3.48 + 3.63-3.72 _

15

~ 189.5730
15

i 3.65% + 3.34% + 4.05% + 3.45% + 3.652 + 3.80% + 3.61% + 3.27% + 3.612 + 3.76% + 3.17% + 3.0° + 3.31? N
B 15

=12.6382

N 3.48° +3.72° _187.3941

=12.4929;
15 15

(%) =(3.5247)" =12.4235.

[TincraBnsitoun 111 3Ha4eHHs y hopmyiy (5.4) maemo:

_12,6382-3,5247-3,5760 _ 0,03387

r = =0,4879.
4 12,4929 -12,4235 0,0694

2. st 3HaxomkeHHs koedinienra kopemsiwii Iy Bukopucroyemo Gpopmyity
(5.5):
v =(v)

3Hauenuss XY, X, Y — 3HanaeHl.

N —\2
3HaxoaumMo Y Ta (Y) :
F _ 3.89° +3.36° + 3.79° + 3.45° + 3.98° + 3.61° + 3.71° + 3.44° + 3.61* + 3.57° + 3.11* + 3.65° N
15
=12.8359;

s 3.282 +3.56° + 3.63* _ 192.5390
15 -

(v) =(3:5760)" =12.7878.

[Tigcraistoun y popmyny (5.5) maemo:

_12.6382—-3.5247-3.5760  0.03387

r, = =0.7059.
¥ 12.8359-12.7878 0.0481
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3. 3HaueHHs BUOIpKOBOTO KoedillieHTa I JIIHIKHOT KOpesIii 3Hal1eMo 3a

dbopmyoro (5.6):

Xy =Xy
R
12,6382 — 3.5247 - 3.5760 . 0.03387

~0.5869.
J12 4929—12.4235-4/12.8359-12.7878  0.0577

Kopensmiitauii 38’ 130K MK JKHPHICTIO MOJIOKA Y 'y KOPIiB JIOYOK 1 KUPHICTIO
MoJioka X iX MarepiB € JOCUTh 3HAYHUM.
4) 3anumieMo piBHSHHS NPsIMOi perpecii Y Ha X

Y —9: ryx(x—i)

Y —3.5760=0.4879-(x — 3.5247)

Y =0.4879x + 1.8562

Otxe ,b=1,5862.

3anuiiemMo piBHIHHS IpsMoi perpecii X Ha y
X-x=r,(y-Y)
X —3.5247=0.7059('y — 3.5760)
X =0.7059y +1.0005

Orxe, d = 1,0005.

3 piBHsIHB JIIHIMHOI perpecii BUIHO, 110 3aJICKHICTh KUPHOCTI MOJIOKA KOPiB
JIOYOK BIJI )KMPHOCTI MOJIOKa iX MaTepiB ciallilia MOPIBHIHO 3 MPOTUIIEAKHOIO
3QIIEXKHICTIO, OCKLIBKH [ > T, (0,7059 > 0,4879)

3HaiIeMO TOYKH TEPETUHY IHX MPSMUX 3 OCSIMHU KOOPIWHAT. Y BHUIAIKY
npsimoi Y =0.48796+1.8562:ipu 6 =0oTpumaemo 0 =1.8562; npu 0 =0
Maemo 0 =-3.8045.

OTxe, TOUKH MepeTHHY ITi€l psiMoi 3 ocsimu €: (0;1.8562) 1 (-3.8045; 0).
AHanoriuso aiis fipyroi npsimoi 0 =0.70590+ 1.0005: pu 0 =0 oTpumaemo

0 =1.0005; npu &0 =0maemo 0 =-1.4173.

137



Touku neperuny - (1.0005; 0); (0;- 1.4173)

KopensmiitHo-perpeciiiHuii MeTO/1 aHajli3y 3py4YHO MPOBOJIUTH,

BukopuctoBytoun Microsoft Excel.

N [y [x [Y*X [x*x [y*y
1 3,89 365 14,1985 13,3225 15,1321 Ryx=
2 3,36 3,34 11,2224 11,1556 11,2896 Rxy=
3 3,79 4,05 153495 16,4025 14,3641 =
4 3,45 3,45 11,9025 11,9025 11,9025
5 3,98 3,65 14,5270 13,3225 15,8404
6 3,61 3,80 13,7180 14,4400 13,0321
7 3,71 361 13,3931 13,0321 13,7641
8 3,44 3,27 11,2488 10,6929 11,8336
9 3,61 3,61 13,0321 13,0321 13,0321
10 3,57 3,76 13,4232 14,1376 12,7449
11 3,11 3,17  9,8587 10,0489  9,6721
12 3,65 3,00 10,9500  9,0000 13,3225
13 3,28 3,31 10,8568 10,9561 10,7584
14 3,56 3,48 12,3888 12,1104 12,6736
15 3,63 3,72 13,5036 13,8384 13,1769
Symma 53,6400 52,8700 189,5730 187,3941 192,5390
Sredne 3,5760  3,5247 12,6382 12,4929 12,8359
4,1
y = 0,4879x + 1,8562 .
3,9 - R?=0,3444 .
3,7 -
L
> 35 Yfakt
— Y=f(x)
33 -
3,1 - .
2,9 T T T T T
2,9 3,1 3,3 3,5 37 3,9 4.1
X
4,1
y = 0,7059x + 1,0005 *
3,9 - R? = 0,3444
‘0
3,7 - .
> * Xfakt
L
X 35 2
— X=f(y)
3,3 - .
3,1 -
*
2,9 T T T T T
2.9 3,1 3,3 3,5 3,7 3,9 4,1
Y

0,4879
0,7059
0,5869
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3ajaua JiHIHHOIO0 MPOrpamMmyBaHHs

I'pagiunuii MeToa po3B’sA3yBaHHA 32424 JiHIHHOI0 IPOrpaMyBaHHH

3ANAYA 10. Po3p’sa3aTu rpadiuHUM METOJIOM 33]1auy JIIHIHHOTO
porpaMyBaHHs. 3HAUTH HAUOLIbIIIE Ta HATMEHIIIE 3HAYEHHSI I[1JIbOBO1

(GyHKIII1 32 JAHUMU YMOBaMHU.

1.2=0,+60, 2.2=0,+20,
(80, +70,<56 (X, + X, <10
3X,+5X,>15 X, +X,<1
3 3
5X,+3X,>15 X,>1
[ X,20,X,20 [ X,<4,X,20
3.2=70,+30, 4.2=0,+20,
(10X, +9X, <90 (X, —X,<3
-X,+9X,<6 X, +X,56
16X, +5X,<30 1-X,+3X,<10
X, >0 X, +4X, >4
| X, 20 | X,20,X,20
5.2=20,-40, 6.2=30,+40,
(X, +X,<11 )
X, +X,<20
X, +X,<6
X, +4X,<20
4X1—X2£2 5
X, 25
—2X, +4X,>4
X,>5
[ X,20,X,20 :
7.2=0,+0, 8.2=0,+20,
(X, —X,<2 (X, +2X,<10
4X1+X2£2 4—X1+X2£4
X, —2X,<1 X,<5
[ X,20,X,20 | X,20,X,20
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9.Z2=40,+30,

[2X,+ X, <10
X, +2X,2>2
§—=X,+3X,<3
X, >0
[ X, 20

11. z=30,-20,

[2X,+2X,<10
—-3X,+4X,>-12
2X, +4X,<12
X, 20

[ X, 20

13. 2= -0,+0,

[5X,+2X,>10
X, +X,<4
J—4X +2X,>-8
X, -2X,<0
[ X,20,X,20

15.z= -20,+0,

(—3X,+X,<1
X, +X,52
IX, =X, <0
X, >0

(X, 20

2 =

17.2=-30,-20,

(X, —4X,<0
-3X,+X,<3
{6X,+5X, =30
X, 20

[ X, 20

10.Z2=-0, + 20,

(4X,+5X,<20
7X, +3X,<21
12X+ X, 22
X, >0

[ X, 20

12. z=20,-0,

(3X, +2X,<12
-2X,+ X, <4
X,—3X,<0
X, +2X,>2
| X,20,X,20

A

14. =20, -30,

(5X,+3X,<15
—2X,+3X,20
1 X, +X,22
2X,+ X, <10

| X,20,X,20

16. Z=-30, + 0,

(X, +X,>2
X, -X,<1
12X, + X, <4
—9X,+3X,<6
| X,20,X,20

18. Z=-70,-40,

(3X,-2X,<12
3X;+2X,26
=X, +2X,<4
X, 20
(X, 20
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19.2=20, +50,

[6X,+5X,>30

3X,—2X,<12

-3X,+6X,<12
X, >0

[ X, 20

21. 2=50,+20,

(5X, +2X,>10
2X,-3X,<6
X, +2X,>4
TX, +2X,<12
[ X,20,X,20

A

23.2=40,+20,

(X, —2X,<4
3X, +2X,26
J9X, +8X, <72
-X, +X,<5
[ X,20,X,20

25. Z=-20, + 30,

[5X,-2X,<10
4X1+X233

4X,+3X,<2
[ X,20,X,20

27.2=-30,+0,

(X, +X,>1
X, —X,<1
12X, + X, <4
X, +X,<3
[ X,20,X,20

20. Z= 60, +40,

[2X, + X, >4
X, +2X,2>4
—X,+X,<5
X, >0
[ X, 20

22. Z=-50,-20,

(4X, +3X,<24
X+ X,22
X,—2X,<2
—2X,+3X,<6
[ X,20,X,20

A

24. 7 =-30,-40,

(—4X,+3X,<12
X, -X,<4
J6X, +7X, <42
X, >0

(X, 20

26.2=-50,-30,

(3X, +2X,<18
—5X,+2X,<10
1x,>0
(X 20

28. Z=-30,-20,

(X, —-2X,<4

-3X,+2X,<6
15X, +2X,>10
X, <4

[ X,20,X,20
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29. z=-20,-20, 30.2=301+202

(3X, +4X,>12 )

2X, - X,>10
4X, +3X,212

2X,+3X,26
I X, +2X,<8 ]

X, -2X,<4
X, <6

X,20,X,20
| X,<6,X,20 :

MeToau4Hi pekoMeHaail
3amava JA1HIHHOTO MPOrpaMyBaHHs 334A€THCS Y BUTIISAIL

3HaiiTH MakcUMyM (MiHIMYM) QYHKIIIT

Z=N,0,+K,0, +......... N, O, (1)
abo

Zz=N,0,+RK,0, +......... N, O, — max(min)

3a YMOB:

[ AKX+ ALK, + WAL X (S, 2, =)b,

ALX + ALK, +. LA, XS, 2, =,

AL X1+ ALX, +. WAL XS, 2 =hb,
0,20, 0, >0,....... X, 20

(2)

S

Omxe, noTpiOHO 3HaiTH 3HaueHHs X,, X,....., X, SKI 33J0BOJbHAIOThH

no
yMmoBH (2), TOml fAK IIIbOoBa (PyHKIS HaOyBae EKCTPEMaJbHOIO
(MakCUMaJIbHOTO YW  MIHIMAQJIBHOTO) 3HA4Y€HHA. 3ajgada  JIHIAHOTO
mporpaMyBaHHs TIOJIATAE Yy 3HAXO/DKEHHI HAWOIBIIOro ab0 HAWMEHIIOTO
3HAYCHHS JIHINHOT (QYHKIIT MpU HASIBHOCTI JIHIMHUX OOMexeHb. DyHKIIISA
(1), naiiOinpiie a00 HaWMEHIIIE 3HAYEHHS SIKOI BIAIIYKYETHCS, Ha3UBAEThCS
HiTbOBOIO (PYHKII€I0, 2 CYKYITHICTh 3HAYCHBb 3MIHHHUX, 32 SKUX JTOCATAETHCS
HalO1IpIIe a00 HAlTMEHIIIEe 3HAYCHHSI, HA3UBAETHCSI ONTHMAJIbHUM IJIAHOM.

CykymHICTh yCIX pO3B’SI3KIB 3aja4i JIHIMHOTO MPOTPaMyBaHHS €
0araTorpaHHOI0 OIMYKJIOK MHOXHHOIO D, Ky Ha3WBalOTh 0AraTOKYTHHKOM

pO3B’si3KiB (IJIaHiB).
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Komu 3amano cucremy HepiBHOCTel (2), OaraTtokyTHUK po3B’si3kiB D,

OTPUMYETHCS SK MEPETHUH CKIHYECHOTO YHCJIa MIBIUIOIIUH, SKI BU3HAYAOTh

KOKHY 3 HEpIBHOCTEH, II0 BXOJUTH JO CHCTEeMHU. SIKIO 3ajada JIIHIHHOTO

mporpaMyBaHHsS Ma€ ONTHUMAIbHUHN IIJIaH, TO EKCTPEMAaJbHOTO 3HAYCHHS

H1Ip0Ba (PYyHKIIS HAOyBa€e B OJHIN 3 BEpPIIMH 0araTOKyTHHKa po3B’s3kiB D.

Axmo uimboBa (PyHKIisE HaOyBae €KCTPEMAJIbHOTO 3HAYEHHA OUIbII K B

OJIHIM BEpIIMHI 1IbOTO MHOTOKYTHHMKA, TO BOHA J0CSTaE MOro B OyIb-sKIii

TOYIII, TO € JIIHIHHOIO KOMOIHAIIIEI0 TAKUX BEPIITHH.

Ko KUIBKICTh 3MIHHUXN=2, TO 3ajaya JIHIAHOrO MporpaMmyBaHHs

HA3UBAETHCS JJBOBUMIPHOIO.
AJITOPUTM rpag)ivHOro MeToay CKIaTa€ThCsl 3 HACTYITHUX KPOKIB:

1. Bynyemo mpsimi JTiHI1, pIBHSHHS SIKUX JIICTAEMO 3aMIHOIO B OOMEXKEHHSIX
3HAKIB HEPIBHOCTEH HA 3HAKHU PIBHOCTEM.

2. Bu3HauaeMo MIBIUIOIIMHM, W0 BIAMOBIJAIOTH KOXHOMY OOMEXKEHHIO
3ajayi.

3. 3HaxoauMo 0araToKyTHUK D PO3B’SI3KIB 3ajaul JIIHIAHOTO
porpamMyBaHHS.

4. Bynyemo Bektop N =(N;N,), mo 3agae HampsiM 3pOCTaHHsS 3HAYCHb
1IJTHOBOT (DYHKIIII.

5. Bynyemo npsamy N, O, + N,0, = const, nepnenmxynspuy 1o Bexropa N .

6. Hepemimyroun npamy N,0,+RN,0,=const B mpsmi Bextopa N (s
3aJadi  Makcumizaiii) a0o TpOTWISKHOMY HampsMi (s 3adadi
MiHIMi3a11i1), 3HaX0IUMO BEPIINHY 0araTOKyTHUKA PO3B’S3KIB, /e JIHOBA
GyHKIIIS T0CATaE EeKCTPEMATBLHOTO 3HAUYCHHS.

7. Bu3HauaeMo KOOpJMHATH TOYKH, B SIKiM IIJIboBa (YHKIlSI HaOyBae
MaKCUMalIbHOTO (MIHIMAJIbHOTO) 3HAYEHHS 1 OOUMCIIIOEMO €KCTpEeMalibHe

3HAYEeHHS UIOBOT (DYHKIIT B I1H TOYII.
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VY pa3i 3actocyBaHHsA TpadiqyHOrO METOIYy IJs PO3B’SI3yBaHHS 3aaad
JIHIMHOTO TIPOTpaMyBaHHs MOJKJIMBI TaKl BUITAJIKH.
[{inmboBa (yHKIlST HA0yBa€e MaKCUMAJIbHOTO 3HAYCHHS B €IMHINA BEPIIMHI

A GaratokyTHHKa po3B’s3kiB D (puc 1)

x2 4 a4

< max

Z|

Puc1 Puc 2
MakcuManbHOTO 3HAYEHHS MTh0Ba (YHKIlIA JOCSTae B OyAb-sAKid TOYII
Bimpiska AB (puc 2). Toxi 3amaya IiHIMHOTO TPOrpaMyBaHHS Mae

aIbTEPHATUBHI PO3B’ A3KHU.

X2 4 X2

Z max > Q0

X1
Puc 3 Puc 4
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3ajada JIIHIKHOTO TPOTrpaMyBaHHS HE Ma€ ONTUMAJIBHUX PO3B’a3KiB(puc 3
— 1ITb0Ba (PYHKIIS HE 0OMeXKeHa 3ropu; puc 4 — cucteMa oOMexeHb 3a7adl

HECYMICHA).

X2 4 X2 4

Z wmax

N N Z MiN

— —
X1 X1

Puc S Puc 6
3amaya JHIMHOTO MPOTpaMyBaHHS Ma€ ONTUMAJIbLHUUA PO3B’SA30K 3a
HEOOMeXeHO1 00J1acTi JOCTYIMHUX po3B’sa3kiB(puc 5, puc 6) Ha puc 5 B Tourri
B maemo makcumywMm, Ha puc 6 B TouIll B maemo MiHIMyM.

Ipukiaang suxkonanug 3AJTAYI 10

Po3B’s13atu rpaiyHUM METOAOM 3a7ady JiHIHHOTO MPOrpaMyBaHHS.

3HailTu HailOuIbllle 3Ha4YeHHS IIboBOI ¢yHKHii Z=50X;+30X, 3a

JaHUMH YMOBaMU:

(300, +150, < 2400;

120, + 260, < 2160;

i 0,-0,<30;
0, < 80;

| 0,20,0,20.

Po3B’si3aHHA.

[lepmmit  kpok 3rigHO 3 rpapiyHUM METOAOM IOJSTae B

r€OMETPUYHOMY  300pakeHI OOMeXeHb 3ajJadl. 3aMIHIOEMO  3HAKHU
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HEPIBHOCTEH Ha 3HAKU CTPOTUX PIBHOCTEH 1 OyayeMo rpadiku BiIMOBIIHUX

npsmux. Hanpukman, npsmy (1) Oyayemo 3a ToYKamMu A{O;—))

2400
15

(4)
(2)

10,-0, =30 (3)
0, =80 (4)
L O, =0,0, =0
X1 4
—>

160

14d

120 .

100 )

A B (4)
ve . v

C
6 N
4
—_— D ‘\\\\\ (2)
AN 2 N
T \\\‘ \\‘ T >
O 20 E 40 60 80 700 120 140 X2
Zmax
1) N
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Kosxna 3 HaOyTux MpsSMUX MOJUISE MIBIUIOUMHY CUCTEMH KOOPIMHAT
Ha Bl miBmwiIonmHu. KoopauHaTh TOYOK  OAHIET  3a70BOJILHSIOTH
pO3TJIsiIyBaHy HEPIBHICTh, a 1HIOI — Ha 3a70BOJBHAIOTH. [1[06 Bu3HAUMTH
HEOOXI1JIHY MBIUIOMHY (il HAIIPsM MO3HAYAIOTh CTPUIKOKO), MOTPIOHO B3STH
OyJib-sIKy TOYKY 1 MEPEBIPUTH, YA 3aJIOBOJBHSIIOTH 1i KOOPJMHAT 3a3HAYCHE
oOMexeHHs. SIKI0 3aA0BOJILHAIOTh, TO TUIOIIUHA, B SIKIA MICTIThCS BUOpaHa
TOYKA, € TEOMETPUYHUM 300paKEHHSIM HEPIBHOCTEH. Y MPOTUIICKHOMY pasi
TaKUM 300paXK€HHSIM € IHINA MIBIUIONIMHA. YMOBA HEBiJ '€EMHOCTI 3MIHHUX

0,20, 0, >000Mexye o06macTh MOMYCTHMMX IUIAHIB 3a1adi  IEpIIMM

KBaJpaHTOM cucTteMu KoopauHaT. [lepepi3 ycix MIBIJIOMMH BHU3HAYAE
o0nacTh JomycTUMHUX IaHiB 3agaui — mecTukyTHuK OABCDE. Koopaunatu
OyIb-IKO1 TOUKU MOTO 3aJJ0BOJIbHSIIOTh CUCTEMY OOMEXEHb 337aul Ta YMOBY
HEBIJ'€EMHOCTI ~ 3MIHHUX . Biamrykaemo Touky, B sAkiii Z HaOyBae

HalGinbIoro 3HauenHHs. Jlis wporo moOymyemo Bektop N =(C;C,),

KOMIIOHEHTaMH SIKOTO € KOEQIUIEHTH MPU 3MIHHUX Y IIBOBIA (QyHKIIT

3amavi. Bekrop N 3aBkau BUXOIUTH 13 TOYATKY KOOPJIWHAT 1 HANTPSMIICHHM

no toukun 3 koopaunatamu(O,=N;0,=N,). B mHawiit 3agaui
Bektop N =(50;30). Bin 3amae HanpsM 30LIbLICHHS 3HAYEHb LIIBOBOI

byHKIII1, @ BEKTOP, MPOTHICKHUNA HOMY, - HAPSM 1X 3MEHIIICHHSI.
Bukonaemo 5 Ta 6 KpOKH alropuTMy pO3B’SI3KY 3aaadl JIHIAHOTO
nporpamyBaHHsa TpadiyHuM Meroaom. [loOynyemo JiHitO, 110 BIJANOBIAAE,

Hanpukian, s3HadeHHI0Z =0. ILle 6Gyze mpsama 500, +300,=0, sxa

neprneHauKyasapHa 10 N 1 mpoxoauTh dyepe3 moyaTok KoopauHat. OCKiIbKH

Ma€eMO BHU3HAYWTH HANOUIBIIE 3HAYCHHS UTHOBOI (YHKIIII, TepEeCyBaTUMEMO

npsamy 500, +300,=0 B Hanpami Bektopa N 10TH, JOKH HE BU3HAYAEMO

BCPHIMHY MHOI'OKYTHHKA, sKa BiI[HOBiI[aG OIITUMAJIBHOMY ILIAHY saﬂaqi.

OCTaHHBOIO CIUIBHOK TOYKOKO MPSAMOI IIIhOBOT (YHKIIIT Ta 6araToKkyTHUKA
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OABCDE € touka C. KoopauHaTu Iii€i TOYKM BHU3HA4YalOTh ONTUMAaTbHUN

iad 3anavi. Koopaunatu C BU3HA4alOTHCS NepeTUHOM npsimux (2) ta (1)

{3oél+15c~)2 = 2400 2_){ 60X, +30X,=4800 _
120, +260, =2160 | ~ |60X,+130X, =10800
{60X1+30X2 = 4800 _){ X, =50

~100X,=-6000 | X, = 60.

Po3p’s3aBmuy 110 cuctemy piBHsAHbL mictanemo O, =50; O,=60. Omxe,
3a/laya JIHIMHOTO MPOTpaMyBaHHS Ma€ ONTUMAIbHUM TiaH X 110 = (50;60)

3 MaKCUMAJIbHUM 3HAYEHHSM 1JIbOBOT byHKi1

Zmax =500, + 300, = 50-50 + 30-60 = 4300.
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Honarku

3uaveHHst pyHKUIT 4(5) o

Taoaunga 1
X 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9
0,0 0,3989 | 3989 | 3989 |3988 |3986 |3984 | 3982 |3980 | 3977 | 3973
0,1 3970 3965 | 3961 | 3956 | 3951 | 3945 | 3939 |3932 [3925 |3918
0,2 3910 3902 | 3894 | 3885 | 3876 | 3867 |3857 |3847 |3836 |3825
0,3 3814 3802 | 3790 | 3778 | 3765 | 3762 | 3739 |3726 |3712 | 3667
0,4 3683 3668 | 3653 | 3637 | 3621 | 3605 | 3589 | 3572 | 3555 |3538
0,5 3521 3503 | 3485 | 3467 | 3448 | 3429 | 3410 | 3391 | 3372 | 3352
0,6 3332 3312 | 3292 | 3271 | 3251 | 3230 [3209 |3187 |3166 |3144
0,7 3123 3101 | 3079 | 3056 | 3034 | 3011 | 2989 |2966 |2943 |2920
0,8 2897 2874 | 2850 | 2827 | 2903 | 2780 | 2756 |2832 |2709 |2685
0,9 2661 2637 | 2613 | 2589 | 2565 | 2541 | 2516 | 2492 | 2468 | 2444
1,0 0,2420 | 2396 | 2371 | 2347 | 2323 | 2299 | 2275 | 2251 | 2227 | 2203
1,1 2179 2155 | 2131 | 2107 | 2083 | 2059 | 2036 |2012 |1989 |1965
1,2 1942 1919 | 1895 | 1872 | 1849 | 1826 | 1804 | 1781 | 1758 | 1736
1,3 1714 1691 | 1669 |1647 |1626 | 1604 | 1682 | 1561 | 1539 | 1518
1,4 1497 1476 | 1456 | 1435 | 1415 | 1394 | 1374 | 1354 | 1334 | 1315
1,5 1295 1276 | 1257 1238 | 1219 | 1200 | 1182 | 1163 | 1145 | 1127
1,6 1109 1092 | 1074 |1057 |1040 | 1023 | 1006 | 0989 | 0973 | 0957
1,7 0940 0925 | 0909 | 0893 | 0878 | 0863 |0848 |0883 | 0818 | 0804
1,8 0790 0775 | 0761 | 0748 | 0734 | 0721 | 0707 | 0694 |0681 | 0669
1,9 0656 0644 | 0632 | 0620 | 0608 | 0596 | 0584 | 0573 |0562 |0551
2,0 0,0504 | 0529 | 0519 |[0508 |0498 | 0488 | 0478 | 0468 | 0459 | 0449
2,1 0440 0431 | 0422 | 0413 | 0404 | 0396 | 0387 |0379 |[0371 | 0363
2,2 0355 0347 | 0339 | 0332 | 0325 | 0317 | 0310 | 0303 |0297 |0290
2,3 0283 0277 | 0270 | 0264 | 0258 | 0252 | 0246 | 0241 | 0235 | 0229
2,4 0224 0219 | 0213 | 0208 | 0203 | 0198 | 0194 | 0189 |[0184 | 0180
2,5 0175 0171 | 0167 | 0163 | 0158 | 0154 | 0151 | 0147 |0143 | 0139
2,6 0136 0132 | 0129 | 0126 | 0122 | 0119 | 0116 |0113 |[0110 |0107
2,7 0104 0101 | 0099 | 0096 | 0093 | 0090 | 0088 | 0086 |0084 |0081
2,8 0079 0077 | 0075 | 0073 | 0071 | 0069 | 0067 | 0065 |0063 |0061
2,9 0060 0058 | 0056 | 0055 | 0053 | 0051 | 0050 | 0048 |0047 | 0046
3,0 0,0044 | 0043 [ 0042 |0040 | 0039 | 0038 | 0037 | 0036 | 0035 | 0034
3,1 0033 0032 | 0031 | 0030 | 0029 | 0028 | 0027 | 0026 |0025 |0025
3,2 0024 0023 | 0022 | 0022 | 0021 | 0020 | 0020 |0019 |[0018 | 0018
3,3 0017 0017 | 0016 | 0016 | 0015 | 0015 | 0014 |0014 |[0013 |0013
3,4 0012 0012 | 0012 | 0011 | 0011 | 0010 | 0010 |0010 |0009 |0009
3,5 0009 0008 | 0008 | 0008 | 0008 | 0007 | 0007 | 0007 |0007 | 0006
3,6 0006 0006 | 0006 | 0005 | 0005 | 0005 |[0005 |0005 | 0005 | 0004
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IIpoxoB:kennst TadJ. 1

3,7 0004 |[0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0004 | 0003 |0003 | 0003
3,8 0003 |[0003 | 0003 | 0003 | 0003 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002
39 |0002 |0002 | 0002 |0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0002 | 0001 | 0001
3navenns Gpynkuii @(6)= % _([ 87z Tabauus 2
X D(x) X D(x) X D(x) X D(x)
0,00 0,0000 0,34 0,1331 0,68 0,2517 1,02 0,3461
0,01 0,0040 0,35 0,1368 0,69 0,2549 1,03 0,3485
0,02 0,0080 0,36 0,1406 0,70 0,2580 1,04 0,3508
0,03 0,0120 0,37 0,1443 0,71 0,2611 1,05 0,3531
0,04 0,0160 0,38 0,1480 0,72 0,2642 1,06 0,3554
0,05 0,0199 0,39 0,1517 0,73 0,2673 1,07 0,3577
0,06 0,0239 0,40 0,1554 0,74 0,2703 1,08 0,3599
0,07 0,0279 0,41 0,1591 0,75 0,2734 1,09 0,3621
0,08 0,0319 0,42 0,1628 0,76 0,2764 1,10 0,3643
0,09 0,0359 0,43 0,1664 0,77 0,2794 1,11 0,3665
0,10 0,0398 0,44 0,1700 0,78 0,2823 1,12 0,3686
0,11 0,0438 0,45 0,1736 0,79 0,2852 1,13 0,3708
0,12 0,0478 0,46 0,1772 0,80 0,2881 1,14 0,3729
0,13 0,0517 0,47 0,1808 0,81 0,2910 1,15 0,3749
0,14 0,0557 0,48 0,1844 0,82 0,2939 1,16 0,3770
0,15 0,0596 0,49 0,1879 0,83 0,2967 1,17 0,3790
0,16 0,0636 0,50 0,1915 0,84 0,2995 1,18 0,3810
0,17 0,0675 0,51 0,1950 0,85 0,3023 1,19 0,3830
0,18 0,0714 0,52 0,1985 0,86 0,3051 1,20 0,3849
0,19 0,0753 0,53 0,2019 0,87 0,3078 1,21 0,3869
0,20 0,0793 0,54 0,2054 0,88 0,3106 1,22 0,3883
0,21 0,0832 0,55 0,2088 0,89 0,3133 1,23 0,3907
0,22 0,0871 0,56 0,2123 0,90 0,3159 1,24 0,3925
0,23 0,0910 0,57 0,2157 0,91 0,3186 1,25 0,3944
0,24 0,0948 0,58 0,2190 0,92 0,3212 1,26 0,3962
0,25 0,0987 0,59 0,2224 0,93 0,3238 1,27 0,3980
0,26 0,1026 0,60 0,2257 0,94 0,3264 1,28 0,3997
0,27 0,1064 0,61 0,2291 0,95 0,3289 1,29 0,4015
0,28 0,1103 0,62 0,2324 0,96 0,3315 1,30 0,4032
0,29 0,1141 0,63 0,2357 0,97 0,3340 1,31 0,4049
0,30 0,1179 0,64 0,2389 0,98 0,3365 1,32 0,4066
0,31 0,1217 0,65 0,2422 0,99 0,3389 1,33 0,4082
0,32 0,1255 0,66 0,2451 1,00 0,3413 1,34 0,4099
0,33 0,1293 0,67 0,2486 1,01 0,3438 1,35 0,4115
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IIpoxoB:kenHs TadJ1. 2

X D(x) X D(x) X D(x) X D(x)
1,36 0,4131 1,67 0,4525 1,98 0,4761 2,58 0,4961
1,37 0,4147 1,68 0,4535 1,99 0,4767 2,60 0,4953
1,38 0,4162 1,69 0,4545 2,00 0,4772 2,62 0,4956
1,39 0,4177 1,70 0,4554 2,02 0,4783 2,64 0,4959
1,40 0,4192 1,71 0,4564 2,04 0,4793 2,66 0,4961
1,41 0,4207 1,72 0,4573 2,06 0,4803 2,68 0,4963
1,42 0,4222 1,73 0,4582 2,08 0,4812 2,70 0,4965
1,43 0,4236 1,74 0,4591 2,10 0,4821 2,72 0,4967
1,44 0,4251 1,75 0,4599 2,12 0,4830 2,74 0,4969
1,45 0,4265 1,76 0,4608 2,14 0,4838 2,76 0,4971
1,46 0,4279 1,77 0,4616 2,16 0,4846 2,78 0,4973
1,47 0,4292 1,78 0,4625 2,18 0,4854 2,80 0,4974
1,48 0,4306 1,79 0,4633 2,20 0,4861 2,82 0,4976
1,49 0,4319 1,80 0,4641 2,22 0,4868 2,84 0,4977
1,50 0,4332 1,81 0,4649 2,24 0,4875 2,86 0,4979
1,51 0,4345 1,82 0,4556 2,26 0,4881 2,88 0,4980
1,52 0,4357 1,83 0,4664 2,28 0,4887 2,90 0,4981
1,53 0,4370 1,84 0,4671 2,30 0,4893 2,92 0,4982
1,54 0,4382 1,85 0,4678 2,32 0,4898 2,94 0,4984
1,55 0,4394 1,86 0,4686 2,34 0,4904 2,96 0,4985
1,56 0,4406 1,87 0,4693 2,36 0,4909 2,98 0,4986
1,57 0,4418 1,88 0,4699 2,38 0,4913 3,00 0,49865
1,58 0,4429 1,89 0,4706 2,40 0,4918 3,20 0,49931
1,59 0,4441 1,90 0,4713 2,42 0,4922 3,40 0,49966
1,60 0,4452 1,91 0,4719 2,44 0,4927 3,60 |0,4999841
1,61 0,4463 1,92 0,4726 2,46 0,4931 3,80 0,499928
1,62 0,4474 1,93 0,4732 2,48 0,4934 4,00 0,499968
1,63 0,4484 1,94 0,4738 2,50 0,4938 4,50 0,499997
1,64 0,4495 1,95 0,4744 2,52 0,4991 5,00 0,499997
1,65 0,4505 1,96 0,4750 2,54 0,4945
1,66 0,4515 1,97 0,4756 2,56 0,4948
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Ta0dauus ouiHIOBAaHHS PO3PAXYHKOBO-TpadivyHuX pooiT

Ha3zBa poooru

MaxkcumMajbHe
YuCJI0 0aJ1iB

MiHiMaJIbHEe
YuCJI0 0aJ1iB

Po3paxynkoBo-rpagiuna podora Nel

Cucremu JHIMHUX anreOpaiuHux

' 12 5
PiBHSIHB
AHaTITHIHA TEOMETPIs HA IUIONTUHI 10 3
Po3paxynkoBo-rpagiuna podoora Ne 2
AHaJiTHYHA TEOMETPIsl B IPOCTOPI 10 3
Po3paxynkoBo-rpagiyna podora Ne 3
[Toximna Ta qudepenmian GyHKIIT 12 3
Po3paxynkoBo-rpagiuna podora Ne 4
HeBusnauenuii Ta BUSHAYCHUH 1HTETpas 12 3
Ycboro 52 17
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